
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti­
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu­
ši. od 18. septembra 
1944 do 1. maj^ 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje 
nem Trstu, kjer je izšla za 
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV­
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Poštnina plačana v gotovini 
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Kljub uspehom v vladni koaliciji ni še prave sloge in jasnosti

Craxi zahteva spoštovanje dogovorov 
in svari pred starimi napakami

BOJAN BREZIGAR

RM — »Nadaljeval bom z vesla­
njem v smer o kateri mislim, da je 
pravilna, vendar pa potrebuje ladja 
vedno dosti veslačev, da napreduje.« 
S temi besedami je predsednik vlade 
Bettino Craxi končal svojo kratko iz­
javo, ki jo je med sinočnjo vladno 
sejo posredoval novinarjem. Ta izja­
va je po vsej verjetnosti tako odgo­
vor na zadnje triumfalistične izjave 
demokristjanov po izvolitvi Cossige 
za predsednika republike kot tudi 
svarilo, da morajo vse stranke vlad­
ne večine spoštovati dogovore. Craxi 
namreč v uvodnem delu poročila od­
ločno poudarja stabilnost kot »drago­
ceno vrednoto, bistveni pogoj za do­
bro delovanje demokratičnih siste­
mov«. Tu seveda pozitivno ocenju­
je stabilnost v prvem delu sedanje 
zakonodajne dobe ter poudarja, da 
preživlja italijanski sistem, »ki je v 
svetu znan po nestabilnosti«, povsem 
drugačno obdobje. Tudi izvolitev no­
vega predsednika republike pri prvem 
glasovanju je sad te stabilnosti, pra­
vi Craxi, ki tako dejansko polemično 
odgovarja demokristjanom, ki pripi­
sujejo De Mitovi spretnosti vso zaslu­
go za izvolitev Cossige pri prvem 
glasovanju. Sedaj na je treba gle­
dati naprej, pravi Craxi. »Upajmo, 
da ne bomo več zapadli starim sla­
bostim«, kajti napake niso bile v 
celoti popravljene in obramba siste­
ma pred nestabilnostjo je zelo krhka, 
ugotavlja predsednik vlade, ki doda­
ja, da so potrebne »zdrave, racional­
ne in učinkovite« reforme inštitucij. 
V tem je moč videti tudi že znano 
Craxijevo zahtevo po večjih ustavnih 
pristojnostih za vlado.

V svarilo pa prehaja Craxi s tr 
ditvijo, da je bil ves dosedanji tek 
osnovan samo na močni pohtični vo­
lji in da lahko jasna in močna po­
litična volja pripomore k premostitvi 
dodatnih ovir. »Tudi volivci so se ob 
več priložnostih izrekli za politično 
stabilnost«, ugotavlja predsednik vla­
de in ob koncu meni, da lahko samo 
»velike napake in hudo odstopanje« 
pomenijo nazadovanje.

Na koga predsednik vlade nami­
guje, ni povsem jasno, verjetno pa 
gre za eno od vprašanj, ki jih je 
trdba rešiti pred poletnimi počitnica­
mi. Predvsem je tu vprašanje pred­
sednika senata. Včeraj je načelnik 
demokristjanske skupine v senatu 
Mancino dejal, da pripada mesto 
predsednika te skupščine vsekakor 
krščanski demokraciji. Podtajnik li­
beralne stranke Battistuzzi pa je te­
mu oporekal, češ da KD ne more i- 
mcti obeh najvišjih funkcij v državi, 
to je predsedstva republike in pred­
sedstva senata. Pri tem vprašanju 
je torej možen spor v petstrankarski

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Čestitke in zahvala Enotne delegacije
Enotna slovenska delegacija je naslovila Francescu 

Cossigi in Sandru Pertiniju pismi, s katerima novoizvo­
ljenemu predsedniku republike čestita z željo po sni­
denju, dosedanjemu državnemu poglavarju pa izreka to­
plo zahvalo za pozornost, Id jo je posvetil vprašanju 
slovenske narodnostne skupnosti v Italiji.

Predsedniku Francescu Cossigi
Pred iztekom Vašega mandata Vas prosimo, da 

sprejmete ponovne izraze spoštovanja Enotne delega­
cije, ki zastopa Slovence v Italiji.

Zahvaliti se Vam hočemo, gospod Predsednik, za 
vse, kar ste mogli ukreniti v obrambo naših ustavnih 
pravic. Med tem sedemletjem smo bili v zavesti, da 
imamo na Kvirinalu poroka za spoštovanje ustavne 
zakonitosti, a tudi iskrenega prijatelja naših ljudi, ki 
jih je spoznal v letih borbe in konfinacije.

želimo si upati, gospod Predsednik, da Vas bomo 
imeli ob strani tudi v bodoče, kajti boj za odobritev 
pravičnega zakona o izvajanju ustavnih členov 3 in 6 
ni še končan. Prepričani smo, da bo sredi tega boja 
v znamenju demokracije in svobode močno in jasno 
slišati tudi glas senatorja Sandra Pertinija in za to 
Vam bomo hvaležni.

Prejmite naše najbolj spoštljive pozdrave.
Trst, 25. junija 1985

Predsedniku Sandru Pertiniju
Enotna delegacija, ki zastopa slovensko manjši­

no v Italiji, Vam posreduje najtoplejša voščila in če­

stita k Vaši izvolitvi za vršilca najvišjih državnih 
dolžnosti.

V preteklosti nam je že bilo dano ceniti Vašo 
pozornost do naše manjšine in njene neovržne nuje po 
zaščiti. Zaradi tega smo prepričani, da boste v novi 
vlogi vrhovnega garanta ustavne zakonitosti gotovo 
znali potrditi demokratično tenkočutnost, ki Vam je 
pred leti narekovala voščilni pozdrav tudi v našem 
jeziku.

Kot predsednik ministrskega sveta ste se že imeli 
priložnost srečati z Enotno delegacijo Slovencev v Ita­
liji, zato ponovno izražamo željo, da bi Vam lahko 
ustno objasnili naše zahteve, tako v prvi vrsti zahte­
vo po nagli odobritvi zakonskega osnutka o zaščiti, 
ki naj zadosti našim zakonitim potrebam. Verjeti 
hočemo, da bo ta zakon nosil tudi Vaš vplivni podpis.

Prejmite izraze globokega spoštovanja.
Trst, 25. junija 1985

Za Enotno delegacijo:
Slovenska kulturno - gospodarska zveza 

(Dušan Udovič)
Socialistična stranka Italije 

(Igor Tuta)
Slovenska skupnost

(Andrej Bratuž)
Svet slovenskih organizacij

(Marij Maver)
Kulturna društva Slovencev videmske pokrajine 

(Viljem Čemo)
Komunistična partija Italije

(Stojan Spetič)

Ost ~ g
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na Ameriko
MOSKVA — Glavni tajnik KP SZ 

Mihail Gorbačov je včeraj izjavil, 
da ZDA na ženevskih pogajanjih do­
slej niso iznesle nobenega resnega 
predloga o učinkovitem nadzoru obo­
roževanja in da celo sprejemajo u- 
krepe, ki onemogočajo kakršenkoli 
poskus za zajezitev oboroževalne tek­
me. Reaganova »vojna zvezd«, je 
dodal Gorbačov, je glavna ovira tvor­
nemu dialogu: ko bi se Američani od­
rekli načrtu o vesoljskem ščitu, bi SZ 
bila pripravljena občutno okrniti svoj 
jedrski potencial. Washington izko­
rišča ženevska pogajanja, je nadalje­
val Gorbačov, kot dimno zaveso, za 
katero se še naprej oborožuje v pri­
čakovanju jedrskega napada na So­
vjetsko zvezo, »ki pa ne bo ostala 
križem rok, ampak bo sprejela u- 
strezne protiukrepe«.

Gorbačov se je dotaknil tudi ki­
tajskega vprašanja: »Ukrenili bomo 
vse mogoče za odstranitev negativ­
nih dejavnikov v odnosih SZ - LRK, 
ki ne morejo koristiti ne eni ne 
drugi strani. Prepričan sem, da je 
sodelovanje v duhu dobrega sosed­
stva mogoče in potrebno«. Sovjetski 
državnik, ki je govoril delavcem je­
klarne v ukrajinskem mestu Dnjepro- 
petrovsk, je nato poudaril nujo po 
poglobitvi sodelovanja in gospodar­
skega dopolnjevanja znotraj skupno­
sti SEV, da se tako okrepi obrambni 
sistem proti »zahodni politiki gospo­
darskih pritiskov«. Gorbačov je isto- 
tako naglasil piotrebo p» širšem pri­
jateljskem sodelovanju z državami, 
ki so se šele pred kratkim dokopale 
do neodvisnosti in ki jih imperialistič­
ne države skušajo z vsemi sredstvi 
— gospodarskim in vojaškim izsilje­
vanjem, grožnjami in korupcijo — 
prikleniti h kapritalističnemu vozu, 
potem ko so jih za časa kolonializ­
ma izropiale.

Novi Berijevi predlogi za osvoboditev 
talcev z ugrabljenega ameriškega letala
BEJRUT — Ob grozečih napovedih 

Reaganove administracije, da bo z 
blokado prisilila šiite k _ popustljivo­
sti, pa se po vsem sodeč kljub očit­
nim protislovjem drama ameriških 
talcev v Bejrutu počasi razpleta. Vo­
dja šiitov in pravosodni mimster Be­
ri je včeraj izpustil nekega bolehne­
ga talca in obenem dal nove predlo­
ge za mimo rešitev zapleta. Po no­
vem predlogu bi 39 talcev z ameri­
škega potniškega letala družbe TWA 
dali v »varstvo« kakemu zahodno­
evropskemu veleposlaništvu v Bejru­
tu in bi tu ostali vse do izpustitve v 
Izraelu zaprtih šiitov. Beri je tudi 
zahteval, da ZDA in Izrael obljubijo, 
da se ne bodo zaradi ugrabitve letala 
TWA maščevali, ,.

Berijev predlog so v Washingtonu 
sprejeli zelo hladno. Tudi zahodno­

evropski diplomatski krogi niso pre­
več navdušeni, da bi prevzeli vlogo 
ječarjev. Švicarski velepx>slanik pa 
je izrazil načelno zanimanje in za­
prosil za 24 umo odložitev, da bi se 
lahko posvetoval z vlado v Bernu. 
Vsekakor pa se upanje v pozitivni 
razplet čuti tudi v Washingtonu. Po 
vsem sodeč je Sirija zastavila ves 
svoj vpliv, da bi izposla vila uspeh 

Tudi iz Izraela prihajajo spodbudne 
vesti. Premier Peres baje ne zah­
teva yeč uradne ameriške prošnje za 
izpustitev šiitov in skuša poiskati 
kompromisno rešitev, ki ne bi po­
menila klonitev pred zahtevami tero­
ristov. Ugrabitev je včeraj obsodila 
tudi SZ, a je obenem navedla, da 
je treba upoštevati tudi razloge, za­
kaj je prišlo do ugrabitve. Vodja Amala Beri, v ozadju pa osvobojeni talec Dell Palmer (AP)

Vse nared za »evropski vrh

Pred vojvodskim gradom Sforza v Milanu, kjer b° tphnir^iiwmrprno^iii 
nje ministrskega sveta EGS, so že namestili so ore hn
sredstva množičnega obveščanja

Za kasacijsko sodišče Saccucci 
ni zagrešil kaznivega dejanja

RIM Spet razsodba, ki ponižuje 
demokrate in nagrajuje fašistično 
divjanje: prva sekcija kasačijskega 
sodišča je razveljavila drugostopenj­
sko razsodbo proti bivšemu misovske- 
mu poslancu Sandru Saccucciju, ki 
bi moral prestati 8 let in pol zaporne 
kazni zaradi sodelovanja pri umoru 
komunističnega mladinca Luigija De 
Rose. Razsodba je dokončna in na­
vaja, da obtoženi ni zagrešil kaznive­
ga dejanja.

Zgodilo se je 28. maja 1976 v kra- 
ju Sezze Romano. Po Saccuccijevem 
volilnem shodu je nastal kratek stik 
med neofašisti in demokrati, nakar 
so škvadristi uprizorili divjo džim- 
kano: iz avtomobila, v katerem je bil 
Saccucci, ki je v roki vihtel pištolo.

je bilo oddanih več strelov v množi­
co in eden je utrnil življenje študen­
tu De Rosi. Saccucci je bil najprej 
obsojen na 10 let in pol ječe, prizivno 
sodišče mu je kazen skrajšalo, a med­
tem je misovec odletel v Argentino. 
Njegov pajdaš Pietro Allatta je bil 
pa dokončno obsojen na 13 let za­
pora. Saccucci vsekakor še ni porav­
nal računov z italijansko pravico: od­
sedeti bi moral še leto v ječi zaradi 
obsodbe na 2 leti zapora na procesu 
»Ordine nuovo«, za zapahi je bil le 
eno leto, kajti potem so ga misovci 
kandidirali v parlament. Dne 20. fe­
bruarja letos so Saccuccija aretirali 
v Argentini zaradi ponarejenih oseb­
nih listin, ker pa je italijanska zah­
teva po izročitvi »prišla prepozno«, so 
ga izpustili.

ITALIJANSKI POKAL

Milan
in Sampdoria 
finalista

O

TENIS V WIMBLEDONU

Velik podvig 
Jugoslovana 
S. Živojinovića

NA 10. STRANI
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• Craxi 
zahteva

NADALJEVANJE S 1. STRANI

večini kljub temu, da je vse kazalo, 
da so bili ob izvolitvi Cossige spre­
jeti vsi dogovori za preostala mesta.

Druga sporna točka je pri vladni 
krizi. Gotovo je, da bo Craxi takoj 
po umestitvi Cossige odstopil in da 
bo Cossiga, kot je običaj, odstop za­
vrnil. Vendar bo ta odstop priložnost 
za nekatere zamenjave v vladi, ki bi 
jih Craxi hotel izvesti takoj, medtem 
ko bi De Mita in Spadolini raje po­
čakala do jeseni. Nel gre zgolj za 
vprašanje časa, ampak za politično 
vprašanje, kajti s takojšnjo zamenja­
vo bi Craxi utrdil svojo pozicijo v 
vladi in bi verjetno preprečil kako 
neljubo presenečenje do katerega bi 
lahko prišlo čez nekaj mesecev, kaj­
ti neizpodbitno je, da nameravajo de­
mokristjani ponovno osvojiti mesto 
predsednika vlade in če bi prišlo do 
krize čez nekaj mesecev, ko vpraša­
nje izvolitve Cossige ne tp več tako 
sveže, bi lahko z večjo odločnostjo 
postavljali to zahtevo. Od tod torej 
odločnost Craxija, ki sedaj, ko je so­
cialistična stranka, čepjrav nerada, 
pristala na Cossigo, zahteva od part­
nerjev naj spoštuje dogovore.

Generalni prokurator Cappiello sprožil alarm zaradi državnega dolga

Vrhovno računsko sodišče kritično 
do državnega obračuna za leto 1984
RIM — Stanje italijanskih javnih financ je 

alarmantno. V lanskem finančnem letu se je hu­
do poslabšalo. V primeri z letom 1983 so se jav­
na posojila povečala kar za 34 tisoč milijard lir 
in dosegla 59.738 milijard lir, medtem ko je dr­
žavni dolg narasel na ogromno vrednost 105.632 
milijard lir. Tako izhaja iz poročila o splošnem 
državnem obračunu za finančno leto 1984, ki ga 
je včeraj podal generalni prokurator Raffaele 
Cappiello na plenarnem zasedanju Vrhovnega ra­
čunskega sodišča v Rimu. Sodišče se je zbralo, 
da bi kot vsako leto izreklo razsodbo o splošnem 
državnem obračunu, zasedanja p»a so se med 
drugimi udeležili predsednica poslanske zbornice 
Jotti, podpredsednik senata De Giuseppie, mini­
stri za proračun Romita, za finance Visentim, za 
zdravstvo Degan, za dežele Vizzini, za odnose s 
parlamentom Mammi in za javne uprave Ga­
spari.

Generalni prokurator je izrazil posebno za­
skrbljenost zaradi zadolženosti države, ki je po­
stala nevzdržno velika. Gre za problem številka 
ena, je dejal, ki ga bo mogoče rešiti le s 
korenitim zmanjšanjem javnih izdatkov in s struk­

turnimi reformami. »Napočila je ura odgovorno­
sti,« je pristavil, »pred katero se ne more nihče 
umakniti, niti javni upravitelji niti navadni dr­
žavljani.«

Cappiello je med poglavitnimi vzroki lanskega 
poslabšanja stanja javnih financ navedel soraz­
merno majhen porast davčnega priliva. Povečal se 
je »samo« za 12,6 odstotka, medtem ko je v 
prejšnjih letih vedno naraščal najmanj 20-odstot- 
no. Toda največji problem predstavlja nadzor nad 
javnimi izdatki, pri čemer je generalni proku­
rator poudaril, da tudi v lanskem letu »proračun­
ski politiki ni uspelo zaustaviti raztočega razko­
raka med državnim dolgom in kosmatim narod­
nim dohodkom«, kljub nekaterim učinkovitim u- 
krepom, ki so npr. zajezili rast tekočih izdatkov, 
izdatkov za pokojnine in za javne uslužbence.

V podrobnejšem pregledu javnih izdatkov v 
letu 1984 je generalni prokurator med drugim 
podčrtal slabo uporabo javnih sredstev, do ka­
tere prihaja zaradi nejasne razmejitve pristojno­
sti med državno in deželnimi upravami in se kri­
tično izrazil o pokrajinskih in občinskih upravah 
tudi zaradi nemarnosti pri izterjevanju krajevnih

pristojbin. Glede javnih podpor zasebnikom indu­
strijskim dejavnostim je dejal, da se še vedno 
v preveliki meri potrosijo za reševanje »kronič­
nih izgubašev«. Izdatki za javno zdravstvo so 
lani narasli na 34 tisoč milijard lir (vsakega dr­
žavljana je poprečno stalo 604 tisoč lir), predvide­
va p»a se, da bodo letos dosegli 39 tisoč milijard 
lir in leta 1986 42 tisoč milijard: Capupiello je ob 
tem opozoril na potrebo po večji kontroli nad 
zdravniškimi predpisi zdravil, stroški bolnišnic za 
zdravila in opremo, kakor tudi puri internaciji 
bolnikov v zasebne klinike, ki imajo konvencijo z 
javnim zdravstvom, poudaril p>a je predvsem nuj­
nost reforme sistema upravljanja javnega zdrav­
stva. Tudi lani je bila prekoračena meja, ki jo 
je predvideval proračun za financiranje javnega 
skrbstva. Po mnenju generalnega prokuratorja 
bo treba na tem področju izvesti globlje preosno- 
ve, kot je zvišanje starostne meje za upokojitev. 
Glede državnih udeležb je Cappiello dejal, da so 
izvedle nekatere učinkovite sankcijske ukrepe, da 
pa potrebujejo nove razvojne programe.

Vrhovno računsko sodišče je na koncu vče­
rajšnjega zasedanja odobrilo splošni državni ob­
račun za leto 1984 z nekaterimi pridržki.

Prvi uradni stiki 
med Romunijo in EG8
BRUSELJ — Romunija je te dni kot prva vzhodno­

evropska država članica Sveta za vzajemno gospodar­
sko pomoč (SEV), vzpostavila sodelovanje z Evropsko 
gospodarsko skupnostjo, saj je romunski zunanji mini­
ster Stefan Andrie začel pogovor z Willyjem de Cler- 
cqom, ki je pri EGS zadolžen za zunanje odnose. Do da­
nes je Romunija sodelovala le s posameznimi državami, 
njena ekonomska bilanca pa je bila negativna. S skle­
pom SEV, da vzpostavi sodelovanje z EGS, Romunija 
želi, in to je tudi izrazil romunski zunanji minister, po­
praviti svojo negativno ekonomsko bilanco s pospošitvi- 
jo izvoza na konvertibilni trg. Pri tem želi Romunija 
vzpostaviti take odnose z EGS, ki bi omogočili romun­
skim proizvodom prodor na svetovni trg. Vsekakor bi 
imela tudi EGS od tega sodelovanja koristi.

V reviji »Realtà sovietica« p>a Bettino Craxi daje svo­
je mnenje o možnostih sodelovanja med EGS in SZ na 
podlagi pogovorov z Gorbačovom v Moskvi, kjer je bi­
la izražena dokajšnja pripravljenost. Vesti so torej spod­
budne, saj dokazujejo, da obe Evropi postopoma od­
pravljata pregrade nezaupanja in sumničenja, če dru­
gega ne, vsaj na gospodarskem področju.

Na pobudo združenja Confapi in v brk Confindustrii

Podjetništvo 
na pogajanja

RIM — Večina podjetniških organizacij s 
področij industrije, trgovine, obrti, kmetijstva, 
zadružništva in javnih storitev je podpisala 
sporazum, p» katerem se odpoved draginjske 
doklade odloži do 30. novembra. Gre za Con­
fapi, Intersind, Asap, Lega delle Cooperative, 
Confcoopierative, Cispol, Conti sercenti. Coldi­
retti, Confcoltivatori ter združenja obrtnikov 
CLAAI, CNA in Casa.

Te organizacije so na včerajšnjem sestan­
ku v priredbi zveze malih in srednjih indu- 
strijcev Confapi sklenile ustanoviti koordina­
cijsko tehnično komisijo, ki sei bo sesia v po­
nedeljek in strnila v enotno listino predloge 
vsake pjosamezne stanovske organizacije gle­
de treh osnovnih točk: premične lestvice oz. 
draginjskei doklade, mehanizma za obnavlja­
nje delovnih pogodb in prožnega urejanja de­
lovnega časa. Zenotene predloge bodo omenje-

se pripravlja 
s sindikalisti
ne organizacije predložile sindikatom CGIL, 
CISL in UIL brž po sestavi nove vlade.

Med navedenimi organizacijami ni Confagri- 
colture in Confcommercia, ki sta osvojih ne- 
popustljivo stališče zveze veleindustrijcev Con- 
findustria. Združenje Confartigianato je na se­
stanku bilo, a sporazuma ni podpisalo, ven­
dar s pripombo, da je pripravljeno na poga­
janja s sindikati. Zanimivo je, da je predsed­
nik malih industrijcev Vaccaro kritiziral or­
ganizem Intersind, češ da po eni strani stopi­
ca za Confindustrio, po drugi pa osvaja Con­
findustrii nasprotna stališča, kar je čudno pro­
tislovje.

Predsednik Confindustrie Lucchini je med­
tem tarča vse ostrejših napadov tako iz vrst 
CGIL kot iz CISL in UIL, ki mu očitajo sle­
pomišenje v slabi veri in od njega zahtevajo 
takojšnje izplačilo dozorelih decimalk.

V Džakarti bodo 
sodili generalu

DŽAKARTA — Oktobra lani je 
vrsta bombnih atentatov v kitaj­
ski predmestni četrti Džakarte 
razdejala številne trgovine in 
banke. To je bil odgovor musli­
manske skupnosti na ostrino, s 
katero so oblasti poprej dale za­
treti protikitajsko demonstraci­
jo, uperjeno tudi /oper državne­
ga poglavarja Suharta, češ da 
vzdržuje pretesne odnose s po­
slovniki kitajskega rodu.

Zaradi podžiganja in finansira­
nja atentatov je pred poldrugim 
mesecem bil obsojen na 19 let 
ječe bivši minister za industrijo 
Mohammad Sanussi, zdaj pa bo 
sedel na zatožno klop tudi nekda­
nji poveljnik posebne edinice in­
donezijske vojske in bivši glavni 
tajnik združenja jugovzhodnih 
azijskih držav ASEAN gen. H. 
R. Dharsono, ki je tudi član 
»skupine 50« protikitajskih poli­
tičnih in vojaških osebnosti.

Slovenska skupščina 
o deviznem zakonu

LJUBLJANA — Delegati slovenske 
skupščine so včeraj sprejeti poročilo 
delegacije v zboru republik in pokra­
jin zvezne skupščine o dosedanji pro­
ceduri pri sprejemanju nekaterih za­
konov, med drugim o deviznem po­
slovanju in pokrivanju tečajnih raz­
lik. Slovenska skupščina je poobla­
stila svojo delegacijo, da se v nada­
ljnjem usklajevanju zavzema za takš­
ne rešitve, ki bodo v skladu z dolgo­
ročnim programom stabilizacije.

Delegati so proučiti tudi uresniče­
vanje pokrajinskega zakona ter še 
zlasti posvetiti socialnemu položaju 
upokojencev z najnižjimi pokojnina­
mi. Med 300.000 slovenskimi upoko­
jenci je takšnih kar 54300 in potreb­
na bo usklajena akcija na vseh rav­
neh. Zanimiv je tudi podatek, da so 
novi predpisi sprožili pravo poplavo 
prošenj za priznavanje pravic iz po­
kojninskega in invalidskega zavaro­
vanja. Lani je tako prispelo kar 161541 
zahtev, kar je za 51 odst. več kot 
leta 1983. Delegati so ocenili, da

pokojninski sistem v okviru gospo­
darskih možnosti vendarle solidno de­
luje. (dd)

V Ljubljani simpozij 
o slovenskem jeziku

LJUBLJANA — V Cajikr-^vem 
domu v Ljubljani se je včeraj za­
čel znanstveni simpozij o slovenskem 
jeziku, literaturi in kulturi. Tema le­
tošnjega srečanja je »Socialni reali­
zem v obdobju od 1930 do 1952« — 
s posebnim poudarkom na jeziku in 
literaturi med NOB. Ob otvoritvi sim­
pozija je govoril Josip Vidmar, ki 
je pripravil zgodovinski pregled so­
cialističnega realizma, njegovih mej 
in porazov v slovenski literaturi in 
kulturi.

Na tridnevnem zasedanju bo sode­
lovalo 80 znanstvenikov iz vse Ju­
goslavije in devetih evropskih držav.

(dd)

Ob spoznanju, da se bo moral osloniti na opozicijo

Francoski predsednik Mitterrand 
nakazal smernice bodoče politike

PARIZ — Francois Mitterrand je na svojem dvodnev­
nem potovanju po pokrajini Languedoc - Roussillon po­
vedal, da ne bo odstopil, če zmaga opozicija, ji ponudil 
roko, »če je to v korist Francije«, ostro napadel ko­
muniste in s tem, ko se je v govorih, posebno v zadnjem, 
v Carcassonnu, zavzel za »zbiranje in modernizacijo«, 
pravzaprav presekal spor v vodstvu socialistov v korist 
premiera Laurenta Fabiusa zoper prvega sekretarja so­
cialistične stranke Lionela Jospina.

Predsednik republike si je zavestno izbral za svoje 
dvanajsto potovanje po državi pokrajinoi ob španski meji, 
kjer je nasprotovanje razširitvi EGS, zoper vstop Špa­
nije in Portugalske najhujše, kjer so socialisti zaradi 
svoje politike odrekanja in prestrukturacije gospodarstva 
izgubili premoč in kjer je stopnja brezposelnosti najvi­
šja — 18 odstotkov. Torej prostor, na katerem je mo­
goče preizkusiti razpoloženja pred volitvami prihodnje 
leto — te pa bodo pokazale, ali bo moral socialistični 
predsednik najti način za sožitje z najbrž zmagovito 
opozicijo.

Pot ni bila prijetna in na koncu je bilo mogoče vi­
deti drugačnega Mitterranda od tistega, ki so ga Fran­
cozi navajeni. Elizejska odmaknjenost se je zmeraj bolj

umikala volilni retoriki. Mitterrand »je ponosen na do­
seženo«: socialisti niso samo sanjati o drugačni družbi, 
temveč so tudi delali. V štirih letih je bilo uresničenih 
več socialnih pravic kot kdajkoli, celo za časa ljudske 
fronte, uresničenih je bilo več pravic kot ob osvobo­
ditvi. Toda državo je treba modernizirati in to ne gre 
brez trpljenja, s parolami in neuresničljivimi zahtevami: 
»Kar se dogaja, je sad skupnih sklepov. Eni so zanje 
prevzeli odgovornost do konca, drugi so zbežali. Naj 
nihče ne trdi, da skrbi za delavce, če jim čenča vse 
mogoče in karkoli.« Torej oster napad na nekdanje part­
nerje v vladi, komuniste.

Pri »modernizaciji in zbiranju« na KPF Mitterrand ne 
računa več, zato pa, ob zvestobi svojim idealom, po­
nuja roko tistim, »ki se hudo motijo, če mislijo, da 
smo njihovi sovražniki«. »Bodimo športni,« je razvil Mit­
terrand svojo metaforo v projekcijo zmage opozicije ob 
socialističnem šefu države, ki ne misli biti samo figura. 
»Zberite se še enkrat in dajte politični oblasti sred­
stva, da bo zmagala v bitki za gospodarstvo«, v bitki 
za modernizacijo.

JAKA Š TU LAR

Načrt EUREKA je lahko dopolnilo ameriškemu načrtu SDI

Obrambno sodelovanje Francije in ZRN 
v luči procesa evropskega združevanja

BONN — Včeraj so se na izrednem 
srečanju v Bonnu posvetovali franco­
ski in zahodnonemški ministri za zu­
nanje zadeve in obrambo o ameri­
škem raziskovalnem programu v o- 
kviru nejedrske protiraketne obram­
be v vesolju (SDI) in o obrambnem 
sodelovanju med državama. Hkrati 
sta se v Bonnu srečala francoski in 
zahodnonemški minister za tehnolo­
gijo.

Politično težo in ton temu posvetu 
je dal zunanji minister Hans Dietrich 
Genscher, ki je izjavil, da je prišel 
čas za »velik skok naprej« v nem­
ško - francoskem sodelovanju. Gen­
scher, ki je zdaj pod pritiskom de­
snega krila CDU in CSU, glavnih 
dveh strank Kohlove koalicijske vla­
de, ker med drugim ni navdušen 
nad evropsko udeležbo pri ameriškem 
projektu SDI, je konec preteklega 
tedna poudaril pomen čim tesnejšega 
sodelovanja med Parizom in Bonnom 
zlasti na obrambnem področju za

zahodnoevropsko integracijo. Pariz in 
Bonn lahko pospešita proces združe­
vanja, da dajeta nove pobude za ta 
proces in krepita zahodnoevropsko 
varnost. Varnostno družabništvo med 
državama je po Genscherjevem pre­
pričanju jedro nove evropske var­
nostne politike v okviru atlantskega 
zavezništva. To predstavo, ki je bila 
včeraj v središču bonskih pogovorov 
na ministrski ravni, krepijo štirje po­
membni razvojni dejavniki:

— Skupni nemško - francoski ma­

nevri, ki so se pravkar končali in 
sta se jih udeležila oba obrambna 
ministra, so pokazali, da je obrambno 
sodelovanje med Parizom in Bonnom 
občutno napredovalo.

— V Franciji se končuje razprava 
o novem vrednotenju vloge francoske 
jedrske udarne sile v smislu evrop­
ske zaščitne sile, ki sega čez fran­
coske meje in zajema tudi Zvezno re­
publiko Nemčijo.

— Po mnenju obeh obrambnih in 
zunanjih ministrov bi skupni program

za zgraditev obrambnega sistema 
pred raketami majhnega in srednje­
ga dosega smiselno dopolnil ameriški 
SDI, ki Evrope ne bo mogel varo­
vati pred takšnimi raketami.

— Vstop Španije v EGS in napove­
dano tesno sodelovanje med Madri­
dom in Parizom z močnim obrambno- 
političnim poudarkom — kar naj bi 
prihodnji teden državi potrdili v Pa­
rizu — bosta ustvarila nove prostor­
ske in strateške možnosti za obrambo.

Po mnenju obeh zunanjih ministr­

stev bi nemško - francosko družabni­
štvo v okviru evropske tehnološke 
skupnosti, konkretno v smislu projek­
ta EUREKA, lahko postalo pomemb­
na gonilna sila v procesu evropske­
ga združevanja. Okrepilo bi skupno 
evropsko obrambno politiko, že se­
danja raven obrambne in oboroževal­
ne tehnologije Francije in ZRN je vi­
soka. Zato v Parizu in Bonnu razmi­
šljajo o skupnem ogledniškem in vo­
jaškem upravljalskem sistemu kot o 
neposredni pomembni nalogi. V Bonnu 
poudarjajo, da bi bili tudi Američani 
verjetno dovzetni za »delitev dela« v 
atlantskem zavezništvu. Medtem ko 
bi ZDA v glavnem skrbele za uresni­
čevanje SDI, bi Francija in ZRN 
skupaj z drugimi evropskimi drža­
vami razvijali obrambni sistem pro­
ti raketam majhnega in srednjega do­
sega. S tem bi tudi sodelovanje ev­
ropskih podjetij pri ameriških pro­
jektih dobilo novo izhodišče.

BOŽIDAR PAHOR
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Kako se izogniti gneči in vrstam na avtocestah

Koristna pobuda družbe Autostrade 
za varnejše potovanje na počitnice

V spomin na dogodke iz leta 1943

Na Boki pri Žagi (na Bovškem) 
bodo odkrili spominsko ploščo

Prvo vozilo družbe Autostrade, ki je opremljeno z najsodobnejšimi napravami 
za elektronsko štetje prometa in za ugotavljanje stanja na avtocestah sploh

BENETKE — Italija je še ena cd 
tistih držav, kjer je navada, da gre­
mo na počitnice vsi v istem obdobju, 
ki sega tam nekje od konca junija 
pa do začetka septembra. V tem ča­
su so hoteli natrpani, na trajektih ni 
mogoče najti prostora, na avtocestah 
pa je takšna gužva, da postane člo­
vek slabe volje takoj po odhodu na 
zaslužene počitnice, ko mora v ko­
loni čakati dolge ure pod soncem pri 
vhodu in pri izhodu iz avtoceste.

Da bi preprečili ali vsaj omilili 
nevšečnosti na avtocestah je družba 
»Autostrade«, ki ima v zakupu naj­
pomembnejše italijanske avtoceste,

organizirala službo, vam svetuje, 
kdaj se podati na pot, in bili pri tem 
kolikor toliko gotovi, da ne boste na­
leteli na zastoje. Seveda je natrpa- 
nost odvisna od dneva pa tudi od u- 
re, ko se človek poda na pot, in v 
prvi vrsti tudi od avtoceste, ki jo 
človek izbere. Med najbolj prometni­
mi je avtocesta, ki povezuje Bologno 
z jadransko obalo, kjer je od srede 
avgusta do konca meseca skoraj ne­
mogoče potovati brez zastojev.

Kakorkoli, na vseh bencinskih čr­
palkah avtocestnega omrežja so na 
razpolago depilanti, kjer so označe­
ni najbolj kritični dnevi in najbolj

kritične proge, ko bi bilo bolje sploh 
se ne podati na pot, če ni prav ve­
lika nuja. Poleg tega je mogoče kli­
cati tudi naslednje telefonske števil­
ke, kjer postrežejo s podatki o pro­
metu in predvidevanjih o stanju na 
cestah: 02/3520352, 051/599400, 055/ 
4499777 in 06/49774977. Poleg teh je 
seveda vedno na razpolago telefon­
ska pomoč ACI, ki odgovarja na te­
lefonsko številko 4212

IVAN FISCHER

Sredi julija

Delegacija SZDL
Slovenije
pri deželni KD

TRST — Sredi julija bo obiskala 
Trst in razne kraje dežele Furlanije - 
Julijske krajine, delegacija Republiške 
konference SZDL Slovenije, ki bo gost 
deželnega vodstva krščanske demokra­
cije. V zvezi s pripravami na ta obisk, 
je včeraj obiskal deželnega tajnika KD 
Bruna Longa jugoslovanski generalni 
konzul v Trstu Drago Mirošič. Razgo­
vor je stekel še o problemih, ki zade­
vajo slovensko narodnostno skupnost 
in sedanji položaj v zvezi z uresniče­
vanjem sprejetja zakonskega osnutka, 
ki naj bi zaščitil njene pravice, kot 
tudi o bodočih stikih med deželnim 
vodstvom KD in Republiško konferen­
co SZDL Slovenije.

BOVEC — Krajevne organizacije 
ZZB NOV na Bovškem pripravljajo 
ob Dnevu borca večjo slovestnost na 
Boki pri Žagi. V spomin na dogodke 
septembra in oktobra 1943, ko so par­
tizanske enote branile severno mejo 
»Kobariške republike«, bodo v četr­
tek, 4. julija, ob 15. uri odkrili spo­
minsko ploščo.

Dne 1. novembra 1943 so nemške 
čete po večdnevnih hudih bojih za­
sedle Kobarid; s tem dnem je pre­
nehala obstajati tako imenovana »Ko­
bariška republika«, ki se je začela 
takoj po kapitulaciji fašistične Italije 
septembra 1943.

Kaj je bila »Kobariška republika« 
in kako je do nje sploh prišlo?

Ker so bile nemške enote zaposle­
ne predvsem z ofenzivo na osrednjo 
Primorsko »Wolkenbruch I« (Utrga­
nje oblaka), ki se je začela 25. sep­
tembra 1943, je na severozahodu Pri 
morske nastalo osvobojeno ozemlje, 
Id so ga imenovali »Kobariška re­
publika«. Le ta je segala od Baške 
grape na vzhodu do Julijskih Alp in 
§ovca na severu, do obronkov hribov 
Rezije in zahodne Beneške Slovenije 
na zahodu ter do Goriških Brd na 
jugu. Osvobojeno ozemlje je merilo 
okoli 400 kvadratnih kilometrov.

Narodnoosvobodilne enote so bile 
razporejene v zasedah na dohodih ob 
najvežnejših prometnih zvezali, zlasti 
pa so zapirale cesti Čedad - Kobarid - 
Bovec in Tolmin - Kobarid.

Ker so bile nemške čete zaposlene

drugod, ni bilo na tem področju dalj 
časa nobenih močnejših sovražniko­
vih sunkov. To razmeroma kratko ob­
dobje pa je vendarle trajalo toliko 
časa, da so se enote NOV mogle us­
pešno organizirati in utrditi. Na osvo- 
oojenem ozemlju pa so demokratično 
izvoljeni narodnoosvobodilni odbori že 
začeli urejati civilno življenje.

»V Kobaridu je začela poslovati na­
ša oblast. Izhajali so že prvi odloki 
za red in disciplino, mesto je dobilo 
nenavadno lice. Zvečer so ulice oži­
vele, na cesti nisi videl zoprnih črno­
srajčnikov, sami veseli obrazi... V 
kratkem je postal Kobarid pravo par­
tizansko velemesto. Kdo bi mogel po­
zabiti prve svobodne volitve, ki so 
bile konec oktobra v Kobaridu!« 
(»Leto borb ob Soči« - september 
1943-44 - izdal propagandni odsek IX. 
korpusa NOVJ, izdelala Centralna 
vojna tehnika IX. korpusa (CVT DK) 
»Tone«, tiskala tiskarna Slovenija - 
ciklostil).

»Kobariška republika« je bila so­
vražniku trn v peti in je zato zbral 
močne sile za splošni napad nanjo, 
ki naj bi mu končno omogočil prosto 
pot čez Kobarid v Avstrijo. Sovraž­
nik je z napadom začel 26. oktobra 
1943.

»Kobariška republika« je obstajala 
52 dni; njen obstoj pa je zapustil ne­
izbrisne sledove v nadaljnem razvo­
ju narodnoosvobodilnega boja tega 
predela Slovenskega Primorja.

J. O.

Gasilsko društvo Postojna: 105 let v službi ljudstva

Na slovesnosti v Postojni so sedelovali tudi člani prostovoljnih gasilcev 
Vzhodnega Krasa »Globojner«

je bil predsednik Gasilske zveze Slo-

POSTOJNA — Letos praznuje Pro­
stovoljno gasOsko društvo Postojna 
stopeto obletnico ustanovitve. Pobud­
nik za njegovo ustanovitev je bil ta­
kratni župan trga (mesta) Postojne 
Miroslav Vičič, ki je v tistem času 
veljal za uglednega moža, ki je veliko 
napravil za razvoj kraja. Bil je tudi 
dolga leta predsednik gasilskega dru­
štva. Na to praznovanje so se postojn­
ski gasilci dobro pripravili tako stro­
kovno kot tudi organizacijsko. Najprej 
je bila slavnostna akademija v Kultur­
nem domu. Slavnostni govornik je bil 
predsednik Občinske konference SZDL 
Franc Koritnik. V kulturnem delu pro­
grama sta sodelovali, poleg moškega 
pevskega zbora tudi oba ženska. Čla­
ni šolskega društva »Mladi gasilec« iz 
osnovne šole Postojna in Prestranek 
so nastopili z dvema prizoroma, z rit­
mično recitacijo »Ognjeni ples« in »Ga­
silska desetina«.

Član predsedstva Gasilske zveze Slo­
venije Franci Sever je ob tej priliki po­
delil dolgoletnim članom spominske 
plakete »Veteran« tov. Jožetu Jurci, 
Jožetu Štefančiču, Jožetu Podboju, Jo­
žetu Krajncu, Janezu štrumlju in Šte­
fanu Bratini. Republiška odlikovanja 
pa so prejeli: Jože Antončič, Peter 
Terčelj, Božo Pirc, Ivan Marinšek, 
Miro Verbič in Stojan Otoničar.

Višek praznovanja pa je bila prav 
gotovo velika gasilska parada v ka­
teri je sodelovalo več kot 800 udeležen­
cev. Poleg gasilcev so bili v paradi 
zastopani tudi vsi tisti, ki na kateriko­
li način sodelujejo pri požarnem var­

stvu, kot tudi pri zaščiti našega bival­
nega okolja in to so: pripadniki JLA, 
člani enot civilne zaščite, planinci, 
taborniki, lovci, logarji, dimnikarji, 
šolska mladina, člani šolskih društev 
»Mladi gasilec« in pionirji - člani pro­
stovoljnih gasilskih društev. Slavnostni 
govornik na velikem slavnostnem zbo­
rovanju na katerem je prisostvovalo, 
poleg udeležencev v paradi tudi okrog
2.000 krajanov iz Postojne in okolice

.venije Branko Božič. V svojem govoru 
je zlasti poudaril velik pomen, ki ga 
imajo gasilska društva v naši družbe­
ni skupnosti pri čuvanju našega imet­
ja, kar še kako prispeva k stabiliza­
cijskim prizadevanjem našega delov­
nega človeka. Ob tem je podelil prizna­
nje članom gasilskih društev, ki so 
veliko doprinesli pri povojni obnovi ga­
silstva na Primorskem. Dolgoletnemu

predsedniku gasilskega društva Postoj­
na Štefanu Bratim je izročil najvišje 
priznanje Gasilske zveze Slovenije, ki­
pec gasilca in nagrado Matevža Hace- 
ta. Na prapor društva so pripeli spo­
minske trakove predstavniki delovnih 
in drugih organizacij: »Javor« Pivka, 
Gozdno gospodarstvo Postojna, Po­
stojnska jama, »Nanos« Postojna, Svet 
za LO Občine Postojna, Zavarovalnica 
»Croatia« PE Koper, krajevna skup­
nost Postojna, občinska gasilska zve­
za Postojna in SIS za požarno varnost 
Postojna.

Poleg gasilcev iz postojnske občine 
so na slovesnosti sodelovali tudi gasil­
ci iz naslednjih občin: Logatca, Cerk­
nice, Idrije, Tolmina, Obale, Sežane, 
Ajdovščine in Hirskie Bistrice. Kot go­
stje so bili tudi gasilci iz Trebč in 
s Padrič ter okoliških vzhodnokraških 
vasi, ki sestavljajo gasilsko četo »Glo­
bojner«.

Po končanem zborovanju so člani ga­
silskega društva Postojna izvedli va­
jo s prikazom reševanja iz nadstropij 
in pa pomoč pri prometni nesreči.

Ob koncu bi še omenili, da so naša 
gasilska društva tehnično dobro o- 
premljena in, da so tudi strokovno 
sposobna učinkovito posredovati tako 
ob požarih ali drugih elementarnih 
nezgodah.

Praznovanje 105. obletnice ustanovit­
ve Gasilskega društva Postojna je 
sovpadalo tudi s praznovanjem 40. 
obletnice osvoboditve, 30 let delovanja 
občinske gasOske zveze in dnevom 
civilne zaščite. (š. b.)

Danes pogreb 
Martina Pračka 
- Davorina

IZOLA — Danes popoldne bodo v 
Izoli pokopali Martina Pračka - Da­
vorina, zaslužnega aktivista, antifaši­
stičnega borca ter zavedenega Slo­
venca, ki je moral, pod silo razmer, 
zapustiti Trst leta 1954 in se z druži­
no preseliti v Izolo, kjer je bil, do­
kler mu je zdravje dopuščalo, vse­
stransko aktiven in angažiran v vseh 
akcijah, ki so imele za cilj utrjeva­
nje dobrososedskih odnosov in krepi­
tev tovariških vezi med bivšimi borci 
in aktivisti to in onstran meje.

Že takoj v začetku druge svetovne 
vojne se je vključil v narodnoosvobo­
dilno gibanje, kjer so mu bile zau­
pane številne odgovorne in tvegane 
akcije, ki jih je vedno vestno opra­
vil. Januarja leta 1943 je bil areti­
ran na Vipavskem in odpeljan v za­
por v Gradišče nato pa še dlje v 
notranjost Italije. Tu je dočakal 8. 
september 1943, ko se je ponovno vr­
nil v svoje kraje in se vključil v boj 
proti nacifašizmu. Leta 1944 je bil 
dodeljen mestnemu komiteju KPI

Čeprav je moral v življenju okusiti 
veliko slabega in gorja, ni nikoli o- 
bupal, niti tarnal nad svojo usodo. 
Vse udarce je možato prenašal ter 
mu je bilo le žal, da se ni mogel, za­
radi slabega zdravja, še dalje udej­
stvovati v kulturnem in političnem 
življenju.

Tovariši in prijatelji iz Trsta, ga 
bodo močno pogrešali, družini pa iz­
rekamo iskreno sožalje.

MIŠKO KRANJEC

Povest o dobrih ljudeh
35.

»Samo da si prižgem pipo.« Res je takoj, ko si 
je prižgal pipo, ugasil luč in obsedel na robu po­
stelje, medtem ko je Ana spet legla. Nakar sta na 
daljevala s pogovorom o kolinah, ki si jih ]e An 
tako zelo želela. , ■

»Kdaj torej misliš,« je vprašala Ana, »ua

»Ako hočeš, lahko že zjutraj. Res da se nismc 
pripravili, vendar to nič ne de. Najpotrebnejše ] 
pri hiši. Katica pojde v trgovino po sol in po zacl ' 
bo, Marta bo delala v kuhinji, midva z Ivanom p 
bova smodila in potem razkosavala. Do večera p 
malem opravimo. Saj utegnemo.« „ .

»Tako napravimo, Jožef,« je šepnila Ana. » 
pa, če bi morala res umreti, tako nenadoma. 1 
vem, da sam ne bi imel nikakega veselja Pri 
nah. Dokler sva skupaj, je le vse drugače.«

Jožef je pritrdil njeni misli in zdelo se mu I® 
docela prav, da bo moral zjutraj naprositi K-orenA • 
za pomoč pri kolinah. Saj tako veselje •
vendarle privoščiti. Morda res ne bo dolgo. ^
je vse tako naračunal, ta mora slutiti svojo ■ 
Priznati pa si mora, da mu bo zelo hudo P® J J- 
ko je ne bo več. Kakor nalašč je Ana ta

vprašala:
»Zdi se mi, da ti ni prav nič hudo, če umrem. 

Tako brezskrben si glede tega; morda si celo vesel.«
Jožefu je tlela pipa v roki in le kadar je po­

tegnil, je sij iz nje nekoliko obsvetlil njegov posta­
rani obraz. »Pravkar,« je odvrnil mimo in zamišlje­
no, »sem premišljal o tej stvari. In poglej, že si me 
obsodila, ko sem dognal, da mi bo po tebi hudo 
dolgčas. Saj v resnici nè vem, kaj naj še počnem 
na svetu. Kakor imam rad življenje, ga imam le, 
ker nisem sam. če bi pa, moral sam ostati, bi zbolel. 
In ako se zgodi, da umreš ti prej ko jaz, tedaj lahko 
veš, da bom kmalu še sam zbolel in tudi kmalu 
umrl. — A sem prepričan, da bom jaz umrl prej 
ko ti. Le pomisli, koliko let se ti že prikazujejo raz­
lična znamenja, da boš umrla, pa vendar ni nobeno 
obveljalo. In prepričan sem, da bo tako tudi ostalo. 
Mene pa lahko pobere vsak dan.«

»To se na noben način ne bo zgodilo,« je odvr­
nila odločno. »Med molitve, ki jih opravljam za naj­
različnejše stvari, vpletam tudi vsak dan po en oče- 
naš in zdravomarijo, da bi jaz umrla prej. — Tudi 
se bojim, da bi me hodil strašit, če bi ti umrl prej 
ko jaz. Strahov se pa tako neznansko bojim, da bi 
umrla, če bi jih videla vsak večer, ko bi bila sama.«

»Ne, to. mi še na misel ne pride,« je menil Jožef, 
»da bi te hodil po smrti plašit. In zakaj tudi?«

®JZ migaj ivosti ali pa zato, ker bi mi bil ne­
voščljiv. Jaz zase se ne bi mogla odreči tej nagaji­
vosti, da te ne bi hodila strašit Večkrat, ko sedim 
sama v sobi, ali pa že ko ležim v postelji, mislim 
na to, kako bo po smrti, in na to, kako te bom ho­

dila plašit. Skrila se bom na podstrešje in bom tam 
ropotala. A ko boš zaprl sobo in šel spat, se bom 
prikradla k tebi in se te bom dotaknila z roko. Ne­
znansko me bo veselilo, če te bom videla, kako se 
bojiš; to pa zategadelj, ker si vedno trdil, da se ne 
bojiš strahov. A močno sem radovedna, ali se jih 
res ne boš bal.«

»Ne bojim se jih in povem ti, da se boš hudo 
uštela v tem, ako bi se res zgodilo, da bi prej umrla. 
Skratka, v strahove ne verujem. Če pa že so, sem 
prepričan, da človeku ne morejo storiti nič zlega in 
ako je res tako, ne vem, zakaj naj bi se jih še bal. 
Lahko jih je hiša polna, da še prostora ne bodo imeli, 
a jaz bomo vseeno mimo spal.«

»Da bi res mogel spati v takem?«
»Tako sladko kot le kaj. Še zganil se ne bi.«
»To ni lepo od tebe,« je rekla in bila močno po­

parjena. »Zamerim ti, da tako govoriš in da tako 
misliš.« In toliko, da se ni razhudila nanj zaradi 
tega.

Ko jo je nekaj vprašal, se ni več oglasila in mo­
ral je reči:

»Ali že spiš?«
»Ne,« je odvrnila, »ne spim in ne bom spala.«
»Zakaj se pa potem ne oglasiš, ko te vprašam. 

Ali si jezna name?«
»Da,« je dejala. »Prav močno sem jezna in ne 

bom ti odpustila, ker se nočeš bati strahov. Jaz pa 
sem si že vse tako lepo zamislila, kako bi te pla­
šila in koliko veselja bi imela v tem, ko bi te vi­
dela, da se bojiš...«
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Ustni izpiti na znanstvenem liceju Prešeren

»Že vse ste povedali, kar sem vas hotel vprašati«
OB PREDSTAVITVI

NOVE CECOVINIJEVE KNJIGE

Stare teze 
Liste za Trst 
ne prenesejo 
prevetritve

V torek smo se odpravili na pred­
stavitev knjige Manlia Cecovinija 
»Trieste ribelle« (Uporni Trst), ki je 
bila v Krožku za kulturo in umetnost, 
ali bolje v mali dvorani Verdija.

Precizacija je bila potrebna zaradi 
naslednje slike: na bližnjem Trgu 
Unità so se zbirale množice mladih, 
ki so pričakovale koncert Claudia 
Baglionija, »nonoti« (sicer mnogo mno­
go manj številni) pa so šli na pred­
stavitev Cecovinijeve knjige. Ne na­
meravamo tu predlagati neke zame­
njave med Baglionijem in Cecovini- 
jem, občutili pa smo potrebo po isto­
časni prireditvi za srednje generacije. 
Očitno pa se prav tu skriva največ 
copatarjev in privržencev malega 
ekrana.

Ta sociološki prerez nam služi za­
to, da povemo, da so govorniki Ardui­
no Agnelli, Lino Carpinteri in Giulio 
Cervani (dva zgodovinarja in pa zna­
ni zgodovinar Piccola) v svoji pred­
stavitvi Cecovinijeve knjige v bistvu 
dokazali, da se ideje, predlogi in splo­
šne nastavke Liste za Trst lagodno 
ponavljajo brez presnavljanja. Kar­
diovaskularni sistem privržencev bi 
očitno ne prenesel kake prevetritve. 
In tako je na primer zgodovinar Cer­
vani lahko razmotrival, če je Trst 
po svoji naravi uporno mesto ali ne. 
Ugotovil je, da ne in pri tem se je 
njegova polemika s Cecovinijem za­
ključila; poseg pa z ugotovitvijo, da 
je Trst italijansko mesto, kajti naj­
prej so bili tu Italijani, nato pa so 
vanj prišli priseljenci. Se ve, da mo­
raš čakati za državljanske pravice 
vsaj eno tisočletje... Sicer pa so tudi 
ironične ugotovitve na račun sila ob­
rabljene, saj kaj novega res težko 
napišeš, ker tega novega pač ni.

Ko so v dvorani CCA obnavljali na­
logo o Trstu, se je na Trgu Unità 
zbralo ob koncertu že kar ogromno 
število mladih. Po predstavitvi smo 
zavili kar k obali, da bi videli, kje 
so ladje, ki so izkrcale v Trst toliko 
mladosti. Morda je Baglioni res naše 
zadnje upanje...

Sindikat slovenske šole opozarja ha­
bilitirane profesorje ali morebitne di­
plomirane prosilce, da v soboto, 29. 
junija zapade rok za vlaganje pro­
šenj za vključitev v odgovarjajoče 
pokrajinske lestvice za poučevanje z 
letnim imenovanjem šolskega skrbni­
ka na slovenskih nižjih in višjih sred­
njih šolah.

Prošnje morajo predložiti vsi tisti, 
ki nameravajo biti prvič vključeni v 
omenjene lestvice in vsi tisti, ki so 
bili vanje vključeni za dveletje 1984 - 
1986, a so bile zadevne lestvice izčr-

Verjetno je bilo le golo naključje, 
morda pa tudi ne. Ko smo v torek 
poročali o izpitih na poklicnem za­
vodu za industrijo in obrt in ob kon­
cu omenili razliko med džaulom (jou- 
lom) in newtonom, nam sploh ni pri­
šlo na misel, da bi lahko članek na­
letel na tolikšno pozornost, kot so 
mu jo včeraj posvetili na maturi na 
znanstvenem liceju.

Med ustnimi izpiti na tej šoli je 
profesor fizike dva dni zaman spra­
ševal dijake, kaj je newton. Zado­
voljivega odgovora ni dobil, Včeraj, 
na dan, ko je bil članek objavljen, 
je že spet vprašal dijakinjo po new- 
tonu, in — tu je naključje — kandi­
datka mu je zgladka pravilno odgo­
vorila.

To je bil le eden od številnih toč­
nih odgovorov kandidatke, ki ob vsto­
pu pred izpraševalno omizje sploh ni 
želela, da bi jo kdo od kolegov »pri­
šel poslušat«. Ta njena odločitev je 
bila dokaj čudna, saj je bila dijaki­
nja po mnenju notranje članice komi­
sije skozi šolsko leto odličnjakinja, 
tudi eden od preostalih članov komi­
sije pa je menil, da se je že s pi­
smenima nalogama zelo dobro odre­
zala.

Kljub njeni prepovedi smo pokukali 
v izpraševalno sobo in že po nekaj

pane v teku prvega šolskega leta 
(1984-85).

Izčrpane lestvice so na vpogled na 
oglasni deski šolskega skrbništva. Vse 
podrobnejše informacije nudi sloven­
ski odsek šolskega skrbništva.

• V gotski cerkvici v Štivanu bo v 
ponedeljek, 1. julija ob 21. uri kon­
cert dua De Rossi - Zecchinelli (Pao­
lo De Rossi violina in Luisa Zecchi­
nelli klavir), ki bo izvajal deda Mo­
zarta, Debussyja in Beethovna. Vstop 
je prost.

minutah Ugotovili, da je bila bojazen 
kandidatke odveč. Komaj je profesor 
slovenščine vprašal po Ketteju, se je 
iz maturantke usul plaz podatkov, u- 
gotovitev, razmišljanj. Profesor jo je 
nekaj časa poslušal, nato pa jo pre­
kinil: »Zdaj ste že vse povedali, kar 
sem vas hotel vprašati,« ji je dejal. 
Nato sta se še nekaj pomenila o dra­
matiki Bratka Krefta o razlikah med 
njegovimi Celjskimi grofi in Županči-

V Trebčah potekajo vsak večer 
mrzlične priprave skupine mladih, ki 
so se odločili, da s prireditvijo »Po­
joča je noč« predstavijo tukajšnji 
publiki neobičajen koncert avtorske 
pesmi in glasbe. Fantje z vnemo po­
stavljajo oder, pripravljajo sceno, 
pregledujejo in izboljšujejo program, 
saj mora biti jutri zvečer vse brez­
hibno, pripravljeno in zrežirano. Vse 
mora steči brez napak, saj je namen 
skupine ta, da bo »Pojoča noč« res 
dokaz, da se tudi v našem amater­
skem krogu z lastnimi močmi da u- 
stvariti pobuda, ki ni le običajna 
prireditev od šagre do veselice. »Po­
joča je noč« naj bo torej v vseh spod­
buda za boljše . . .

čevo Veroniko Deseniško, pogovor pa 
sklenila z naštevanjem kulturnih in 
znanstvenih ustanov v zamejstvu in 
v matični domovini.

Pri fiziki se je kandidatka pred 
newtonom spoprijela z magnetizmom 
in magnetnimi silami, z naravnimi in 
umetnimi magneti. Nato je prišel na 
vrsto še kondenzator, ki pa so ga v 
šoli obravnavali le v zvezi s kapa- 
citivnostjo. Profesor je želel izvedeti

Vreme se letos noče in noče usta­
liti. Poletje se je že začelo, vendar 
sončnim dnevom sledijo deževni In 
tudi temperature niso tako visoke, da 
bi ljudje množično iskali osvežitve 
v morju.

Kot vse kaže, bomo morali na pra­
vo poletno vročino še počakati. Da 
bi nekoliko več zvedeli o napovedih 
za letošnje poletje, smo poklicali prof. 
Silvia Pollija, znanega tržaškega vre­
menoslovca, ki se je takoj odzval va­
bilu na razgovor.

»Zanima nas predvsem, kakšno bo 
letošnje poletje. Obstaja povezava 
med dolgo in hudo zimo ter zapozne­
lim poletjem?«

»Takoj v začetku bi rad pojasnil, 
da danes nihče na svetu, poudarjam 
nihče, ne more natančno napovedati, 
kakšno bo vreme letos poleti. Upam 
si celo trditi, da točne napovedi ne 
bodo možne ne v naslednjih letih in 
celo ne v naslednjih desetletjih. Za­
enkrat še ne razpolagamo s takimi 
napravami in spoznanji, ki bi nam 
zagotavljala natančno napovedovanje 
vremena. Nekateri sicer trdijo, da 
hudi zimi sledi vroče poletje in obrat­
no. Mislim, da so te trditve popol­
noma neutemeljene in iz lastnih iz­
kušenj vem, da ni nobene povezave 
med hudo ali milo zimo in vročim 
ali hladnim poletjem. Kar se tiče 
letošnjega hladnega junija, bi rad o-

za formulo. Dijakinja je nekaj časa 
pisala, nato mu postregla odgovor. 
»Odgovor je točen, do njega pa ste 
prišli po zelo razvlečenem postopku: 
da bi prišli v Sesljan, ste šli skozi 
Pariz,« je primerjal postopek profe­
sor fizike, ki pa je bil vseeno zado­
voljen z znanjem kandidatke.

Prav tako je bila z njeno nalogo 
zadovoljna profesorica matematike: 
»Naloga je v redu, zelo dobra,« je bil 
njen kratek, a za dijakinjo izredno 
razveseljiv komentar.

Podobno je bilo tudi s pregledom 
naloge v slovenščini. Dijakinja je pi­
sala drugi naslov, o vplivih evrop­
skih miselnih tokov na slovensko knji­
ževnost. »Ta naslov je bil kot nalašč 
za vas,« je ugotovil profesor sloven­
ščine. »Naloga je še precej dolga; 
kar si nakazala, si tudi dobro raz­
členila in obdelala ter sklenila z lo­
gičnim zaključkom,« je bila ocena 
naloge, s katero je bil »zelo zado­
voljen«.

Kandidatka je morala ob koncu od­
govoriti še na klasično vprašanje: 
kam p» maturi? »Sem še zelo raz­
dvojena,« je začela. »Doslej sem mis­
lila na maturo. Šele sedaj bom lah­
ko razmislila o prihodnosti.«

pozoril na dejstvo, da imamo v sred­
nji Evropi vsako leto v prvi polovici 
junija povratek mraza. Tako je bilo 
tudi letos. Druga stvar pa so pada­
vine. Letno imamo dva maksimuma 
in sicer jesenski in junijski. Letos je 
junijski maksimum skoraj dosegel je­
senskega, ponekod, kot na primer v 
Vidmu, pa ga je celo presegel. Za­
radi vsega tega bo letošnji junij v 
končnem povprečju verjetno nekoliko 
hladnejši, gotovo pa bo bolj deževen, 
saj smo že presegli dolgoletno pov­
prečje padavin.«

»Večino ljudi najbolj zanimajo tem­
perature. Že lani je bilo po mnenju 
mnogih poletje hladno. Ali bo tako 
tudi letos?«

»Glede povprečja temperatur, je 
treba vedeti, da se za dolgoletno pov­
prečje poletnih temperatur računajo 
meseci junij, julij in avgust, ne pa 
koledarsko poletje. In pri. tem mora­
mo ugotoviti, da je bilo lansko kli­
matsko poletje le za malenkost bolj 
hladno, kot znaša dolgoletno povpre­
čje. Lani poleti je bila povprečna 
temperatura pri nas 22,1 stopinje, 
medtem ko znaša dolgoletno povpre­
čje 22,5 stopinje. Kot sem že povedal, 
točne napovedi za letos ni mogoče 
dati, poudaril pa bi rad, da nekoliko 
hladnejši junij še ne pomeni tudi 
hladnejšega poletja.«

A. M.

Ustne izpite na znanstvenem liceju je pni dan poslušalo veliko kandidatov M. K.

Jutri zvečer v Trebčah neobičajen 
koncert avtorske pesmi in glasbe

Opozorilo Sindikata slovenske šole

Razgovor s tržaškim vremenoslovcem prof. Pollijem

Vremena ni mogoče 
točno napovedati

Pred sobotno proslavo pomorskih klubov Sirena in Čupa

NOB postavil temelje razvoja na pomorskem področju
Pogovor s prof. Francem Škerljem, ustanoviteljem prve slovenske pomorske šole

»Buči, buči morje Adrijansko. ..« — pesem, 
ki je šla skoro v pozabo, čeprav je bila v 
čitalniški dobi ena od himen slovenskega na­
rodnega buditeljstva. Pel jo je narod kmetov, 
pa tudi delavcev, ribičev in pomorščakov, ki je 
začutil pomen usodne povezanosti z morjem, tem 
neizmernim oknom v svet, ki ga je bilo treba 
šele odpreti. Dostop do morja Adrijanskega je 
bil sestavni del napora, da se nezgodovinski na- 
rod razvije v zgodovinski osebek. Aktivna ude­
ležba slovenskih mornarjev pri uporu v Boki Ko­
torski februarja leta 1918 je bil preludij v poznej­
še dogajanje, ko so slovenski kmet, delavec, ri­
bič in pomorščak ramo ob rami z drugimi jugo­
slovanskimi narodi s krvjo zapisali najpomemb­
nejšo stran zgodovine ljudske mornarice in po­
morstva sploh in odprli slovenskemu narodu ti­
sto okno v svet.

Štiri desetletja so sedaj mimo. Izvojevana 
pravica do morja nalaga, da se pogledi zazrò ra­
je v prihodnost kot v preteklost, vendar ob stal­
ni zavesti, da ne more biti prave prihodnosti, 
ki bi se ne oplajala ob vrednotah preteklosti. 
Graditi boljši svet pomeni ne pozabiti na vse 
tiste, ki so se iskreno uprli poskusom uničenja 
človečnosti in sveta.

V tem je tudi osnovni smisel sobotnega pro­
slavljanja, ki ga prirejata zamejska pomorska 
kluba Sirena in Čupa. Srečanje slovenskih parti­
zanskih mornarjev noče biti manifestacija no­
stalgične revanše, kar je žal prepogost pojav 
v našem obmorskem mestu, temveč potrditev 
morja kot pomembnega dejavnika družbenega 
in v naših pogojih tudi narodnostnega razvoja 
in potrjevanja. K tej pobudi radi prispevamo 
nekaj besed.

Pomislili smo predvsem na tisto obdobje pred 
40 leti, ko je bilo tudi morje v plamenih. Vojna 
je onesposobila pomorsko življenje. Treba je 
bilo graditi na novo. Ljudje, ki so se prekalili v 
bojih, niso imeli časa, da bi slavili zmago. Boj, 
v drugačnih oblikah, se je nadaljeval. To je bil 
boj za postavitev temeljev novemu razvoju, tudi 
na pomorskem področju. V teh naporih pa je 
bilo kadrovanje verjetno med najpomembnejši 
mi dejavniki bodočega razvoja.

Na pomorskem področju pri nas je bila te­
daj naloga za vzgojo in izobraževanje poverjena 
odvetniku in profesorju Francu Škerlju, ki je 
v Kopru organiziral 1. marca 1947 prvo sloven­
sko pomorsko-trgovsko akademijo in bil tudi 
njen prvi ravnatelj. O tem, kako je vse to pote­
kalo, pa prepustimo besedo njemu samemu.

Kako je pravzaprav prišlo do ustanovitve 
prve slovenske pomorske šole?

Bil sem v Kopru, kjer mi je pravni oddelek 
PNOO poveril nalogo, da uredim razne zadeve 
pravnega značaja. Ko sem nekako prve dni leta 
1947 končal to nalogo, je prišla k meni iz Trsta 
delegacija s prosvetnega oddelka pri PNOO, 
v kateri so bili Stanko Andolšek, Drago Pahor 
in Miroslav Rauber, in me zaprosila, da bi pač 
organiziral nekje na Koprskem pomorsko šolo.

Zakaj je padla ravno na vas ta izbira?
Tudi sam sem se to prvi moment spraševal. 

Potem so mi rekli, da so v moji biografiji za­
sledili, da sem bil skoraj dve leti na Pomorski 
akamediji v Bakru in da sem zato najbolj pri­
merna oseba.

Odločitev za takšno odgovorno nalogo ver­
jetno ni bila lahka?

Takoj sem se zavedel velikih težav, ker naj 
bi pouk stekel že v začetku marca, nisem pa ve­
del niti kje naj bi šola stala in kje naj bi bil 
dijaški dom. Največje preglavice pa so bile 
povezane z učnim programom, z učbeniki, s 
predavatelji in ne nazadnje z dijaki samimi. 
Kam naj jih grem iskat? Rekli pa so mi enostav­
no: Znajdi se.

In kako ste se znašli?
Da bi čimprej pripravil učne načrte, sem se 

odpeljal k prijateljem v Baker, kjer sem naletel 
na veliko razumevanje in pomoč. Tako sem pri­
pravil program za vsa štiri leta šolanja za štiri 
oddelke — plovnega, strojnega, ladjedelniškega 
in elektrotehničnega.

Kako pa je bilo z vpisom dijakov?
Obiskal sem gimnazijo v Postojni in Novi 

Gorici, kjer so študirali tudi številni Tržačani. 
Ravnatelja sta me pospremila po vseh razredih, 
kjer sem spregovoril dijakom o pomenu pomor­
stva za Slovence in jih povabil, da se vpišejo v 
novo šolo. Vabilu se je odzvalo 29 dijakov (19 
se jih je vpisalo v plovni oddelek, 5 v strojne­
ga in pet v ladjedelniškega). S poukom smo 
začeli 1. marca in ga podaljšali do konca julija, 
tako da so dijaki opravili v tem času dva šol­
ska letnika. Seveda so morali prvi dijaki po­
magati tudi pri ureditvi šolskih prostorov in 
dijaškega doma.

Kaj pa vzgojni kader?
Tudi profesorje sem moral iskati vsepovsod. 

Nekateri so prišli iz vojne mornarice. Povedati 
pa moram, da je bil tedaj namen PNOO v 
Trstu, da bi pomorsko šolo, ki smo jo začasno 
namesili v Žustemi pri Kopru, prenesli v Bar- 
kovlje, toda zgodovinske razmere so nanesle, da

se je šola namesto na Tržaško preselila v Piran, 
kjer uspešno deluje še danes.

Kako je bilo s praktičnim poukom v tistih
časih?

Glede tega nam je šel na roke komandant 
tedanje vojne uprave polk. Lenac, ki nam je do­
delil pet čolnov za vaje, med temi čoln Jadran, 
ki je bil last bivšega fašističnega ministra Co- 
bolli - Giglija in ki ga ima še danes piranska 
Pomorska šola. S tem čolnom smo nekega dne 
doživeli tudi brodolom. Nevihta nas je iz Rovigna 
zanesla do gradeške obale.

Kako gledate danes na tedanje izkušnje in 
kakšen pomen je imela tedanja pobuda?

Čeprav ne moremo trditi o Slovencih, da ni­
so bili že prej povezam z morjem (saj vemo, 
da je bilo med tržaškimi Slovenci poleg ribičev 
in pomorščakov že pred prvo vojno tudi več 
brodarjev in celo sama avsrijska vojna morna­
rica je imenovala za vrhovnega admirala Slo­
venca Hausa), vendar nismo imeli še takšnih 
inštitucij, kot je ravno pomorska akademija. 
Zavest o potrebi takšne organiziranosti tudi na 
pomorskem področju je zrasla ravno v času 
NOB.

Kaj pa menite ob vsem tem o pobudi Sirene 
in Čupe?

Že sama ustanovitev teh dveh društev doka­
zuje povezanost tukajšnjih ljudi z morjem. Lepo 
bi bilo, da bi imeli v Barkovljah pravo pomorsko 
akademijo, kot je bilo mišljeno po vojni. Ker pa 
to ni bilo možno, je tudi obstoj teh dveh društev 
dobrodošel.

D.KALC
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Pred zaključkom letošnjega velesejma

DNEVI KAVE ŠE ZADNJA 
POMEMBNEJŠA MANIFESTACIJA

Pogovor s komaj diplomirano arhitektko Rosano Petaros

Rako je mogoče ohraniti prvine starega naselja 
ne da bi ga posegi modeme arhitekture pokvarili37. mednarodni tržaški velesejem se 

je krepko prevesil v drugo polovico 
in bo vključno z današnjim, odprt 
le še štiri dni. V nedeljo opolnoči 
se bo do naslednjega leta zagrnil 
zastor nad to najpomembnejšo, trža­
ško razstavo - gospodarsko manife­
stacijo, ki se je letos odlikovala po 
rekordnem številu udeležencev in po 
bogatejši ponudbi od tistih iz prejš­
njih let. Svojo navzočnost so letos 
okrepile zlasti afriške, latinskoame­
riške in nekatere azijske države, ki 
jih zanima zlasti povezava s tržaškim 
pristaniščem kot oknom za prodor 
proti državam Vzhodne Evrope.

Po uradnem dnevu Hongkonga, ki 
se je letos prvič udeležil tržaškega 
velesejma, je bila včeraj na vrsti Ro­
munija, navzoča predvsem s svojo tu­
ristično ponudbo. V ta namen so vče­
raj popoldne v kongresnem centru 
priredili srečanje romunskih pred­
stavnikov z domačimi gospodarstveni- 
mi in turističnimi operaterji, da bi 
skupaj poiskali možnosti za sodelo­
vanje. Današnji dan pa je posvečen 
Argentini in Slonokoščeni obali, ka­
terih predstavniki si bodo med dru 
gimi prireditvami in obiski ogledali 
tudi tržaško pristanišče. Jutri pa se 
bodo na razstavišču zbrali predstav­
niki proizvajalcev in operaterji suro­
ve kave na 20. mednarodnih dnevih 
kave, ki so na programu velesejma v 
petek in soboto. To bo hkrati zadnja 
pomembnejša manifestacija letošnje 
razstavne manifestacije, za katero 
lahko rečemo, da je najbogatejša do­
slej.

Občinstvo si bo velesejem lahko o- 
gledalo še v naslednjih štirih dneh.

od 17. do 23. ure, v nedeljo, zadnji 
dan odprtja pa od H. do 24. ure. 
Vstopnice veljajo 4 tisoč lir oziroma 
2.500 lir po znižani ceni, z njimi pa 
lahko obiskovalci dobijo pravico do 
popustov v nekaterih tržaških trgo­
vinah.

Pokrajinska komisija 
še obiskuje 
kraške osmice

Nadaljuje se delo komisije, ki se 
ukvarja z natečajem za ohranitev in 
valorizacijo tradicije tržaških osmič, 
ki ga je priredilo odbomištvo trža­
ške pokrajine za turizem in kmetij­
stvo. Od 34 osmič, ki sodelujejo pri 
tej pobudi, jih je komisija obiskala 
25. Pri ocenjevanju daje komisija naj­
večjo važnost vrsti in kakovosti po­
nujenih vin. Upošteva pa tudi higieno 
okolja in kakovost vinskih kleti, pri­
pomočkov ter morebitno prodajo do­
mačih pridelkov.

Biasutti obiskal 
kardiokirurški oddelek

Predsednik deželnega odbora Bia- 
sutti in odbornik za zdravstvo Ren- 
zulli sta včeraj obiskala kardiokirur­
ški oddelek tržaške bolnišnice. Ob 
koncu ogleda je Biasutti izjavil, da 
je potrebna takojšnja preureditev od­
delka. Celotni stroški prenovitve bo­
do znašali 2 milijardi lir.

Ko je Pripravljalni odbor za po­
stavitev spomenika padlim za svobodo 
od Sv. Ane, s Kolonkovca in iz 
Skednja pred časom razpisal natečaj 
za načrt spomenika, ki ga je moral 
predložiti odgovornim oblastem, sta 
se le-tega udeležili tudi dve naši, te­
daj še bodoči arhitektki Patrizia Ma­
gnani in Rosana Petaros. Njun lepo 
in enostavno izpeljan načrt je bil 
žiriji tako všeč, da je bil deležen 
prve nagrade.

Ob tisti priložnosti smo spoznali 
obe zmagovalki in docenta ljubljan­
ske fakultete za arhitekturo Janeza 
Koželja, ki jima je pomagal in z 
njima sodeloval pri izdelavi makete. 
Obe sta bili veseli, da je bil njun 
načrt, ki je predvsem upošteval ze­
lenje, drevje in naravno okolje, na 
katerem stoji spominsko obeležje v 
bližini vhoda na tržaško pokopališče, 
tako lepo sprejet.

Veseli smo zato bili, ko smo iz­
vedeli, da sta prav pred dnevi obe 
uspešno opravili v Ljubljani diplomo 
in to z nalogo, ki je tudi posvečena 
urbanističnim problemom naših kra­
jev.

Rosano Petaros smo srečali, ko se 
je vrnila s kratkega dopusta,

»Diplomsko delo je zahtevno in ter­
ja veliko truda, odpovedi in zagna­
nosti. Toda pripravljala sem se z ve­
seljem, a tudi v prepričanju, da je 
to nekakšna priprava za delo, ki me 
bo v življenju še čakalo in ki bi ga 
želela seveda opravljati tu, kjer sem 
doma.«

Rosana Petaros

Zanimal nas je naslov naloge in 
njen pogled na problem, ki ga je v 
tej obravnavala.

»Svojo nalogo sem pripravljala pod 
vodstvom mentorja prof. Vladimira 
Braca - Mušiča, ki je povsem ra­
zumel mojo izbiro, da posvetim na­
logo urbanistični ureditvi Križa, ki 
mi je bil, kot vas, vedno pri srcu. 
Želela sem v nalogi prikazati, da je 
možno ohraniti vse prvine starega 
naselja, ne da bd ga posegi modeme 
arhitekture pokvarili ah spremenih. 
Seveda pa ga je mogoče kot takega 
ohraniti le, če mu pravilno dodamo 
tudi novo vsebino, novo življenjskost, 
ki ni le neko fizično ohranjevanje 
tega, kar že obstaja, temveč se s

svojimi značilnostmi prilagaja novim 
razmeram, novemu načinu življenja, 
novim rodovom ljudi, ki tu živijo in 
ki potrebujejo v tem kraju vse, kar 
projektiramo sicer v vseh sodobnih 
stanovanjskih naseljih.«

Študij je sedaj za vami. Ostaja se­
veda vprašanje, kako bo z zaposlit­
vijo. »Trenutno niso možnosti za 
mlade arhitekte v Trstu bogve kako 
rožnate. Zavedam se, da sem še mla­
da in da nimam prakse. Morala bom 
pač začeti tako, kot vsi mladi, ki 
stopajo po študiju na novo življenj­
sko pot, v poklic, ki so si ga iz­
brali. Diploma pomeni le konec štu­
dija, sedaj prihaja na dan realnost 
s svojimi zahtevami. Imam veliko 
dobre volje in željo, da bi uspela. 
Če ne bom, potem se pravi, da sem 
nekje napravila napako, ah napačno 
izbiro.«

Spoznah smo vas, ko ste napravih 
skupno s Patrizio maketo za spome­
nik padlim pri Sv. Ani. še kaj sprem­
ljate delo in priprave za postavitev 
tega spomenika?

»V zadnjem času sva bih, zaradi 
dela z diplomsko nalogo, morda ne­
koliko odtrgani od dogajanja na tem 
področju. Sicer pa sva vedno sprem- 
Ijali delo Pripravljalnega odbora, ker 
sva menih, da je postavitev tega 
spomenika v semem Trstu izrednega 
pomena, tako za ohranitev spomina 
na padle, kot tudi za ohranitev idea­
lov, ki še danes vežejo vse napredne 
sile v boju za mir in mimo sožitje.«

N. L.

Od danes dalje 
praznik Unità

Danes bo na Nabrežju Nazario Sau­
ro otvoritev praznika Unità, ki bo 
trajal do 1. julija. Glavna tema na 
prazniku je morje kot vir možnosti 
za razvoj Trsta, njenega pristanišča 
in ladjedelništva, spregovorih pa bo­
do tudi o tržaških kopališčih in 
prehrani, ki jo nudi morje.

Nocoj bo ob 21. uri koncert 
kantavtorja Gina D’Elisa, kot po­
sebno zanimivost pa naj omenimo 
nastop mažoretk iz Ljubljane, ki se 
bodo Tržačanom predstavile v sobo­
to ob 22.30. Praznik Unità se bo za­
ključil v ponedeljek z razpravo pod 
naslovom »Primerjava velikih prista­
nišč — Trst in Genova med krizo 
in razvojem«.

• Volitve v skupščine krajevnih zdrav­
stvenih enot bodo 31. oktobra in ne 
19. julija, kot je bilo prvotno pred­
videno. Do spremembe je prišlo za­
radi številnih težav v mnogih obči­
nah, kjer ne bi bilo mogoče izvesti 
vohtev 19. julija. Zaradi tega je pred­
sednik deželnega odbora Biasutti iz­
dal dekret, s katerim je vohtve pre­
nesel na jesen.

Jugoslovanski naivci na Gradu sv. Justa
Avtonomna turistična in letoviščarska ustanova je pripravila na Gradu 

sv. Justa razstavo jugoslovanskih slikarjev in kiparjev - naivcev. Otvoritev 
razstave bo v sredo, 3. julija ob 18.30. Poleg turistične ustanove so pri 
organizaciji razstave sodelovali še galerija Hlebine, muzej iz Koprivnice in 
turistična ustanova iz Opatije.

Na Gradu sv. Justa bodo razstavljena dela najbolj znanih slikarjev in 
kiparjev iz slovite hlebinske šole naivcev.

Spominski izlet SPDT ob 20. obletnici smrti 
prvega povojnega predsednika Zorka Jelinčiča

Slovensko planinsko društvo iz Trsta prireja v soboto, 13., in v nedeljo, 
14. julija, dvodnevni izlet na Črno prst nad Baško Grapo, da bi se tako 
na najbolj dostojen način spomnilo 20. obletnice smrti svojega prvega povoj­
nega predsednika Zorka Jehnčiča.

Na vrhu Črne prsti (1844 m) so namreč 7. avgusta 1966, torej le leto 
dni po Jelinčičevi smrti, slavnostno otvorih Planinski dom »Zorka Jehnčiča«, 
ki ga še sedaj upravlja planinsko društvo iz Podbrda. Na ta način so se 
oddolžih spominu doslednega antifašističnega borca, enega od ustanoviteljev 
TIGR ter človeka, ki je odsedel devet let fašistične ječe. Po vojni je Jelin­
čič leta 1946 dal pob,udo za obnovitev SPDT ter bil njen predsednik do svo­
je smrti leta 1965.

Izlet SPDT bo avtobusni, planinci pa bodo imeh na razpolago dve iz­
letniški varianti, lažjo in težjo, tako da bo ta tura primerna prav za vse. 
Osrednja proslava bo pred kočo na Čmi prsti ob 10.30, slavnostna govorni­
ca pa bo častna predsednica SPDT dr. Sonja Mašera. Na sporedu bo tudi 
kulturni program.

Vpisovanje je na sedežu Združenja slovenskih športnih društev v Italiji 
(Ul. sv. Frančiška 20/TL nadstr., tel. 76-73-04) čimprej, saj so mesta v av­
tobusu omejena.

Nagrajeni zgoniški vinogradniki

V Gabrovcu so sinoči nagradih vi­
nogradnike iz zgoniške občine, ki so 
sodelovah na 21. občinski razstavi 
vin. Prisotni so bili številni ugledni 
gosti, med katerimi tržaški kvestor 
Allegra, kapetan orožnikov Perone, 
jugoslovanski konzul Nikohč, pokra-

Keramika in informatika 
za vključevanje prizadetih

V razstavnih prostorih tržaške po­
krajine je odbornik za socialno skrb­
stvo Dario Locchi otvoril včeraj raz­
stavo izdelkov tečajev keramike in 
informatike. Locchi je pojasnil smer­
nice tretjega načra EGS za vklju­
čevanje prizadetih, v katerega sta 
bila vključena tečaja informatike in 
keramike. Za njim sta spregovorih 
tudi predsednica združenja za postop­
no sklerozo Gabriella Bon in predsed­
nica zadruge »Prospettiva« Imma E- 
sposito Sansone. V imenu obeh zdru­
ženj, ki sta sodelovali pri realizaci­
ji tečajev, sta poudarih potrebo, da 
se delo za vključevanje prizadetih.

tako kot je bilo zamišljeno v tretjem 
načrtu EGS, nadaljuje tudi v bodoče. 
Poleg tega sta bili mnenja, da je po- 
buda imela premalo pomoči s strani 
ustanov, ki so zadolžene za delovno 
vključevanje prizadetih oseb. Obe 
sta izrazih upanje, da bodo z uvaja­
njem četrtega načrta EGS te ustano­
ve nekoliko stvameje sodelovale.

V razstavni dvorani ob sedežu po­
krajinske uprave si lahko ogledamo 
keramične izdelke in grafike, ki so 
jih tečajniki izdelah s_ pomočjo ra­
čunalnikov. Izdelki pncajo o uspeš­
nosti tečajnikov, ki so vsi fizicno-mo- 
torično prizadete osebei.

Na 9. zletu slovenskih tabornikov

Zamejski taborniki v Mariboru
Številni taborniki iz Primorske in 

zamejstva se bodo udeležili 9. zleta 
slovenskih tabornikov med 29. juni­
jem in 7. juhjem v Mariboru. Zleti, 
ki so vsakih štiri do pet let, so naj­
večja manifestacija dela in življe­
nja slovenskih tabornikov. Zadnji tak 
zlet je bil leta 1981 v Ilirski Bistrici.

Letošnji zlet v Mariboru je posve­
čen 40-letnici osvoboditve. Organiza­
torji pričakujejo udeležbo okrog 1.500 
članov taborniške organizacije iz vse 
Slovenije, ostahh jugoslovanskih re­
publik in pokrajin ter člane Rodu 
Modrega vala iz Trsta in Gorice, ki 
se redno udeležujejo teh velikih ma­
nifestacij.

Zlet v Mariboru ho organiziran v 
obliki področnih taborov. Poleg lan­
skega programa bodo izvajah tudi 
skupen letošnji program, za vse ka­
tegorije članstva pa bodo tri dni po­
tekali republiški mnogoboji.

J. O.

Začasna lestvica 
za ljudska stanovanja

Pokrajinski inštitut za ljudske grad­
nje IACP je objavil začasno pred­
nostno lestvico za dodelitev 336 sta­
novanj v gradnji v Naselju sv. Ser­
gija. Lestvica, ki se nanaša na na­
tečaj z dne 20. junija 1983, je objav­
ljena na oglasni deski na občini in 
na sedežu IACP v Ul. Ghirlandaio 
43, kjer se vsakdo lahko podrobno se­
znani s točkovanjem. Kdor smatra, 
da je bil pri točkovanju prizadet, se

lahko pritoži, s tem da predloži u- 
strezne dokumente, ki potrjujejo ute­
meljenost pritožbe. Po obravnavi pri­
tožb bo izdelana dokončna prednost­
na lestvica.

Z renaultom v hondo
V prometni nesreči na obalni cesti 

se je predsinočnjim huje ranila 24- 
letna Carla D’Amico iz Ul. S. Chi­
no 40/2. Vozila se je na zadnjem 
sedežu honde, ki jo je upravljal njen 
prijatelj, ko je'le ta hotel zaviti pro­
ti Brojenci, a je od zadaj trčil vanj 
z renaultom avstrijski državljan An­
drea Moinald. Ranjenko so sprejeh 
na ortopedskem oddelku glavne bol­
nišnice, kjer so ji ugotovili kompli­
ciran zlom desne noge. Ozdravela bo 
predvidoma v štiridesetih dneh.

Tatovi
v agenciji Sapin

Predvčerajšnjim so se tatovi spra- 
vih nad urad agencije Sapin v Ul. 
Machiavelli 9. Skozi glavna vhodna 
vrata so si pomagali tako, da so raz- 
bili okensko steklo, do prvega nad­
stropja, kjer ima sedež agencija, pa 
z lestvijo, ki je zaradi popravljalnih 
del bila na dvorišču. Zlikovci so sple­
zali do odprtega okna ene od sob 
agencije in brez težav stopili v no­
tranjost. Plen sicer ni bil posebno 
bogat, saj so odnesli le 300 tisoč lir 
v bankovcih.

jinski odbornik Cavicchioh, nabre- 
žinski župan Fonda, repentabrski žu­
pan Colja, dolinski odbornik Švara, 
deželni svetovalec Iskra, predsednik 
Kmečke zveze Guštin in predsednik 
kmetijske zadruge Orel. Najprej je 
prisotne v imenu pripravljalnega od­
bora razstave pozdravil Jože Guštin, 
kj je temu odboru predsedoval že 
od vsega začetka. Zatem je prevzel 
besedo novi župan Miloš Budin, ki 
se je zahvalil dosedanjemu županu 
Guštinu za dvajsetletno uspešno de­
lo za vsestranski razvoj občine, še 
posebno se je v težkih časih utrdilo 
kmetijstvo in vinogradništvo, ki sta 
sedaj ena najbolj razvitih dejavnosti, 
je dejal Budin, zato bo uprava tudi 
v bodoče nadaljevala s prirejanjem 
vinske razstave in jo skušala še po­
pestriti. Tako bodo v Zgoniku pre­
uredili domačijo v center za komer­
cializacijo vina, ki bo pokrajinske­
ga obsega. Budin se je nato obregnil 
ob izkrivljeno tolmačenje novega zgo- 
niškega regulacijskega načrta s stra­
ni organizacije WWF, ki se ogreva za 
zaščitena območja, medtem ko ob­
činska uprava tolmači zaščito teri­
torija v obliki aktivnega ravnovesja 
med človekom in okolico. Sledilo je 
bogato nagrajevanje s pokah, hranil­
nimi knjižicami in praktičnimi dari­
li, ki so jih poklonili slovenski bančni 
zavodi, razne ustanove in organizaci­
je. Za belo vino so prve tri nagrade 
odnesli: Srečko Štolfa iz Saleža, Ivan 
Milič iz Zgonika in Marčelo Dol jak 
iz Samatorce. Za teran pa Miro Ži­
gon iz Zgonika, Angela Budin vd. 
Colja iz Samatorce in Stojan Stubelj 
iz Saleža.

B. S.
Na sliki: včerajšnji nagrajenci ob 

prejemu nagrad, bivši župan Guštin 
(v sredi) in na skrajni desni seda­
nji župan Budin.

Devinsko - nabrežinska sekcija SSk 
izreka ob smrti Stanislava Caharije 
globoko občuteno sožalje ženi Valeriji 
in vsej prizadeti družini.
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Zapis o gostovanju MPZ Valentin Vodnik v Pexiori (3.)

Težko slovo od francoskih prijateljev
Trenutek, na katerega smo se vsi, ne le pevci, pri­

pravljal, je bil petkov koncert. Peli smo v cerkvi v Pexio­
ri. Še drugi dve doživetji sta vplivali na razpoloženje 
pred začetkom koncerta. Popoldne smo si ogledali sred­
njeveško mesto Carcassone, znano po svoji utrnjenosti. 
Še sedaj v celoti hrani obe obzidji, ki mesto obdajata 
na desnem bregu reke Aude. V teh kamnih je zapisana 
zgodovina vseh, ki so šli skozi mesto, od Rimljanov do 
Arabcev, Frankov in nazadnje še jrancoskih kraljev, 
ki so pustili svoj zadnji pečat mestu. Mestne ulice pre­
veva nekaj skrivnostnega. Če imaš malo sreče, da se 
med hišami znajdeš sam, si v zadregi, najraje bi kar 
stekel proč in obleke tega stoletja zamenjal z onimi iz­
pred sedemsto leti.

Ob povratku v Pexioro nas je čakal sprejem v ob­
činski hiši. Govor podžupana, ki je obenem tudi pevec 
v zboru, je bil poln prijateljskega navdiha. Po kla­
sični izmenjavi daril med predstavnikoma obeh občin, 
iz Doline in Pexiore, so besede obeh mož dobile še večjo 
moč. Občinski mož in pevec iz Pexiore je na kratko ori­
sal okoliščine nastanka in razvoja te majhne vasi z 
imenitno zgodovino. Že njega dni je bil kraj znan ne 
le po bogati reji perutnine, ampak tudi po izdelovanju 
gline. In še njegova zadnja globoka misel: vsak dan se 
zahvaljujem bogu, ki mi je dal grlo, da lahko pojem! 
Besede so privabile na dan spontan aplavz. Predstavnik 
naše občine je vsem prisotnim orisal naš manjšinski 
položaj, ki pa nima zaradi tega manj bogate kulture od 
večinskega naroda. Boj za pravice, obstoj, za mir v 
svetu, vse v imenu prijateljstva in odprtosti med različ­
nimi narodi. Letošnje srečanje naj bo nadaljevanje cele 
serije takih pobud. Besede je kmalu zamenjala pesem, 
pristnejša in neposrednejša. V trenutku je segla v naj­
bolj skrite globine in uspela izbrisati z naših obrazov 
utrujenost, napetost, vse, kar je mogoče na skritem 
koga mučilo. Taka improvizacija je stokrat združila na­

še duše in srca, z močjo pesmi, ki premosti vse ovire.
Ob 21. uri je bil v cerkvi koncert MPZ Valentin 

Vodnik. Goste je pozdravil domači zbor, ki je za prilož­
nost pripravil tudi slovensko pesem. Kot že običaj, je do­
linski zbor pod vodstvom Ignacija Ote začel svoj nastop 
s štefanovičevim Zdravo. Sledile so si renesančne pe­
smi, polijonije, akordi glasov so do vrha polnili visoko, 
moro romansko absido cerkve. Dobra polovica koncerta 
je bila posvečena slovenski in slovanski pesmi. Krasen 
je bil Nocoj pa, oh, nocoj, ki ga je na koncu s solom 
Ignacija Ote zapel dolinski zbor, v njem je pela tudi 
duša, ne le glas! Izreden uspeh je doživel Griffijev Se 
canto, tako da ga je moral zbor kar sredi programa 
še enkrat zapeti. V hipu je pesem postala spoznavni 
znak našega gostovanja! Mogočnost Pesmi, ki opeva raz- 
prostrtost ruske zemlje, z mehkim, a slovenskim pre­
hodom od pianissima v fortissimo; zvonek glas v solu 
Kernjakove Mojcej; pretresljive besede Vrabčeve Sino­
či me dekle je vprašalo, vse to v glasu, ki se dvigne 
iz grl, enem samem, mogočnem, takem, ki se dvigne 
nad vse in trdno spoji duše v eno telo. Vzdušje je tra­
jalo še po koncertu, po izmenjavi simbolnih daril med 
obema zboroma in kratkim govorom, v prostoru, kjer 
so domačini pripravili za nas obložene mize dobrih stva­
ri. Ob zvokih v trenutku ustanovljenega ansambla, ob 
veselem petju starih, izkušenih pevcev so ure prijet­
no minile.

Komaj smo se privadili in že moramo domov. V 
nedeljo zjutraj smo spet krenili na pot, s solzo v očeh. 
Spet objemi, žalostni pogledi, mahanje v pozdrav. Pred 
avtocesto pa se z mostu vsuje na avtobus sto rumenih 
cvetov, v spomin in pozdrav... Vračali smo se domov 
polni spominov, zapisanih večnosti nepozabe.

Mladi risarji so se izkazali gledališča

Tako so se postavili pred našega fotografa mladi nagrajenci otroškega slikar­
skega ex tempore, ki so ga KD France Prešeren, domača mladina in Zveza 
borcev iz Boljunca organizirali v sklopu domače šagre, Id je bila preteklo 

nedeljo in ponedeljek na Gorici v Boljuncu.

Razstava starega orodja na Kolonkovcu

V prostorih prosvetnega društva Kolonkovcc - Ženjan so preteklo soboto odprli 
razstavo starega orodja, ki je nekoč služilo kmetom, vinogradnikom in vrtnarjem 
pri njihovem vsakdanjem delu. Razstavi, povezani tudi z razstavo domačih vin 
in z nagrajevanjem vinogradnikov, bi morala preteklo nedeljo slediti tudi kul­
turna prireditev, ki pa so jo organizatorji, zaradi nestalnega vremena, prenesli

na to nedeljo

razna obvestila čestitke

ROSSETTI
Od 29. t. m. do 11. avgusta bo v gle­

dališču Rossetti »Festival operete 1985«. 
Na sporedu bodo »Frasquita« F. Le­
barja, »La baiadera« E. Kaknana in 
»Rose Marie« R. Frimla in H. Stot- 
harta.

V soboto, 29. t. m., ob 20.30 otvoritev 
Festivala operete z Lebarjevo »FRA- 
SQUITO«. V nedeljo, 30. t. m., ob 18. 
uri ponovitev.

CANKARJEV DOM - LJUBLJANA
Velika dvorana
Danes, 26. t. m., ob 19.30: Deški zbor 

iz Atlante (ZDA).
Sejna dvorana E3
Danes, 26. t. m., od 9. do 12. ure: 

Slovensko-bavarski dnevi. S sodelova­
njem Arhivskega društva Slovenije.

Okrogla dvorana
Do 28. junija: Obdobje socialnega rea­

lizma v slovenskem jeziku, književnosti 
in kulturi (1930-1952). Mednarodni sim­
pozij.

kino
Ariston 21.30 »Another Country - La 

scelta«. Režija Marek Kaniewska. R. 
Everett, C. Firth, M. Jem, R. Addie. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.
V primeru slabega vremena bo pred­
stava v zaprti dvorani.

Eden 15.30 — 22.10 »Le viziose perver­
se in calore«. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Fenice 17.30 — 22.15 »Una donna allo 
specchio«. S. Sandrelli. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Excelsior 18.00 — 22.15 »Biade Run- 
ner«. Harrison Ford.

Nazionale Dvorana št. 1 16.00 — 22.00 
»Fantasie super sensuali«. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.
Dvorana št. 2 16.00 — 22.00 »Scuola 
guida«.
Dvorana št. 3 16.00 — 22.00 »La rosa 
purpurea del Cairo«. Woody Alien.

Mignon 16.30 — 22.15 »Baby, il segreto 
della leggenda perduta«.

Grattacielo 17.00 — 22.15 »Breakfast 
club«. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Capitol 16.00 — 22.00 »Starman«. J. 
Bridges, K. Allen.

Vittorio Veneto 16.00 — 22.00 »Cosce in 
delirio«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Lumiere 20.10 — 22.00 »Amore tossico«. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Alcione 16.00 — 22.00 »Scomparso«.
Radio 15.30 — 21.30 »Quei sensi in­

quieti«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

izleti
SPDT obvešča, da bo odhod izletni­

kov na tridnevni izlet za osnovnošolsko 
mladino v nedeljo, 30. t. m., ob 5. uri 
z železniške postaje v Sežani. Povra­
tek je predviden v torek, 2. julija, ob 
20.15 v Sežani.

Zadruga »Kriški breg«, ŠD Vesna, 
KD Vesna in ŠD Mladina prirejajo v 
soboto, 29., in v nedeljo, 30. junija, 
v Križu 18. Praznik vina in rib. Va­
bljeni.

ŠZ Gaja vabi na šagro, ki bo od
29. t. m. do 7. julija na športnem igri­
šču na Padričah. Od ponedeljka dalje 
bo nogometni turnir 4:4. Vpisovanje do
30. t. m. na športnem igrišču. Vsak ve­
čer ples z ansamblom TAIMS.

Poletno središče v Nabrežini, ki bo 
na igrišču ŠD Sokol od 15. do 31. ju­
lija, bo tudi letos namenjeno otrokom, 
ki obiskujejo vrtce in osnovno šolo. 
Starši, ki še niso vpisali svojega otro­
ka, se lahko oglasijo na št. 200-927 ali 
299-795 od 19. uri do 20.30.

Danes praznuje v Repnu št. 171 svoj 
19. rojstni dan GORAN ŠUC. Da bi bil 
vedno zdrav in da bi se kar lepo po­
čutil v vojaški suknji mu želijo mama, 
tata, brat Stojan in nona Marija. Iste 
čestitke pošiljamo tudi sinu STOJANU, 
ki je že praznoval rojstni dan 14. t. m.

Danes praznuje 50. rojstni dan MA­
RIJA SANDRI iz Praprota. Vse naj­
boljše in mnogo zdravja voščijo sestre 
in brat z družinami.

šolske vesti
Državni poklicni zavod J. Stefan

javlja, da poteka vpisovanje za šolsko 
leto 1985-86 do 6. julija v tajništvu 
šole od 9. do 12. ure.

SPDT prireja v soboto, 13., in v ne­
deljo, 14. julija, dvodnevni avtobusni 
izlet na Črno prst (1844 m) ob priliki 
20. obletnice smrti Zorka Jelinčiča. Vpi­
sovanje na sedežu ZSŠDI (Ul. sv. Fran­
čiška 20, 2. nadstr., tel. 767-304) vsak 
dan ob uradnih urah. Vabljeni!

KD Slovan - Padriče obvešča pevce in 
pevke, da je odhod avtobusa za gostova­
nje v Tolminu, ki bo v soboto, 29. t.m., 
ob 15. uri iz Femetičev (jugoslov. 
stran). Na razpolago je še nekaj mest; 
cena 5.000 lir.

KRUT prireja za člane in prijatelje 
enotedensko bivanje, v dveh izmenah, 
v Domu Mangart v žabnicah. Informa­
cije in vpisovanje na sedežu KRUT v 
Ul. Montecchi 6 (tel. 795-136) od 9. do 
12. ure.

{jpikM'ija

Ul. sv. Frančiška 20
VAS VABI 
JUTRI, 28. T.M.
OB 18.30
NA PREDSTAVITEV ŠOLE 
ZA GRAFIKO

ATELJE

SLOVENSKO 
KULTURNO 
DRUŠTVO 
BARKOVLJE

vabi na

ZAKLJUČNO PRIREDITEV
ki bo v društvenih prostorih v 
Ul. Cerreto 12 danes, 27. t. m., 
ob 20.30.

Sodeluje domači mešani pevski 
zbor M. Pertot pod vodstvom 
Aleksandre Pertot.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Godba na pihala iz Ricmanj vabi v 
soboto, 29. t. m., ob 20.30 v Kulturni 
dom v Ricmanjih na zaključno prire­
ditev gojencev Glasbene šole. Vabljeni!

Dekliški pevski zbor Devin in PZ 
Fante izpod Grmade prirejata svoj za­
ključni koncert jutri, 28. junija, V 
devinski novi šoli. Začetek ob 20.30.

KD V. Vodnik - Dolina vabi na 4. 
junijske glasbene in likovne večere. 
Jutri, 28. t. m., ob 20.30 v cerkvi sv. 
Martina zaključni koncert mešanega 
pevskega zbora iz Nove Gorice. Diri­
gent Stefan Mauri. Galerija Torkla: 
razstava umetne obrti Silve Bogateč in 
Gabrijele Ozbič. Odprto jutri in v so­
boto od 19. do 21. ure.

včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 27. junija 

EMA
Sonce vzide ob 5.17 in zatone ob 20.58 

— Dolžina dneva 15.41 — Luna vzide 
ob 15.14 in zatone ob 1.40.

Jutri, PETEK, 28. junija
ZORANA

Vreme včeraj: temperatura zraka 23 
stopinj, zračni tlak 1019,5 mb raste, 
veter 10 km na uro južni, vlaga 66- 
odstotna, nebo rahlo oblačno, morje 
skoraj mimo, temperatura morja 21,4 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Rebecca Antonia

Brouwn, Federico Vestidello, Riccardo 
Furlan, Veronica Morrone, Francesca 
Bonifacio, Sara De Gioia.

UMRLI SO: 71-letni Giuseppe Simeo­
ni, 71-letna Giuseppina Cuberli vd. Ca- 
lussi, 81-letni Guido Cividino, 43-letni 
Giorgio Longato, 77-letni Giacomo Be- 
nussi, 74-letni Attilio Pugliese, 71-letna 
Elena Demini vd. Batticci, 83-letni Ma­
rio Cicutto, 89-letna Elisa Marchiori vd. 
Batista, 66-letni Mario Musich.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Garibaldi 5, Ul. dell’Orologio 6, 
Ul. dei Soncini 179, Ul. Revoltella 41, 
Opčine, Milje (Mazzinijev drevored 1). 

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Trg S. Giovanni 5, Trg sv. Jakoba 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg S. Giovanni 5, Trg sv. Jakoba 1, 
Opčine, Milje (Mazzinijev drevored 1).

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124, Bazovica: tel 

226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: teL 
225-596, Nabrežina: teL 200-121, Sesljam 
tel. 299-197.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure teL 

7761; predpraznična od 14. do 20. ure 
in praznična od 8. do 20. ure.

mali oglasi
OSMICO je odprl Ladi Rebula, Rep- 

nič št. 2.
KVALIFICIRANEGA hotelskega nočne­

ga vratarja z znanjem nemščine, an­
gleščine, srbohrvaščine sprejme v 
službo Palače hotel v Gorici, Korzo 
Italia 63, tel. 0481/82166.

IŠČEM stanovanje v najem za leto dni, 
tudi opremljeno. Pisati na Oglasni 
oddelek Primorskega dnevnika, Ulica 
Montecchi 6 - 34137 Trst, pod šifro 
»Iščem«.

RIVIERA 224-426 prodaja v Podlonjerju 
dvosobno stanovanje z dvojimi sani­
tarijami, balkonoma, mansardo, gara­
žo in centralnim gretjem.

PRODAM po ugodni ceni hidravlično 
stiskalnico za grozdje, enkrat rablje­
no, premera 70 cm in traktorsko frezo 
renter širine 150 cm. Tel. v večernih 
urah na št. 0481/85728.

V DOLINI na št. 161 je odprl osmico 
Josip Žerjal. Toči belo in črno vino.

PRODAM dirkalno kolo v odličnem sta­
nju. Tel. od 13. do 14. ure na št. 
228-276.

prispevki
Kolegice in kolega, zbrani na poslo­

vilni večerji bodoče upokojenke, učite­
ljice Silvane Križmančič, darujejo v 
spomin na pokojni kolegici Heleno Gan­
tar in Ivico Simonič 25.000 lir za sklad 
M. Čuk in 25.000 lir za knjižnico P. 
Tomažič in tovariši.

Dorjano Komar daruje 50.000 lir za 
KD Slavec.

V spomin na Feličeta Krašovca da­
rujeta Nina in Viktor Hrvatič 10.000 
lir za KD Slavec.

V počastitev dragega profesorja, ob 
proslavi 40-letnice obnovitve slovenske 
šole v Trstu, daruje dr. Ivan Simunič
50.000 lir za Društvo slovenskih nara­
voslovcev in tehnikov T. Penko.

V spomin na pok. ženo Milko in na 
sina Bogdana daruje Josip Zobec 50.000 
lir za KD F. Venturini.

Marija Mezgec daruje 5.000 lir za 
Pogrebno podporno društvo v Bazovici.

Družina Gorkič daruje 100.000 lir za 
40-letnico obnovitve slovenske šole v 
Trstu.

V spomin na Danila Petarosa daruje 
družina Sedmak (Boršt 15) 10.000 lir 
za PD Slovenec in 10.000 hr za Skup­
nost družina Opčine.

Namesto cvetja na grob Danila Peta­
rosa darujejo Roza, Nada in Sonja z 
družino 50.000 lir za KD Slovenec,
50.000 lir za VZPI-ANPI Boršt - Zabre- 
žec in 50.000 lir za Združenje prosto­
voljnih gasilcev Breg.

V počastitev spomina Danila Peta­
rosa daruje Miro Žerjal z družino (Bo­
ljunec 133) 10.000 lir za Združenje pro­
stovoljnih gasilcev Breg.

Namesto cvetja na grob Danila Peta­
rosa darujeta Tatjana in Jože Koren
30.000 lir za PD Slovenec Boršt - Za- 
brežec.

Namesto cvetja na grob Danila Pe­
tarosa daruje družina Kosmač (Boršt 
132) 10.000 lir za Skupnost družina Op­
čine.

V spomin na očeta Abela Toskana 
darujeta hčeri Bianca in Renata 200.000 
hr za Društvo slovenskih upokojencev.

Namesto cvetja na grob Danila Pe­
tarosa daruje Nadja Kriščak 10.000 Ur 
za ŠD Breg.

Boris Sardoč in Mirko Peric daru­
jeta 20.000 lir za SKD Vigred.

V spomin na Danila Petarosa daru­
jejo nosilci krste 50.000 lir za sekcijo 
VZPI-ANPI Boršt - ZabrežecL

V spomin na Danila Petarosa daru­
jeta Nada in Karel Pavlič 20.000 Ur 
za vzdrževanje spomenika padhm v 
NOB iz Boršta in Zabrežca.

Namesto cvetja na grob Danila Pe­
tarosa daruje Milka Žerjal 10.000 lir 
za sekcijo VZPI-ANPI Boršt - Zabrežec.

V spomin na Danila Petarosa daru­
jeta Vesna in Jordan 10.000 Ur za 
VZPI-ANPI Boršt - Zabrežec in 10.000 
Ih- za PD Slovenec.

V spomin na Danila Petarosa daru­
je družina Kosmač (132) 10.000 lir za 
sekcijo VZPI-ANPI Boršt - Zabrežec.

V spomin na Danila Petarosa daru­
je Just Švara 25.000 lir za KD Slove­
nec in 25.000 Ur za ŠD Breg.

V spomin na Josipa Vouka darujejo 
uslužbenci občine Dolina 50.000 lir za 
Skupnost družina Opčine.

V spomin na FeUceja Krašovca da­
ruje Pjerina Hrvatič 10.000 Ur za ricv 
manjsko cerkev.

V spomin na Rozino Grgič (Montevi­
deo) daruje sošolka Milka Žagar (Pa­
driče 70) 10.000 Ur za KD Slovan.

Za sklad M. Čuka darujejo novinarji 
in uslužbenci redakcije Primorskega 
dnevnika 241.000 lir.

razstave
KD Slavec in Foto Trst 80 vabita na 

ogled fotografske razstave Janja To- 
roša, ki bo še danes od 19. do 20.30 
v galeriji Kulturnega doma v Ricma­
njih.

25. t. to. je na tržaškem kon 
servatoriju G. Tartini diplomiral 
iz roga

ZORAN LUPING 
Svojemu gojencu in sodelavcu 

ter profesorju Niku Pertotu če­
stita

Glasbena matica

menjalnica
26. 6. 85

Ameriški dolar . . , • 1.945.—
Kanadski dolar • • • • 1.410,—
Švicar i frank • • • • 760,—
Danska krona . • • • 175,-
Norveška krona • • • 219,—
švedska krona . • • • 219,—
Holandski fiorini • • • 563.—
Francoski frank • • • 206.—
Belgijski frank • • • • 29,—
Funt šterling . • • 2.500,—
Irski šterling . • • 1.985 —
Nemška marka • 635.—
Avstrijski šiling 90.—
Portugalski eskudo . . 10.—
Japonski jen . 7,—
španska peze ta 10.-
Avstralski dolar 1.180,—
Grška drahma . 14,—
DebeU dinar 6.25
Drobni dinar . 6.40

ms
BANCA 01 CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. P. A.
TULIT - Ul ICA F. FILZI IO - CE? 61-440
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Ženska in njena stvarnost radiotelevizija

Žensko zaposlovanje 
in tehnološka revolucija

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

V Italiji je danes več zaposlenih 
in več brezposelnih žensk kot v prejš­
njih letih. To je ena izmed osnovnih 
ugotovitev za preučevanje ženske za­
poslenosti, ki v svojem navideznem 
protislovju že pravilno nastavlja ce­
loten problem. Odnos med žensko in 
zaposlovanjem ni namreč premočrtno 
zasnovan, precej dodatnih neznank 
pa zakriva še bodočnost z množičnej- 
šo uvedbo tehnoloških iznajdb.

O tem, se pravi o ženski in delu, 
ter še o sindikalni zavzetosti zapo­
slenih žensk na delovnem mestu, so 
konec prejšnjega tedna dva dni raz­
pravljale delegatke sindikalne orga­
nizacije CG1L. Naslov rimskega vse­
državnega srečanja, ki so ga priredi­
li ženski koordinacijski odbori v CG 
IL, je bil pravzaprav zelo natančno 
določen in lepo zastavljen, saj se je 
glasil »Delo žensk: od realnosti do 
projekta«. Vendar pa so udeleženke 
(med drugim niso prišle do besede 
vse, ki so se prijavile, kar je seve­
da izzvalo ml neodobravanja in pri­
vedlo do sklepa, da bo jeseni še eno 
vsedržavno srečanje na isto temo) 
govorile o raznih vprašanjih, mimo 
katerih ni mogoče, ko se načenja še 
vedno pereč odnos med žensko in ta­
ko imenovanim zunanjim delom, (da 
ga ločimo od domačega, se pravi go­
spodinjskega).

Na dan so spet prišle dileme, ki ta­
rejo zaposlene ženske, ki so razpete 
med številnimi obveznostmi. Pred­
vsem pa so sindikalistke ostro zavr­
nile ponovne poskuse, da bi ženske 
potisnili v stare kalupe. Ker so pač 
srečanje organizirale ženske, ki so 
aktivne v sindikatu (s tem so tudi 
ovrgle trditve, češ da v sindikalnem 
gibanju žensk skorajda ni več), so 
v zvezi s politično - družbeno angaži­
ranostjo žensk predvsem govorile o 
vlogi in teži žensk v tej masovni or­
ganizaciji. Bolj kot glede številčno­
sti pa so bile kritične z ozirom na 
kvaliteto ženske prisotnosti: teža
koordinacijskih odborov, so na pri-., 
mer dejale, je na raznih pogajanjih' 
za obnovo delovnih pogodb prav ne­
znatna.

Članice CGIL so zato zahtevale, da 
bi tako znotraj sindikalne organiza­
cije kakor tudi v stikih in javnih na­
stopih ženski koordinacijski odbori 
ter splošneje ženske teze imele ve­
čjo težo. Tudi zato, so poudarile, ker 
se je slika ženske zaposlenosti v Ita­
liji v zadnjem desetletju precej spre­
menila. Skoraj vzporedno sta se nam­
reč pojavila večje povpraševanje po 
ženski delovni sili in večja ponudba, 
zato je tudi istočasno v odstotkih več 
zaposlenih in brezposelnih žensk, če 
na hitro preletimo nekaj številčnih 
podatkov, ki so jih iznesli na konfe­
renci, ugotovimo, da se je stopnja 
ženske zaposlenosti v letu 1984 povz­
pela na skoraj 28%, zvišal pa se je 
tudi procent brezposelnih, ki je za 
malo presegel 17%. Ob teh okvir­
nih podatkih še majhen detajl: v lan­

skem letu je prvič stopnja zaposlenih 
žensk, ki so stare do 39 let, prese­
gla 50%, kar med drugim dokazuje, 
da ženske v vedno večjem številu 
ostajajo na delovnih mestih tudi v 
tistih letih, ki so zanje zaradi poro­
dov in majhnih otrok najbolj kritična 
in tudi s psihično - fizičnega vidika 
najtežja.

Nerazveseljiv podatek pa se nana­
ša na mlade, ki iščejo prvo zaposli­
tev: kakor za njihove moške vrstni­
ke je vključitev v delovni proces ze­
lo problematična. Odlikuje jih sicer 
značilnost, da so v povprečju po izo­
brazbi in strokovni usposobljenosti 
veliko bliže moškim vrstnikom kot 
so bile njihove predhodnice še pred 
dvajsetimi ali desetimi leti, toda ra­
čunati morajo na izredno ostre po­
goje. Mladim rodovom pa naj bi no­
va obzorja označeval znanstveno- 
tehnični napredek, ki pa obenem pri­
naša veliko ugank, ki jih morajo stro­
kovnjaki še razrešili.

Posebej so nekateri začeli opozar­
jati ženske, naj nikar ne mislijo, da 
je kompjuter unisex. Mashilistične 
valence mu seveda ne daje njegova 
sestava, temveč uporaba, že veliko­
krat je bilo namreč naglašeno, da 
bodo kompjuterji zamenjali vse tiste 
delovne funkcije, ki jih označuje pred­
vsem repetitivnost; to pa so pred­
vsem »ženski posli«. V skladu s tak­
šno razlago naj bi bile ogrožene pred­
vsem tajnice, oziroma uradnice dolo­
čenega (zelo splošnega) delovnega 
profila. Zato so v glavnem v Veliki 
Britaniji in v ZDA nastala posebna 
združenja, ki so se borila proti »an- 
tifeminističnemu tehnološkemu na­
predku« ali pa so skušala propagirati 
»pozitiven odnos in pravilno rabo ra­
čunalnikov«. V Italiji do takšnih bur­
nih in tudi odmevnih iniciativ ni pri­
šlo, pač pa so o problemu pred rim­
skim srečanjem na simpoziju, ki je 
bil v Milanu, govorile delegatke 
CGIL.

Naslov simpozija je bil dokaj po­
lemičen: ali ima tehnološka revolu­
cija protiženski prizvok? V zaključ­
kih udeleženke pritrjujejo zastavlje­
nemu vprašanju, češ da je treba še 
vedno govoriti o »ženski segregaci­
ji« v svetu zaposlenosti, in to pred 
ero kompjuter jev, v njihovi dobi in 
verjetno še potem. Vzrok ni v teh­
nološkem napredku kot takem, raz­
log za kvalitetno slabo raven ženske­
ga zaposlovanja je v porazdelitvi 
funkcij na delovnem mestu. Kaj teht­
nejšega je težko, če ne nemogoče, 
povedati v teh skopih vrsticah. Vse­
kakor so ob splošnih problemih ude- 
leženske milanskega srečanja nagla­
sile tudi nujo, da bi odnos med žen­
sko in tehnološko revolucijo morale 
ženske same in pa sindikalne organi­
zacije v najkrajšem času temeljiteje 
preučiti. V nasprotnem primeru bo 
ta problem goden že za preučevanje 
naše polpretekle zgodovine, (bip)

Velik uspeh plošče »Umetniki 
za stradajoče v Afriki«

V dveh mesecih, kar je na tržišču, 
beleži ameriška skladba We are the 
World že prve rekorde. Album, ki ga 
je posnelo 45 ameriških glasbenih 
zvezd, so do zdaj prodali že v preko 
11 milijonov izvodov. Avtorja glasbe 
sta Lionel Richie in Michael Jackson, 
pojejo pa še Bob Dylan, Bruce 
Springsteen, Diana Ross, Ray Char­
les, Paul Simon, Sidney Lauper, Ti­
na Turner, Kenny Rogers, Stevie 
Wonder, Harry Belafonte in drugi. 
Ob plošči pa prodajajo tudi posterje, 
srajce in majice z napisom USA for 
Africa in video kasete. Do začetka 
junija so s temi artikli zbrali že 50 
milijonov dolarjev, ki jih bodo v več 
obrokih poslali lačnim v Afriki.

Prvi ček za 6,5 milijona dolarjev 
so vnovčili pred kratkim. Harry Be­
lafonte se je z večjo skupino umet­
nikov, ki so se odrekli hononarju, na­
potil v Afriko. Predstavnikom etiop­
ske vlade je izročil prvo pošiljko po­
moči. V paketu, na katerega čaka 
več kot 10 milijonov najbolj ogroženih 
Etiopcev, je 55 ton hrane, za več kot 
4 milijone dolarjev zdravil, večja ko­
ličina medicinske opreme, oblačila in 
drugi najnujnejši material.

Harry Belafonte je povsod v Etio­
piji naletel na gostoljubje, sprejel pa 
ga je tudi predsednik Mengistu. Med 
obiskom ga je ves čas spremljal 
tudi David Volge Giorgis, načelnik 
komisije za pomoč in rehabilitacijo 
(RRC). Belafonte je novinarjem po­
vedal, da je prepričan, da bodo umet­

niki s pomočjo lačnim nadaljevali in 
je celo napovedal dolgoročno pomoč 
deželam, ki so najbolj ogrožene.

Karavana glasbenikov z zaščitnim 
znakom svojega hita We are the 
World nadaljuje svojo pot skozi Su 
dan, Kenijo in Tanzanijo. Sprejel jih 
bo tudi tanzanijski predsednik Juhus 
Nierere in predsedujoči Organizacije 
afriške enotnosti. Umetniki so se lah­
ko sami prepričali o strahotah, ki 
jih povzroča lakota, njihov humani 
pohod, katerega edini cilj je pomagati 
ljudem v stiski, pa se nadaljuje.

Dejanski oče ideje o pomoči glasbe­
nikov lačnim v Afriki je Bob Geldof, 
ki je konec letošnjega junuarja pri­
spel v Adis Abebo z bogatim darilom, 
ki so ga angleški glasbeniki prislužili 
s prodajo plošče Do they know it’s 
Christmas. S to akcijo so angleški 
pop glasbeniki razpršili dvome, ki so 
se pojavili v svetovnem tisku o zlora­
bah v nekaterih dobrodelnih ustano­
vah, ki so skušale zlorabljati s sušo 
ogroženo Etiopijo. Razen tega so se 
pojavile vesti o slabem razdeljeva­
nju in zadrževanju hrane v etiopskih 
pristaniščih in da v nekaterih razvi­
tih državah zbirajo sredstva na račun 
lačnih Etiopcev, ki pa nikoli ne pre­
stopijo državne meje.

S svojo človekoljubno akcijo pa so 
glasbeniki še enkrat dokazali, da 
glasba ne pozna meja in da ne bodo 
dovolili, da bi se njihova humana 
ideja izrodila v negativnem smislu.

(jo)

Prvi kanal
11.15 Televideo
13.00 Voglia di musica
13.30 Dnevnik
14.00 II prigioniero di Amsterdam - 

film
Režija: Alfred Hitchcock

15.35 Nell’Oceano Pacifico sulla rot­
ta degli antenati - 
dokumentarec

16.20 Zakaj je morska voda slana? - 
pripovedi tako...

16.30 La Danimarca in bicicletta
16.55 La signora del castello Grant- 

leigh - 2. epizoda
17.55 Risanke - L’orso Smokey 
18.40 Tednik o kmetijstvu, teritoriju

in ambiento
19.35 Almanah in vremenske razmere
20.00 Dnevnik
20.30 Saint-Vincent estate 1985 - 

glasbeni spektakel
22.00 Dnevnik
22.10 Mister 0 -7. oddaja
23.10 Grandi mostre - Caravaggio in 

njegov čas v Neaplju
23.45 Dnevnik in vremenske razmere 

Drugi kanal 
11.15 Televideo
13.00 Dnevnik 2 ob 13. uri

13.30 Due e simpatia - 
Quaderno proibito

14.35 L’estate è un’avventura
16.55 Nemici per la pelle - film 
18.25 Iz parlamenta
18.30 športna poročila
18.40 Cuore e batticuore - TV film 
19.45 Dnevnik 2
20.20 Športna poročila
20.30 H caso Ettore Grande - 

nadaljevanka
22.30 Dnevnik 2 - večerne vesti
22.40 Dnevnik 2 - šport - kronike in 

športni dogodki
Ob koncu dnevnik - zadnje vesti
Tretji kanal

11.15 Televideo
17.55 Grasso è bello, magro è meglio 
18.25 šola in vzgoja - Ascolto dun­

que penso
19.00 Dnevnik 3
19.20 Deželni program
20.00 Noi e l’atomo - vzgojna oddaja
20.30 Europei contro - Program Ja- 

cquesa Nobecourta
21.30 Dnevnik 3
21.55 Confessioni del cavaliere d’in­

dustria Felix Kruli - film
22.55 America in guerra - La bat­

taglia di Russia

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
Koper

14.20 Koncert pod zvezdami
15.00 Mesto na koncu ulice - nada­

ljevanka
16.00 Nepremagljivi Shogun - 

TV film
17.00 Sava, reka, ki življenje daje 

dok. oddaja
17.30 Čudoviti ranč Rumene žolne 

TV film
18.00 Govorimo o...
19.00 Odprta meja

V današnji ODPRTI MEJI bodo na 
sporedu tudi naslednje vesti:
TRŽIČ — Ladjedelnica dobiva naročila 
TRST — Predstavili letošnji medna­

rodni festival mladinskega gledališča 
TRST — Italijanski tednik o Tržaški 

kreditni banki in openski hranilnici 
GRADEŽ — Razstava čipk 
TREBČE — Poletna glasbeno-plesna 

prireditev »Pojoča je noč«

19.30 TVD Stičišče 
20.25 Proza 
22.00 TVD Vse danes 
22.10 Videomix

17.40
17.45

18.00

18.10
18.35

19.10 
19.24 
19.30 
19.55 
20.05
21.10

22.10

Ljubljana
Poročila
40 zelenih slonov - sloni se vr­
nejo
Ovčarska pesem - makedonska- 
narodna
Kako nastane violina 
Mozaik kratkega filma: Naj­
lepša jama na svetu - poljski 
film
Risanka
TV in radio nocoj 
Dnevnik
Vremenske razmere 
Tednik
Franz Liszt - zadnji del nada­
ljevanke 
Dnevnik
Zagreb

17.50 Videostrani
18.00 Poročila
18.05 TV koledar
18.15 Na črko na črko - 

otroška serija 
18.45 Danes v Saboru 
19.30 Dnevnik
20.00 Monitor - pohtični magazin
21.05 Za kaj gre - kviz
22.05 Dnevnik

ZASEBNE POSTAJE
CANALE 5

8.30 Alla ricerca di un sogno - 
TV film

9.20 Sempre più difficile - filmska 
komedija

11.00 Lou Grant - TV film
12.00 Tuttinfamiglia - kviz
12.50 II pranzo è servito - kviz
13.25 Sentieri - nadaljevanka
14.25 General Hospital - TV film
15.25 Una vita da vivere - 

nadaljevanka
16.30 II selvaggio mondo degli ani­

mali
17.00 Due onesti fuorilegge - TV film
18.00 L’albero delle mele - TV film
18.30 Help - glasbena igra
19.00 I Jefferson - TV film
19.30 Zig Zag - kviz
20.30 Festivalbar
23.00 Prima pagina - intervjuji
23.30 sport - mednarodni nogomet 
00.30 Ai confini dell’Arizona -

TV film

RETEQUATTRO
8.30 Mi benedica padre - TV film
8.50 La fontana di pietra - novela 
J.40 Malù - novela

10.30 Alice - TV film
M-50 Mary Tyler Moore - TV film
li) nn uT0 e bai|lettes - novela 
}^00 lebbre d’amore - TV film 
12.45 Alice - TV film 
Jole JJfary Tyler Moore - TV film
Ja m r 6 CUOri in affitt0 ' TV film 

in o f?n*'ana di pietra - nóvela 
J«lc J . Piccolo Cid - risanke 
!c,a V1101110 ragno - risanke
Jo aa J gIOrni di Brian - TV film17.00 La squadriglia delle pecore ne­

re - TV film
ìo'JJJJ d’amore - TV film18.50 Malù - novela
Jn o« Fi™16 6 PaiUettes - novela 
oi'oa !Tatt Houston - TV film 
oo OA Hammer - TV film 
no on Jatng0 di Svizzera - film 
°?'oa o;°ra di Hitchcock - TV film 1.20 Shaft - TV film

ITALIA 1
8.30 L’uomo da sei milioni di della- 

n - TV film
9-30 Dono d’amore - filmska kome­

dija
JHa ? Salotto di Minilinea 
Jo aa 7lnford aud Son - TV film 
Ìo'aa r^cnzia Rockford - TV film 
iMJ Chips - TV film

14.00 Deejay Television

14.30 La famiglia Bradford - TV film
15.30 Sanford and Son - TV film
16.00 Bim Bum Barn
18.00 Quella casa nella prateria - 

TV film
19.00 Charlie’s Angels - TV film
20.00 I cartonissimi
20.30 Tom Hom - film
22.30 Cin Cin - TV film
23.00 Premiere - filmski tednik 
23.20 L’impero delle termiti giganti -

film
1.00 Mod squad i ragazzi di Greer - 

TV film
TELEPADOVA

13.00 Risanke
13.30 CoccineHa - risanke
14.00 Marcia nuziale - TV film
14.30 Luisana mia - TV film
15.00 Adolescenza inquieta - 

TV film
15.30 Operazione ladro - TV film
16.30 Risanke
19.30 Cuore selvaggio - TV film
20.30 Profumo di mare - filmska ko­

medija
22.30 Illusione d’amore - TV film
23.30 Šport - ameriški nogomet 
00.30 Conciano eroe senza patria -

film

TRIVENETA
12.00 George superpollo - risanke
12.50 Horoskop
13.00 L’enigma • che viene da lonta­

no - nadaljevanka
14.00 A Sud dei Tropici - TV film
14.30 Special spettacolo
14.45 L’accusa - film
16.00 Dr. Kildare - TV film
16.30 Risanke
17.30 Scusi ma lei le paga le tasse? - 

film
19.00 Dr. Kildare - TV film
20.00 Primo piano
20.30 Una traccia importante - film
22.00 Rassegna di tappeti

TELEFRIULI
14.30 Andrea Celeste - TV film
15.20 Lo stato dell’Unione - film
16.50 Risanke
18.30 Si o no speciali
19.00 Telefriuli sera
19.20 Telefriuli sport estate
19.30 Andrea Celeste - TV film
20.30 L’assedio di Fort Point - film
22.00 Telefriuli notte 
22.15 H discorriere
22.45 Rassegna di tappeti orientali
23.45 Motori non stop

RADIO
RADIO TRST A

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 
- 9.00 Dobro jutro po naše: Narodno­
zabavna glasba; 7.40 Pravljica; 8.10 
Od Milj do Devina; 8.40 Slovenske 
popevke; 9.00 - 13.00 Dopoldanski pro­
gram: Glasbeni mozaik; 10.10 S kon­
certnega in opernega repertoarja; 11.30 
Beležka; 11.40 Glasbeni potpuri; 12.00 
Sestanek ob 12.00; 12.30 Glasbeni pot- 
puri; 13.20 Glasba po željah; 14.10 -
17.00 Radijsko popoldne: Povejmo v 
živo; 15.00 Diskorama; 16.00 Na go- 
riškern valu; 16.30 Glasbeni listi; 17.10-
19.00 Zadnji sklop: Mi in glasba; 18.30 
Glasbena priloga.

RADIO KOPER 
(Slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glas­
ba za dobro jutro; 6.05 Danes se spo­
minjamo; 6.10 Vreme - prometni ser­
vis; 6.30 Jutranjik; 6.45 Cestne infor­
macije; 6.50 Objave; 7.00 II. jutranja 
kronika; 7.30 Jutranji servis; 8.00 Za­
ključek, Val 202; 13.00 Danes na valu 
Radia Koper; 14.40 Zanimivost, Pe­
sem tedna; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00 Glasba po željah; 16.30 Primor­
ski dnevnik; 17.00 Pogovor o...; 
17.40 Utrinki iz zamejstva - ansambel 
»Lojzeta Furlana«; 18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

Spremenjene frekvence Rede 
Koper (italijanski program) — 
Srednji val 256,4 m ali 1170 MHx: 
UKW - Bell Kril 97,7 MHs; UKW 
Koper 89,3 MHz; UKW Nanos 
101,0 MHz.

7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Radijski dnev­
nik; 6.15, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 6.00 Glasba za 
dobro jutro; 7.00 Dober dan; 8.45 Su 
e zo per le contrade; 9.32 Dragi Lu­
ciano; 10.00 Popevka tedna; 10.10 
L’Aquilone; 10.35 Prost vstop; 11.30 
Na prvi strani; 12.00 Glasba po že­
ljah; 14.30 Glasbeno popoldne; 14.45 
Edig Galletti; 15.00 L’Aquilone - po­
novitev; 15.45 Jugoslavija - vse o po­
čitnicah in prostem času; 18.32 Kon­
cert; 20.00 Zaključek sporeda.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 15.00, 

17.00, 19.00 Poročila; 6.00 - 9.00 Ju­
tranja oddaja; 9.00 Radio tudi mi;
10.30 Pesem skozi čas; 11.00 Odprti 
prostor; 11.10 Literarne nagrade; 11.30 
Spomini Giuseppa di Stefana; 12.03 
LTlica Asiago Tenda; 13.20 Karavana; 
13.28 Master - glasba dan za dnem; 
15.03 Radio 1 za vsakogar - Megabit;
16.00 II Paginone; 17.30 Jazz; 18.30 
Večerna glasba; 19.15 Verska oddaja; 
19.20 Na naših trgih; 20.00 Spettacolo 
'85; 22.00 Danes zvečer tvoj glas; 
23.05 Telefonski poziv.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 16.30, 

17.30, 19.30 Poročila; 6.00 - 8.00 Ju­
tranja oddaja; 8.05 Radio 2 predstav­
lja; 8.45 Radijska priredba - Matilde
9.10 Discogame; 10.30 Radiodue 3131
12.10 Deželni program; 12.45 Tanto è 
un gioco; 15.00 Grandi voci e gran­
di interpreti; 15.42 Omnibus; 18.32 
Ure ob glasbi; 19.50 Radio za šolo;
21.00 Jazz; 21.30 Radiodue 3131 - noč­
ni program.

LJUBLJANA
6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

14.00 Poročila; 6.35 Vremenska napo­
ved za pomorščake; 6.45 Prometne in­
formacije; 6.50 Dobro jutro, otroci;
7.00 Druga jutranja kronika; 7.35 Pro­
metne informacije; 7.50 Iz naših spo­
redov; 8.05 Radijska šola za višjo 
stopnjo; 8.35 Igraj k alce; 9.05 Z glas­
bo v dober dan; 9.35 Napotki za na­
še goste iz tujine; 10.05 Rezervirano 
za...; 11.05 Znano in priljubljeno; 11.35 
Naše pesmi in plesi; 12.00 Na današ­
nji dan; 12.10 Znane melodije; 12.30 
Kmetijski nasveti; 12.40 Od vasi do 
vasi; 13.00 Iz naših krajev - Iz na­
ših sporedov; 13.20 Osmrtnice, obvesti­
la in zabavna glasba; 13.30 Od melo­
dije do melodije; 14.05 Za mlade ra­
dovedneže; 14.20 Koncert za mlade 
poslušalce; 14.45 Naš gost; 15.00 Ra­
dio danes, radio jutri; 15.10 - 15.25 
Popoldanski mozaik; 15.25 EP; 15.30 
Dogodki in odmevi; 15.55 Zabavna 
glasba; 16.00 Vrtiljak želja in EP;
17.00 Studio ob 17.00, glasba; 18.00 
Lahka glasba; 18.30 Virtuoznost Fritza 
Kreislerja; 18.55 EP; 19.00 Radijski 
dnevnik; 19.25 Obvestila in zabavna 
glasba; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 
Minute z ansamblom Slavka Žnidar­
šiča; 20.00 Četrtkov večer domačih pe­
smi in napevov; 21.05 Literarni večer; 
21.45 Lepe melodije; 22.00 Našim po 
svetu; 22.15 Informativna oddaja v 
hemščini in angleščini; 22.25 Iz naših 
sporedov; 22.30 Večerna podoknica; 
22.50 Literarni nokturno; 23.05 Paleta 
popevk jugoslovanskih avtorjev; 00.05

4.30 Nočni program.
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Bodo domači delavci našli zaposlitev?

Možnosti za ponovno odprtje 
tovarne kontejnerjev Inteco

Drevi v novogoriški knjižnici

Predstavitev Marušičeve knjige 
»Primorski čas pretekli«

Že pred kakšnim mesecem se je 
pojavila vest o možnosti za ponovno 
odprtje tovarne Inteco v goriški in­
dustrijski coni. S posredovanjem de­
žele naj bi podjetju poverili izdelavo 
nekaj tisoč kontejnerjev za Tržaški 
Lloyd. Tako naročilo bi predstavljalo 
potem osnovo za nadaljevanje proiz­
vodnje. Seveda bi morali pred tem 
izpolniti nekatere pogoje, kajti raču­
nati je treba tudi s težavami, ki jih 
predstavlja stečajni postopek. Novice 
izpred nekaj mesecev so dobile, prav 
zadnje dni, trdnejšo osnovo. Tako naj 
bi v začetku tega tedna vendarle do­
segli sporazum med stečajnim skrbni­
kom in bivšim lastnikom o najemu 
hal in opreme za določen čas. Za kaj 
v bistvu gre? Podjetje je zašlo v ste­
čaj in je tovarna, proizvodne hale in 
oprema del stečajne mase, ki jo u- 
pravlja stečajni skrbnik. Bivši last­
nik je pripravljen za določen čas ne­
premičnino prevzeti (s ciljem obno-

šlandreške pevke in pevci zbora O 
ion Župančič so bili v soboto in ne­
deljo na Dolenjskem na vsesloven­
skem jestivalu pevskih zborov v Šent­
vidu pri Stični.

V soboto zvečej so zbori iz zamej­
stva imeli koncert prav v Šentvidu. 
Nastopili so po en zbor iz Koroške, 
en iz Madžarske, zbor iz Trebč na 
Tržaškem, en zbor slovenskih izseljen 
cev na Švedskem in seveda štandre- 
ški zbor Oton Župančič. V koncertu 
so Štandrežci nastopili kot zadnji, za­
to so morali predvidenim pesmim do­
dali še eno, in sicer eno tržaškega 
skladatelja Ubalda Vrabca, ki je bil 
tam prisoten, ter seveda želi navdu­
šen aplavz. Zbor je vodila Elda Grav- 
ner Nanutova.

Naslednjega dne, v nedeljo, pa je 
bil koncert sedem tisoč pevcev. V tem 
mogočnem zboru so peli tudi Štan­
drežci.

Protest delavcev 
Laminati Lisert

Po manifestaciji, ki so jo priredili 
pred dnevi v Trstu, pred sedežem de­
želnega odbomištva za industrijo, so 
delavci tržiške tovarne Laminati Li­
sert včeraj protestirali po ulicah Tr­
žiča. Protestirajo predvsem zaradi 
nejasnosti in precejšnjih zamud gle­
de priprave in predstavitve načrta 
preureditve proizvodnje, ki bi ga mo-

Beneški preiskovalni sodnik dr. Fe­
lice Cassou ne miruje. Na vsak na­
čin hoče priti do dna petoveljski aje- 
ri, to je odkriti hoče resnične krivce 
atentata pri Petovljah in kaznovati 
tudi tiste, ki so jih toliko časa za­
krivali.

Pred časom smo pisali, da je dr. 
Cassou dal aretirati najprej goričke­
ga karabinjerskega podčastnika Na­
potijo, ker ni hotel povedati zakaj so 
bili skriti nekateri naboji samokresa 
s katerimi je bilo prestreljeno vozilo 
pri Petovljah. Potem je o isti zadevi 
zaslišal tedanjega goriškega pravdni- 
ka Pascolija. Potem je še dal areti­
rati takratnega poveljnika deželne 
legije karabinjerjev, sedaj upokojene­
ga generala Mingarellija. Aretiral je 
tudi enega takratnih preiskovalcev, 
karabinjerskega polkovnika Chirica.

Nekaj tednov kasneje so trojico iz­
pustili na začasno svobodo. Genera­
la Mingarellija baje potem ko je pla­
čal precej visoko kavcijo. Polkovnik 
Chirico pa naj bi bil še vedno v hiš­
nem priporu na svojem domu. Bene­
ški dnevniki so tudi svojčas obširneje 
pisali, da so odvetniki - branilci pre­
pričali Chirica naj sploh ne odgo­
varja.

Sed.'j prihaja iz Benetk še druga 
vest. Dr. Cassou je v ponedeljek dal 
aretirati polkovnika italijanskih taj­
nih služb, takratnega S1D, polkovni­
ka Angela Pignateilija. Pignatelli je

vitve proizvodnje) in plačevati za to 
najemnino. V kolikor bodo potem pri­
merni pogoji, eden od glavnih je kon­
tinuiteta proizvodnje, po vsej verjet­
nosti ne bo težav za odkup celotnega 
premoženja. Sicer pa bodo ta vpra­
šanja aktualna šele čez leto ali dve. 
Pomembno je v tem trenutku že dej­
stvo, da se nekaj premika in to v 
smeri ponovnega odprtja tovarne.

Tako naj bi prav te dni ekipa stro­
kovnjakov pregledala dejansko stanje 
obstoječih naprav ter ugotavljala, če 
je vse na mestu. Tudi to je znak, ki 
opozarja, da so v teku priprave na 
obnovitev proizvodnje. Žal zaenkrat 
pa ni vesti, kdaj bodo, ali naj bi 
spet pognali stroje.

O novonastalem položaju so v to­
rek razpravljali tudi bivši delavci na 
skupščini. Od nekaj nad sedemdeset 
zaposlenih pred zaprtjem tovarne, jih 
je približno polovica našla drugo ali 
priložnostno zaposlitev, polovica pa

ral izdelati novi lastnik, družba Ek>- 
megliara. Danes dopoldne bo podob­
na manifestacija tudi v Gorici. De­
legacijo delavcev pa bo predvidoma 
sprejel tudi goriški prefekt. Za jutri 
ob 17.30 napovedujejo odprto skup­
ščino v dvorani Palaveneto v Tržiču. 
Po nepotrjenih vesteh bodo novi last­
niki predstavili načrt menda 10. ju­
lija.

Iz dela trgovinske 
zbornice v Gorici

Odbor goriške trgovinske zbornice 
se je v juniju, poleg tekočih zadev, 
ukvarjal tudi z reševanjem nekate­
rih statutarnih vprašanj, zlasti kar 
zadeva prisotnost vodilnih funkcio­
narjev. Od 1. junija je bil goriški u- 
stanovi od ministrstva za indu­
strijo, trgovino in obrt dodeljen nov 
glavni tajnik dr. Apolloni, potem ko 
je dosedanji glavni tajnik, dr. Car- 
mignato, odšel na novo službeno dol­
žnost. Vendar so se stvari že kmalu 
zelo spremenile. Dr. Apolloni je do­
bil mesto pri tržaški trgovinski zbor­
nici, dr. Garmignato pa pokriva, po­
leg tajništva v Vicenzi, mesto pri 
goriški zbornici. Namestnik tajnika 
je dr. De Rocco. Odbor trgovinske 
zbornice je nadalje razpravljal o po­
budi, da bi razpisali natečaj, stro­
kovni natečaj, za delavce zaposlene 
na področju ribištva in ribogojništva.

sedaj uslužben v poveljstvu NATO v 
Bruslju, v Benetke je prišel v pone­
deljek, da bi bil zaslišan kot priča. 
Po zaslišanju pa ga je dal dr. Cassou 
aretirati.

Za kaj pravzaprav gre, saj polkov­
nik Pignatelli ni bil takrat, ko je pri­
šlo do atentata, t.j. leta 1972, usluž­
ben v naših krajih? Pignatelli je bil 
skupno s kolegom Santorom takrat 
uslužben v Trentu. Baje sta na pri­
poročilo poveljstva italijanske tajne 
službe prav v Trentu oficirja sesta­
vila napačno obtožnico na račun rde­
čih krivcev. To obtožnico pa so potem 
preiskovalci kmalu opustili in v za­
por je končala šesterica mladih Go­
ričanov, ki so bili potem na procesu 
oproščeni. Vsa akcija tajne službe 
je bila usmerjena v to, da se odvrne 
pozornost od dejanskih krivcev, to je 
od furlanskih neofašistov. Ti pa so 
pripravili in izvedli atentat na kara­
binjerje v duhu strategije napetosti. 
Sedaj prihajajo na dan tudi vesti, da 
je tako usmeritev v preiskavi naro­
čila framasonska loža P2, ki je bila 
takrat na višku svoje moči.

Eden tistih, ki so obtoženi za aten­
tat v Petovljah, furlanski fašist Vin­
ciguerra, je pred kratkim na televi­
zijski oddaji Enza Biagija dejal, da 
je v Petovljah šlo za premišljen na­
pad na italijansko ustavno ureditev 
in da je bilo treba ubiti karabinjerje, 
ki so branitelji in varuhi te ureditve.

Naknadno smo izvedeli, da je pre­

je še zmeraj doma. Tisti, ki so se v 
torek zbrali na skupščini, kjer žal ni 
bilo predstavnikov sindikata kovi­
narjev, so po eni strani izrazili rahlo 
zadovoljstvo, da se položaj, vsaj na 
osnovi raznih novic o ponovnem od­
prtju tovarne, premika na bolje, po 
drugi strani pa so opozorili tudi na 
potrebo da upravitelji, sindikat in po­
litične stranke budno spremljajo, ka­
ko se bo zadeva razvijala. Ni mogo­
če namreč povsem izključiti možno­
sti, da bi bili, kljub obnovitvi proiz­
vodnje, prav bivši delavci lahko pri­
krajšani. Bivši lastnik ima namreč v 
Venetu podobne industrijske obrate, 
od koder bi lahko začasno premestil 
večje ali manjše število tehnikov in 
delavcev različnih strok. Skratka po­
trebna je budnost, da bi se kaj take­
ga ne zgodilo, saj bi bil sicer pomen 
obnovitve proizvodnje v trenutnem 
položaju, ki ga preživlja gospodar­
stvo na Goriškem, precej izničen.

V plovnem kanalu, blizu znanega 
gostišča Alla Checca v Štarancanu, 
so včeraj člani veslaškega kluba Ti­
mavo iz Tržiča našli truplo starejšega 
moškega ter takoj obvestili gasilce in 
policijo. Okrog 11. ure so truplo po­
tegnili iz vode, vendar reševanje ni 
bjlo tako enostavno, ker je bilo truplo 
z vrvjo privezano za kolo, ki se je 
ujelo v vodno rastlinje.

Kmalu za tem so ugotovili, da je 
upokojenec 62-letni Spartaco Cargnel 
iz Tržiča, Ul. 24 maggio 21. Svojci 
so ga pogrešali že od torka in tudi 
javili policiji njegovo izginitev. Do­
mnevajo, da gre za samomor.

Ogenj zajel 
transformator

Do manjšega požara je prišlo v to­
rek ponoči v transformatorski postaji 
ENEL na Majnicah. Ogenj je zajel 
manjši trasformator. Goriški gasilci 
so bili zaposleni približno eno uro. 
Škoda je omejena.

Sklepi odbora
Na zadnji seji goriškega občinske­

ga odbora so sklenili podpreti pobu­
do švicarske organizacije Action Fra- 
ternelle, ki je povabila približno tri­
deset mladih Goričanov na letovanje 
v Švico. Občinska uprava bo krila 
stroške potovanja, kajti stroški leto-

iskovalni sodnik dr. Casson včeraj 
ponovno zaslišal polkovnika Pignalel- 
lija. Potem, ko je od njega dobil za­
dovoljive odgovore, kar se očitno ni 
zgodilo v ponedeljek, ga je pustil na 
svobodo. Preiskava se nadaljuje.

Občinski svet 
v Doberdobu

Po umestitveni seji, ki je bila že 
konec maja, pričenja občinski svet v 
Doberdobu z rednim delom. Sestal se 
bo v torek, 2. julija ob 18. uri. Na 
dnevnem redu je ratifikacija vrste 
sklepov ožjega odbora, odobritev ne­
katerih načrtov za javna dela, ime­
novanje predstavnikov občine v raz­
ne organe in ustanove, imenovanje 
članov občinskih komisij itd. Skupno 
je na dnevnem redu 19 točk.

Rajonski sveti
Medtem ko se v nekaterih rajonskih 

svetih še kregajo glede predsedniških 
mest, so v drugih že pričeli z red­
nim delom. V četrtek, 4. julija se bo­
sta tako sestala rajonska sveta pri 
Madonninj in na Rojcah. Seja na Roj- 
cah bo ob 18.30, pri Madonnini pa ob 
20.30. V obeh primerih bodo razprav­
ljali o načrtu posegov ter o upravi 
skladov, ki jih imajo rajonski sveti.

Danes, v četrtek, 27. junija, ob 19. 
uri bo v novih prostorih knjižnice 
Franceta Bevka v Novi Gorici, v Li­
liči Gradnikove brigade, predstavitev 
knjižne novitete Branka Marušiča z 
naslovom »Primorski čas pretekli«. 
Knjigo sla izdala založba Lipa v Ko­
pru in Založništvo tržaškega tiska. 
Knjigo bo predstavil mag. Boris Gom­
bač, ravnatelj Narodnega muzeja v 
Ljubljani.

Gombač je o knjigi napisal med 
drugim: »Marušičeva knjiga nam da­
je znanje in pogled nazaj kot dejan­
ski prispevek za zgodovino Primor­
ske... tisto zgodovino, ki je izhajala 
iz žilavih hotenj naših prednikov: o- 
slati in biti, živeti in misliti ter ho­
teti v lastnem jeziku in v lastni dr­
žam . . .«

Branka Marušiča ni treba posebej 
predstavljati. Priznan zgodovinski ra­
ziskovalec in pisec, več let ravnatelj 
Goriškega muzeja v kromberškem 
gradu, je tudi našim bralcem znan 
po svojih številnih prispevkih, ki nam 
odkrivajo marsikaj še neznanega o 
primorski, še zlasti goriški zgodovini.

vanja so na račun prireditelja. Kot 
je znano je bila skupina švicarske 
organizacije pred časom v Gorici. Z 
njimi je prišla tudi ekipa švicarske 
televizije, ki je pripravila oddajo o 
življenju mladih v našem mestu.

Na tej seji odbora so tudi sprejeli 
sklep o preuredbi kuhinje v zavodu 
za ostarele Culot v Ločniku. Kuhinjo 
bodo preuredili tako, da bodo lahko v 
njej pripravljali kosila in večerje 
tudi za druge občinske zavode, in si­
cer zavod Lenassi, center za ostarele 
Sinigaglia in socialni center v Ulici 
Baiamonti. S tem bo občina veliko 
prihranila na stroških za osebje in 
vzdrževanje več kuliinj.

Novo skladišče 
za zadrugo ribičev

Tržiška občina bo s posebnim u- 
krepom skušala pomagati ribiški za­
drugi in tako podpreti dejavnost, za 
katero je iz leta v leto manj zani­
manja. V ribiškem pristanu bo občina 
namreč zgradila novo skladišče za 
potrebe zadruge ter tudi uredila hla­
dilnico, kamor bodo ribiči lahko za­
časno spravljali ulov. Člani zadruge 
Imajo sicer že zdaj na razpolago 
manjši prostor, ki pa že dolgo ne u- 
streza več potrebam. Načrt so pri­
pravili v tehničnem uradu občine, 
njegova realizacija pa bo veljala 
okrog 115 milijonov lir.

Resorji na občini 
v Sovodnjah

Na zadnji sej j občinskega odbora v 
Sovodnjah so opravili tudi formalno 
porazdehtev zadolžitev med odborni­
ki. Za področje javnih del in urbani­
stiko bo odgovarjal Marjan Devetak, 
za šolstvo in kulturo Emil Tomšič, 
za šport in ekologijo Darin Devetak, 
za osebje, proračun in socialno skrb­
stvo pa Vlado Klemše. Klemše bo ta­
ko kakor v prejšnjem mandatu, o- 
pravljal tudi dolžnosti namestnika žu­
pana.

Interpelacija KPI 
o razlastitvah

Pokrajinska komunistična svetoval­
ca Blasutti in ‘Poletto sta predsedni­
ku pokrajine poslala interpelacijo v 
zvezi z razlastitvami kmetov na tra 
si bodočega avtocestnega priključka 
med avtocesto in letališčem v Ron- 
kah. V njej menita, da bi bilo prav, 
da bi [»krajinska uprava sklicala za 
stopnike zainteresiranih občin Ronke 
in Šempeter ob Soč; ter prizadete 
kmete, da ne bi prišlo do nadaljnjih 
sporov.

Dela v Krminu
105 milijonov lir iz svojega prora­

čuna je [»krajinska uprava nakazala 
za najnujnejša dela za popravilo stav­
be v Krminu, v kateri je ločena sek­
cija tehnično trgovskega zavoda Ei­
naudi. Stavbo krminska občina na­
merava prodati pokrajinski upravi. 
Pokrajina bo v bodoče vložila še 
več denarja v popravilo te stavbe. 
O nujnosti prvih popravljalnih del so 
govorili na sestanku predsednik po- 
prajine Cumpeta, odbornik za javna 
dela Brrssan in krminski župan Nunin.

Še zlasti tisti iz polpreteklega časa. 
iz dobe našega prebujenja. Njegova 
knjiga bo dragocen doprinos k zgodo­
vinskemu spoznavanju naših krajev.

Prireditve 
za upokojence

Goriška občina priredi v juliju, v 
sodelovanju z ustanovami, ki skrbijo 
za kulturne, športne in rekreacijske 
dejavnosti za upokojence, vrsto prire­
ditev. V torek, 2. julija in v četrtek, 
18. julija izlet v Trst z obiskom dveh 
operetnih predstav; 11. julija družab­
nost s tombolo v večnamenskem so­
cialnem centru v Ulici Baiamonti; 20. 
julija možnost udeležbe na koncertu 
Ive Zanicchi na goriškem gradu; 25. 
julija voden ogled razstave Tiepolo- 
vih risb; 28. julija družabnost na 
odprtem v vrtu zadruge Arcobaleno; 
ob koncu julija filmske prireditve v 
okviru »Nagrade Amidei«.

razna obvestila
Na sedežu Slovenskega planinskega 

društva v Ul. alta 2 bo drevi ob 
18.30 krajša predstavitev zmogljivosti 
planinskega doma Mangart in mož­
nosti, ki jih ta objekt nudi zu skupin­
ska letovanja. Vabljeni predstavniki 
društev, šolniki in predstavniki raz­
nih ustanov.

Goriško tajništvo sindikata UIL je 
v zadnjem času ojačilo številne servi­
sne službe. V pisarni na Korzu Italia 
54 v Gorici je vsako sredo od 10. 
do 12. ure na razpolago geometer, ki 
bo interesentom pomagal pri razreše­
vanju prošenj za ureditev gradbenega 
odpusta.

Sindikat upokojencev CISL obvešča 
upokojene učitelje v letih 1982, 1983 
in 1984, da je moč vložiti priziv pro­
ti zakonu št. 93 z dne 29.3.1983. Zain­
teresirani naj se zglasijo v pisarni 
CISL v Ulici Roma 20 ob torkih in 
petkih od 10. do 11. ure.

prispevki
Gostilna Devetak z Vrha je daro­

vala komplet majic ekipi balinarskega 
društva Danica z Vrha.

V počastitev spomina Mira Lutmana 
darujeta Sonja in Jožko 50 tisoč lir 
za KD »Oton Župančič«.

V sklad za nakup novih orgel v 
Pevmi so darovali: Pierina Komauli 
35 tisoč lir, Milič Sošol 30 tisoč lir, 
Francesca 15 tisoč lir, družina Polet­
to 30 tisoč lir, Marino Roset 10 tisoč 
lir, Mirko Radinja 30 tisoč lir, Olga 
Boškin 10 tisoč lir, Gabrijela 200 ti­
soč lir, Vilko Kodermac 50 tisoč lir, 
NN 50 tisoč lir, člani zbora 140 tisoč 
lir, Ida Paulin 10 tisoč lir, Franc 
Gravner 5 tisoč lir, Roman Šfiligoj 
50 tisoč lir, A.V. 50 tisoč lir, M.D. 
50 tisoč lir, NN 100 tisoč lir, Karlo 
in Jožica Prinčič 50 tisoč lir.

izleti
SPD rekreacija Gorica priredi v so­

boto, 29. in v nedeljo, 30. junija, izlet 
na Triglav. Odhod v soboto, ob 7. uri 
s Travnika. Prevoz z lastnimi sredstvi.

kino
Gorica

VERDI Zaprto zaradi dopusta.
VITTORIA 17.30-22.00 »Corpo caldo 

di una moglie infedele«. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

CORSO 18.00—22.00 »Witness - Il te­
stimone^;.

Tržič
EXCELSIOR 17.30—22.00 »Marina, ve­

dova viziosa«. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

COMUNALE Zaprto.
Nova Gorica in okolica

SOČA 18.30 »Nepremagljivi heroj«. 
20.30 »Učiteljica«.

SVOBODA 20.30 »Sahara«.
DESKLE Ni predstave.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI:
Villa San Giusto, Korzo Italia 244, 

tel. 83538.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU: 
Al Redentore - Ulica Fratelli Ros­

selli, tel. 72340.

POGREBI:
Danes v Gorici ob 11. uri Aurelio 

Garletti iz splošne bolnišnice; ob 12.30 
Angelo Galli iz bolnišnice Janeza od 
Boga.

Truplo starejšega moškega 
v kanalu pri Štarancanu

Zbor Oton Zupančič pel 
v Šentvidu pri Stični

V zvezi z petoveljskim atentatom

Polkovnik vojaške tajne službe 
za zapahi po zaslišanju v Benetkah
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iz umetnostnih galerijS fotografske razstave I 
J. Toroša v Ricmanjih

V prostorih kulturnega društva Sla­
vec v Ricmanjih so na ogled foto­
grafije ljubljanskega fotografa Jani­
ja Toroša, ki tržačanom ni neznan. 
Aprila letos je namreč že razstavljal 
svoje barvne fotografije ženskih ak­
tov v galeriji PHI v Ul. S. Michele.

V Ricmanjih je razstavil del svo­
jega zgodnejšega cikla na temo tiho­
žitja s steklenico. Kakor pri zgoraj 
omenjeni prvi razstavi v Trstu gre 
tudi tukaj za eno od izvornih foto­
grafskih tem, ki spremlja fotografi­
jo od samega njenega začetka. Bila 
je ena tistih tem, ki so jih prvi fo­
tografi nemudoma prevzeli od sli­
karjev, saj so stekleni predmeti za 
vsakdanjo rabo omogočali raziskova­
nje formalne lepote ali harmoničnih 
kompozicij brez posebnih sporočil­
nih namenov. S svojo difuzno svetlo­
bo in odbleski so dajali tudi tedaj 
tako želeni slikarski učinek, ki so ga 
še stopnjevali z zmaknjeno podobo 
ter ročnim preslikavanjem določenih 
con fotografije za dosego popolnejše­
ga estetskega učinka.

Jani Toroš je najprej skrbno opra­
vil vse preizkušene korake za esteti- 
zacijo navadnih predmetov (zmak- 
njena podoba, s plastičnim trakom 
prelepljeni deli fotografije, pretehta­
na kompozicija), dokler mu ni posta­
lo jasno, da je glede na material, ki 
ri ga je bil izbral — prozorno steklo 
in svetloba — višek »idealizacije« in 
»sublimacije« predmeta njegova ra­
dikalna redukcija na nekaj obrisov 
ali čistih linij. Na tem mestu pa se 
ricmanjska razstava na žalost konča

in tako obiskovalec ne vidi avtorjeve 
specifične rešitve predmeta pred po­
polnim izginotjem. V nadaljevanju je 
Toroš vidne ostanke svojih steklenic 
•n kozarcev namreč ozemljil tako, 
da jim je s prefinjenim dizajnerskim 
občutkom dodajal tonirane plodove

Zemlje (jabolko, limona, itd.), ki s 
svojo rjavkasto barvo spominjajo na­
njo ter obenem vzbujajo v nas nostal­
gičen občutek za izginulim, v skladu 
z refleksom, ki so nam ga s svojo 
sepijo privzgojile stare fotografije.

MILAN STEPANOVIČ

Claudio Marini 
v Tribhiu

Claudio Marini je sicer v zreli 
dobi in se z likovnostjo ukvarja že 
dolgo, vendar ga širša publika bolj 
malo pozna. Ne sodi med velike moj­
stre, je pa zagotovo soliden likovni 
delavec. Nadaljnja njegova značilnost 
pa je ta, da ne rine v javnost. Zalo 
je v vseh 25 letih, odkar se ukvarja 
s slikarstvom, priredil le tri razstave, 
vštevši sedanjo v galeriji »II Tribbio«, 
ki jo je odprl v soboto, 22. t.m.

Claudio Marini ne živi od slikar­
stva, kajti po poklicu je geometer, 
verjetno pa ne bomo pogrešili in tudi 
ne pretiravali, če bomo rekli, da ves 
svoj prosti čas posveti slikarstvu.

Mojster se rad, ali rekli bi najra­
je, zateka po motive na Kras, ki je 
tudi mnogim drugim tržaškim slikar­
jem neizčrpen vir navdiha. In čeprav 
bi mogli v njegovih delih zaslediti 
tudi vpliv kakega drugega tržaškega 
mojstra, ki rad slika Kras, je Mari­
ni vendarle samostojen, celo samo­
svoj mojster. In ko se sprehodimo po 
galeriji mimo njegovih del, mimo ka­
kih dvajsetih olj, se nam zdi, da se 
sprehajamo po naših kraških vaseh, 
po njihovih tesnih uličicah, po malih 
trgih in »krožadah«, mimo starih hiš, 
mimo starih domov, ki jih sla po no­
vem še ni odtujila staremu Krasu, 
mimo starih zidov, ki jim stara pati­
na in mahovje, ki se nanje lepi v senč­
nih straneh, daje posebno, svojevrstno 
pristnost.

Pri svojem prikazovanju kraške 
stvarnosti je Marini često že povsem 
verističen, saj ima trta ponekod na 
njegovih latnikih plavo barvo, ker je

‘pač prirodno zeleno barvo prekrila 
plava barva škropiva, barva modre 
galice. Seveda so Marinijeva kraška 
okna majhna, kot so bila in ponekod 
še so na Krasu majhna, pač zname­
nje, kako se je nekoč Kraševec bo­
ril proti mrzli burji, ali proti prevro­
čemu poletja.

Vendar Marini ne vidi na Krasu le 
njegovih lepot. Majstrovemu očesu ne 
uide niti samotna podiračoja se hiši­
ca, ki se ji je streha že udrla, skrom­
na bajtica, že napol ruševina, kar 
na Krasu že ni redkost. S sedanjo 
razstavo je Marini skušal prikazati 
publiki Kras, kakršnega on vidi, pač 
v glavnem v lepi luči, pa tudi s ka­
ko senco, kar je tudi resnična stvar­
nost našega sicer lepega Krasa. (Fre)

Livio Rosignano 
v Cartesiusu
Livio Rosignano spada med tržaške 

vrhunske mojstre zrele ali celo sta­
rejše generacije. Ker so mnoga njego­
va olja tudi po svojih dimenzijah ve­
lika, ima vedno razstavne težave, ker 
Trst nima večjih galerij, razen Revol- 
telle in razstavišča v Palači Costan- 
zi, ki pa imata nerazumljivo omeje­
valne pravilnike. Zato so Rosignano- 
ve osebne razstave bolj redke, hkrati 
pa predstavljajo za Trst že nekakšen 
kulturni dogodek, ki pritegne pozornost 
širših kulturnih krogov. To je bilo o- 
čiino tudi lani, ko je razstavljal v 
tržaški središčni galeriji »ll Tribbio«, 
kjer je ponudil domači publiki veliko 
svojih olj. Sedaj pa se je Rosignano 
ponovno predstavil javnosti, vendar 
tokrat na svojevrsten način. V sobo­
to, 22. t.m., je v galeriji Cartesius od­

prl razstavo, na kateri sta le dve olji 
na papirju, sicer pa je vse stene raz­
stavišča prekril s temperami, ki jih 
je nekoliko dodelal z mastnim paste­
lom, z monokromnimi risbami ter z 
manjšim številom malih skic, ki jih 
je ustrezno obarval in iz skromnih 
risbic napravil prave umotvore.

Rosignanove razstave so vedno za­
nimive, pa naj gre za enotne razsta­
ve olj, ali za sicer bolj redke ven­
dar enotne prikaze njegove grafične 
ustvarjalnosti. Njegova sedanja raz­
stava pa se od gornjih predstavitev 
povsem razlikuje in daje vtis, kot bi 
bil mojster pobral iz svoje delavnice, 
iz svojega studia vse, kar je vredno, 
da gre pred publiko. In tako se ja 
v galeriji nabralo kak’h trideset del, 
kolikor se mu je dobrega nabralo v 
kakih desetih, morda celo, dvajsetih 
letih in česar doslej ni dal na ogled.

Ne moremo se ustavljati pri vsakem 
delu posebej, drži pa, da se Rosigna­
no Uidi tokrat omejuje na svojo naj­
bolj priljubljeno motiviko, prikazuje 
namreč preprosto, vsakdanje življenje 
ljudi, delavca na gradbenem stolu, 
meščana, ki čaka na avtobus, drušči­
no starejših ljudi ob točilni mizi ali 
v klepetu pri mizi in podobno. Če­
prav Rosignanova sedanja razstava 
ni, kot smo že rekli, enovita ali pa 
prav zato, ker ni ne stilno in ne teh­
nično enotna, je še bolj zanimiva, 
ker se obiskovalcu ne zdi, da je pri­
šel v umetnostno galerijo, pač pa v 
mojstrovo delavnico, v sam Rosigna- 
nov atelje, da bi si ogledal, kako nje­
govi umotvori nastajajo.'

Razstava, ki je že ob odprtju pri­
tegnila veliko pozornost predvsem 
kvalificirane publike, bo tra jo. [i do 
18. julija. (Fre)

M. Kundera: Nevzdrzljiva lakota biti Car stare glasbe 
z ansamblom

V podeželski kavarni je Tomaž spoznal Terezo. 
Približala se mu je, ga nagovorila in ko se je 
moral vrniti v svoje mesto, v Prago, ga je po­
spremila na vlak. Tereza ga je potem obiskala. 
Ponovno snidenje z dekletom ga je vznemirilo. 
Naklonjenost, ki jo je čutil do nje, ga je postav­
ljala pred izbiro: naj Terezo prepriča, da ostane 
pri njem, ali naj se sprijazni z bežnim obiskom. 
Zmagalo je čustvo, ali bolje sočutje do nekoliko 
naivnega, nebogljenega dekleta in še predno se je 
zavedal, je Tereza vstopila v njegovo življenje.

Ljubezenska zgodba med Tomažem in Terezo 
in Tomaževi dvomi glede življenjskih izbir, nas u- 
vajajo v zadnji roman češkega pisatelja Milana 
Kundere »Nevzdržljiva lahkota biti«.

Zakaj se Tomaž ni znal odločiti, zakaj je okle­
val in se končno prepustil toku dogajanj? Kunde- 
rov odgovor je obenem odgovor na enega izmed 
osrednjih problemov Nietzschejeve filozofije, na 
misel večnega vračanja istega. Interpretacija, ki 
jo roman o večnem vračanju daje, ne jemlje glo­
balno ves Nietzschejev miselni obseg. Pisatelja 
zanima le en aspekt: teža odgovornosti izbire za 
večnost. Če bi se življenje, kot ga je človek ži­
vel, vsako njegovo dejanje, vsak poseg, večno vra­
čali, ne bi nobene njegove odločitve lahko opra­
vičili kot naključno in začasno. Sleherni človekov 
korak bi težila dokončnost, zavest, da je to izbira 
za vse čase.

Nasprotno rešuje Tomaž človeka protislovnega 
bremena odgovornosti. Prepričan je, da je življe­
nje, ki ga živimo, edina vaja, ki jo ima človek-igra- 
lec na razpolago. Človekove odločitve niso pravza­
prav niti odločitve, ne more izbirati med tem ali 
onim dejanjem, med tem ali onim obnašanjem; 
manjka mu za to možnost primerjav, preverja­
nja. Katerikoli študent, ugotavlja Kundera, lahko 
preizkusi med uro fizike veljavnost znanstvenih 
hipotez. Ta možnost ni dana človeku, saj ne more 
preveriti svojih hipotez, predno jih uresniči; nima 
kabineta, kjer bi svoje življenje najprej poskušal 
in ga nato živel. Človekovo življenje je neutru­
dno načrtovanje, skica brez risbe, osnutek brez 
izdelave. Kolesno vrednost imajo torej njegove od­

ločitve; si lahko predstavljamo, da je nenehno 
človekovo poskušanje zavestna izbira za večnost? 
Tomaž zagovarja enkratnost življenja, zagovarja 
minljivost. To življenje postane lahko, izgublja 
težo, ki mu jo je naložilo večno vračanje. In če 
si Tomaž že predstavlja večno vračanje, ni to 
vračanje enakega, temveč človeka, ki v svoj'h »no­
vih življenjih« spreminja in izboljšuje prepekle 
izbire.

»Franc je bil star dvanajst let, ko je oče nena­
doma zapustil mater. Fantek je čutil, da se je 
zgodilo nekaj hudega, toda mati je nezgodo skri­
vala, da ga ne bi vznemirila, za umirjenimi be­
sedami. Istega dne sta šla v mesto, in ko je 
Franc prihajal iz hiše, je opazil, da nosi mati 
dva različna čevlja. Zmedel se je in ji hotel to 
pokazati, obenem ga je bilo strah, da je ne bi 
ranil. In lako je z njo preživel dve uri v mestu, 
ne da bi lahko odvrnil pogleda od njenih nog. Ta­
krat je prvič razumel, kaj pomeni trpljenje«. Le­
pota Kunderove proze se nam razkriva prav v 
teh kratkih opisih, ki znajo strniti dogajanje in 
čustva v zbran tok. Dogodki in zaznave protago­
nistov se medsebojno dopolnjujejo in interpretirajo.

Tomažu in Terezi se pridružita nova protagoni­
sta, Franc in Sabina. Prejšnjo kompleksno ljube­
zensko zgodbo osvetljuje nov ljubezenski odnos.

Franc je svojo zapuščeno mater ljubil, ljul\l 
jo je i vdanostjo in zvestobo. Čustvi nista bili to­
liko izraz sinove navezanosti na mater, kolikor 
globoko spoštovanje do ženskega ideala, do žen­
ske, ki je živela v materi. To žensko je Franc 
'ponovno srečal v Sabini; zanjo je zapustil ženo 
in hčer. Ni pa vedel, da je Sabinina življenjska 
resnica nezvestoba, kršitev dolžnosti. Sabina je 
bila vzgojena po stiogih principih, živela je v 
družbi, v okviru določenih norm, ki niso dopušča­
le njene individualnosti in različnosti. Izdaja dru­
žinskih vezi in družbenih vrednot je njej 'pome­
nila osvobajanje iz dušljivih sponk, breg pred u- 
stalitvijo v neskončno potencialnost neznanega. 
Francev in Sabinin odnos je temeljil na obojestran­
skem nerazumevanju. Nemogoč dialog med lju­
bimcema si je Kundera zamislil v obliki slovarja

nesporazumov. Slepljenje dveh, ki si predstavlja­
ta, da tečeta njuni življenji v isto smer, se raz­
blini v trenutku, ko postane nepriznan nespora­
zum stvarnost. Tak nesporazum je ideja o »življe­
nju v resnici«. Živeti v resnici, je Sabini pome­
nilo ne lagati ne sebi in niti drugim. To pa je 
mogoče, si je domišljala Sabina, samo pod pogo­
jem, da živijo ljudje brez publike. V trenutku ko 
nas nekdo opazuje in sledi našim dejanjem, si že 
nadenemo masko in skušamo uskladiti naše vede­
nje s pričakovanjem drugega. Franc je bil na­
sprotno prepričan, da je razlikovanje življenja 
v javno in privatno sfero izvor vseh laži. Živeti 
v resnici mu je pomenilo, uničiti mejo med jav­
nim in zasebnim. Trpel je, ker je moral skrivati 
svoje čustvo do Sabine in ko je končno udejanil 
svoje »življenje v resnici«, se predstavil svetu kot 
Sabinin ljubimec, sta se njuni poti ločili. Sabina 
ni mogla dopuščati, da bi jo zunanjost določila 
kot novo Francevo spremljevalko, da bi v njem 
zasebnost vstopili tujci.

Kunderova prozna tehnika nenehno zaustavlja 
tok pripovedovanja, kot da bi pisatelj hotel zajeti 
sapo, da bi znova, z novega zornega kota pre­
tekel vso zgodbo. To neprestano vračanje nazaj, 
zavest, da se življenje ne razvija samo diakro- 
nično, temveč da obstaja neka večplastna in več­
stranska stvarnost spreminja roman v vrsto krat­
kih pripovedi. Kundera vpleta vanje metafizična 
razmišljanja o odnosu med telesom in dušo, vpra­
šanje obstoja Boga, svojevrstno fenomenalogijo 
političnega življenja, upodobljeno v metafori Ve­
likega pohoda proti boljšemu svetu, pa še vpraša­
nja o umetnosti in vrsto utrinkov, ki tvorijo pravi 
traktat o kiču. Vse te pripovedi se ponovno skoraj 
nehote stapljajo v širše epsko tkivo, v organsko 
celoto. Kunderovo pisanje nas spominja na Fran­
cevo idejo o nenamerni lepoti. T oje lepota mo­
dernega mesta, kot je New York, ki je zrasla 
navkljub nenačrlnosti, s katero so gradili mesto. 
Raznovrstne oblike, postavljene čisto po naključju 
ena zraven druge, se nenadoma prikažejo v ma­
gični luči nove zaokrožene popolnosti.

VERONIKA BRECELJ

Nastop »Stu ledi« v Ljubljani
V nedeljo, 16. junija, je v veliki dvorani Cankarjevega doma potekalo 

srečanje folklornih skupin iz Slovenije in zamejstva. Pobudo za to srečanje 
amaterskih folklornih skupin je dala Zveza kulturnih organizacij s ovemje, 
je v sodelovanju s Cankarjevim domom organizirala to prireditev. , .

Namen je bil predstaviti folklorno dejavnost na Slovenskem, me se jn 
spoznavanje na takih srečanjih pa vedno vzpodbudno vP:*Jvavna.naaa™® 
Srečanje je potekalo v dveh delih. V popoldanskem srecànjuso P
»izvirne« folklorne skupine pomursko-podravskega območja in nji p g 
je bil le toliko prirejen, kolikor je to zahtevala odrska postavi v- ,

Strokovni vodje so bili domačini, katerih strokovnost temeljl aa7Pn<^]0v^e™ 
znanju izročila, samostojnem zbiranju gradiva na terenu m J > g

Prid0VjvečerneminpSramu, v katerem je nastopila tudi trž^ka foMorna sku­
pina »STU LEDI«, so se predstavile tako imenovane »reproduktivne« skupine
ki obvladajo plese različnih pokrajm m ^^f ^pSstno Prikazali so 
Plesi so bili obdelani m odrsko prirejeni koukoi l h
bih ah vsebinsko povezani ah za skupine v večer-

izveana je gieue na p j J , :ene s ponavljanji in številom plesov v
®emVsptetueUsteezena0glasbe’na spremljava je bila pri nekaterih skupinah izred- n spieiu. ustrezna g a . r. te aij sestave, kot na primer »oprekelj«

k aTgTbJ n. «J**** * **

K “L ”l^“, “fj° ” ffS.T nastopil, s furlanskimi plesi
'pJ™Sael“teJ pnr,.dba: Nadja »lesi v
Plesni priredbi Aleksandra Vedopi.c. m take sakljucla tos^

Poklon mitičnemu mestu

Znani gledališki in filmski igralec Vittorio Gassman (na sliki) snema TV na­
daljevanko o mitičnemu filmskemu mestu »Cinecittà«. V oddaji bo sodelovalo 
več znanih italijanskih in drugih igralcev. »Cinecittà« je pomenila zlato dobo 
italijanskega filma Pomenila pa je tudi poznejšo »zmago« slabe politike v 
odnosu do filma, ko so jo zasedb ameriški colossali in jo potem pustib na cedilu. 
Gassmanov poklon pomeni torej tudi zahtevo po novem, ki naj vrne filmu

njegovo mesto...

»Nuovo ricercare«
Na četrtem koncertu Junijskih gla­

zbenih večerov se je v cerkvici sv. 
Martina predstavila vokalno - instru­
mentalna skupina »Nuovo ricercare« 
Iz Trsta. Gre za eno redkih skupin, 
ki s študijem in izvajanjem obujajo 
in razširjajo staro glasbo. Skupino 
sestavljajo poleg vokalne solistke, so­
pranistke Cristine delia Pietra, še 
instrumentalisti Stefano Casaccia, Ze­
no Dequal, Ennio Guerrato, Franco 
Rocco in Vivalda Savelli. Izmenično 
igrajo na kljunaste flavte, ukrivljeni 
rog, violo da gamba, lutnjo in tambu­
rin, torej na instrumente, ki so bili 
v rabi od konca 15. stoletja pa nekje 
do začetka 17. stoletja. To pa je čas, 
v katerega segajo prvi znani avtorji 
umetne instrumentalne in prve obli­
ke posvetne vokalne glasbe. Zato je 
tudi njihov spored obsegal skladbe 
le-teh, če omenimo le enega prvih 
znanih avtorjev italijanskih frottol, 
Bartolomea Tromboncina, ali Fran- 
eesca Spinaccina, enega prvih skla­
dateljev ricercarjev za lutnjo in hkra­
ti prvih oblik samostojne instrumen­
talne renesanne glasbe. Poleg ri­
cercarjev in frottol pa so izvajalci 
poslušalcem predstavili še druge gla­
sbene oblike tega časa, kot so ple­
sne suite, v drugem delu koncerta pa 
še nekoliko poznejše canzone, ballet- 
te in prve znane skladbe z nazivom 
»sonata«. Ta je tedaj pomenil le 
skladbo, ki ni namenjena petju, tem­
več igranju, torej instrumentalno 
skladbo. Iz tega časa se lahko spom- 
iiimo vsaj dveh znanih avtorjev, Mi­
haela Praetoriusa in Girolama Fre- 
scobaldija.

Koncert ansambla Nuovo ricercare 
iz Trsta je torej poslušalcem v Do­
lini ponudil izjemen in nevsakdanji 
dogodek, ki ga tudi profesionalni glas­
beniki in poznavalci redko doživi­
jo. Hkrati-'pa je očaral občinstvo z 
arhaičnim (za nekatere celo eksotič­
nim) zvenom starih glasbil in gla­
sbe, ki je mestoma zadobila ljudski 
prizvok svojih predhodnih oblik, ško­
da le, da so ga občasno zmotile slo­
govna neskladnost sopranistke ter in- 
tonančne težave, ki pa so takorekoč 
nujnost uglasitve kopij starih instru­
mentov. Kljub temu je koncert an­
sambla Nuovo ricercare izredno u- 
spel, tako v luči poslušalcev, kot s 
strani organizatorjev, ki so prav s 
tem koncertom dokazali, da ne že­
lijo nuditi le prijetnih večerov ob 
glasbi, temveč tudi vzgajati poslu-

LEA HEDŽET

POPRAVEK
Včerajšnjemu članku o »sokolih v 

Mavhinjah« smo pridali zgrešen na­
slov. Ne gre za 100. obletnico ustano­
vitve društva, ampak za 75-letnico, 
kot je razvidno tudi iz članka.

Prispevajte za
DIJAŠKO MATICO
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Ob včerajšnji prijateljski tekmi

SLAVJE V KOPRU
Polfinale italijanskega nogometnega pokala

Milan in Sampdoria finalista
Milan in Sampdoria sta letošnja finalista italijanskega nogometnega po­

kala. Z uvrstitvijo v finale pa je Milan dosegel kar dvojni cilj: zagotovil si 
je tudi pravico nastopa kot italijanski predstavnik v evropskem pokalu po­
kalnih prvakov.

Milan se je uvrstil v finale italijanskega pokala, s tem da je sinoči 
izenačil z Interjem, potem ko je v prvem polfinalnem srečanju zmagal z 
2:1. Sampdoria pa, ki je v prvi polfinalni tekmi igrala na tujem brez gola, 
je včeraj več kot zanesljivo odpravila Fiorentino. Finalni srečanji bosta v 
nedeljo in sredo.

Milan — Inter 1:1 (0:0)
STRELCA: v 54. min. Brady (li- 

metrovka); v 77. min. Scarnecchia.
MILAN: Terraneo, F. Baresi, Gal­

li, leardi, Di Bartolomei, Tassotti, 
Verza (v 46. min. Evani), Wilkins, 
Hateley, Battistini, Scamecchia.

INTER: Zenga, Bergomi, Mandorli- 
ni, G. Baresi, Coliovati (v 75. min. 
Laureri, v 80. min. Muraro), Cucchi, 
Causio, Sabato, Altobielli, Brady in 
Rummenigge.

SODNIK: D’Elia (Salerno). GLE­
DALCEV: 70 tisoč.

MILAN — Čeprav je Inter pokazal

nekaj več od igre, pa se je moral 
zadovoljiti le z neodločenim izidom 
proti Milanu, ki se je tako uvrstil v 
finale. Inter je prvi povedel z enajst­
metrovko, ki jo je sodnik D’Elia do­
sodil zaradi prekrška v kazenskem 
prostoru nad Rummeniggejem. Naj­
strožjo kazen pa je uspešno izvedel 
Brady. Milan je nato izenačil s Scar- 
necchio in vsi Interjevi napori, da bi 
izsilil podaljška so bili zaman.

Sampdoria — Fiorentina 3:1
(2:0)
STRELCI: v 7. min. Occhipinti (av­

togol) ; v 40. min. Francis iz enajst­
metrovke; v 60. min. Vialli; v 77. 
min. Pellegrini.

SAMPDORIA: Bordon, Paganin, Ca­
lia, Pari, Vierchowod, Renica, Scan- 
ziani, Souness, Francis (od 70. min. 
Mancini), Saisano (od 86. min. Gam- 
baro), Vialli (od 70. min. Casagran­
de).

FIORENTINA: Galli, Moz, Contrat­
to, Occhipinti (od 64. min. Pellegri­
ni), Pin, Gentile, Garobbi, Massaro, 
Monelli, Bortolazzi, Pulici.

SODNIK: Casarin (Milan). GLE­
DALCEV: 35.000.

GENOVA — Sampdoria je povsem 
zasluženo premagala Fiorentino. Ge­
no vežani bi lahko odpravili, sicer o- 
krnjeno postavo gostov celo z večjo 
razliko v zadetkih, le ko bi bili pri- 
sebnejši pri strelih na nasprotnikova 
vrata. Tolikšna je bila premoč Samp- 
dorie, da je trener Bersellini proti 
koncu srečanja celo zamenjal kar tri 
nogometaše.

Koper — Rijeka 1:2 (0:1)
STRELCI: 0:1 Desnica v 21. min.; 

0:2 Mladenovič v 82. min. in 1:2 
Zulič v 88. min.

KOPER: Kleva, Omanovič, Božičič, 
Kariž, Zulič, Stepančič, Vitulič, Ja­
kopič, Studen, VÙer, Vrkič. IGRALI 
SO ŠE: Boškovič, Okčič, Matkovič, 
Badžin, Grgurina, Jermaniš in Finkšt.

RIJEKA: Ravnič, Ljepojevič, Mi­
lenkovič, Kotur, Tičič, Sredojevič, 
Lazarevič, Gredčan, Mladenovič, Va­
lenčič, Desnica.

IGRALI SO ŠE: Savič, Stevanovič, 
Paliska, Golia, Peranič, in Škerja­
nec.

KOPER — Letošnji prvak sloven­
ske nogometne lige Koper je včeraj 
ob pravem nogometnem vzdušju 
pred več kot 1.500 gledalci proslavil 
največji uspeh v zgodovini koprskega 
nogometa in na enkraten način skle­
nil letošnjo sezono. Slavje koprskih 
nogometašev so obogatili nogometaši 
jugoslovanskega prvoligaša Rijeke, s 
katerimi imajo Koprčani že veliko 
let pristne prijateljske odnose. Pred

začetkom srečanja so gledalci z 
dolgotrajnim aplavzom in vzklikanjem 
pozdravili vse igralce Kopra, vsake­
ga posebej, oboje pa najmlajši pio­
nirji nagradili s šopkom nageljčkov. 
Rijeka je pripotovala v Kper z naj­
močnejšo ekipo in po obojestranski 
dopadljivi igri je zasluženo zmagala.

Po tekmi se je na koprskem sta­
dionu nadaljevalo vsesplošno slavje, 
za razpoloženje pa je poskrbel an­
sambel Platana. (J. Kreft)

Bolgarske nogometne
ekipe za evropske pokale
SOFIJA — Bolgarska nogometna 

zveza je po ostrih sankcijah proti 
Levskemu Spartaku in CSKA iz Sofi­
je predstavila evropski nogometni 
zvezi naslednja moštva, ki naj bi 
sodelovala v evropskih nogometnih 
pokalih. Pokal prvakov: Traki ja
Plovdiv; pokal pokalnih prvakov: 
Lokomotiv Plovdiv (polfinalist bol­
garskega pokala); pokal UEFA: Lo­
komotiv Sofija in Pirin.

Tenis: včeraj v 1. kolu ivimbledonskega turnirja

VELIK PODVIG S. ŽIV0JIN0VIĆA

KOŠARKA: KLUBSKO SP

Gibona uspešna 
Bancoroma pa 
zopet razočarala

GERONA -— Medtem ko je zagreb­
ška Gibona tudi v včerajšnjem kolu 
svetovnega klubskega prvenstva v 
Španiji zmagala, je rimska Bancoro­
ma doživela še en spodrsljaj, s či­
mer je tudi matematično izločena iz 
polfinala. Po dokaj zanimivi in ize­
načeni tekmi so Zagrebčani odpravili 
še brazilsko moštvo Monte Libana z 
92:88 (47:54) in tako nepremagani vo­
dijo v skupini B tega tekmovanja.

Za bridko razočaranje pa je poskr­
bela Bancoroma, ki je včeraj celo iz­
gubila proti filipinski ekipi San Mi- 
guela z 79:98 (35:46). Rimski košar­
karji so igrali pod vsako kritiko in 
so povsem zasluženo izgubili proti 
skromnemu tekmecu. Bancoroma je 
še naprej zadnja na lestvici brez o- 
svojene točke.

WIMBLEDON — 21-letni jugoslo­
vanski teniški igralec Slobodan Živo- 
jinovič je včeraj v prvem kolu wim- 
bledonskega turnirja poskrbel za pr­
vovrstno senzacijo. Jugoslovan, ki je 
77. na svetovni jakostni lestvici, je 
premagal kar številko štiri svetovne­
ga tenisa in zmagovalca prvenstev 
Avstralije in Francije, Šveda Matsa 
Wilandeirja.

Živojinovič je včeraj igral odlično. 
V prvem setu je kar zlomil odpor 
bolj renomiranega nasprotnika, v 
drugem je tesno izgubil, da bi nato 
osvojil naslednja dva seta in si pri­
igral izredno prestižno zmago. Izid 
pa je bil 6:2, 5:7, 7:5, 6:0 za Živoji- 
noviča.

Podvig pa ni uspel Italijanu C. Pa- 
natti, ki je proti Švedu Jarrydu (št. 
5 v svetu) že vodil z 2:0 v setih, 
nakar pa je moral priznati premoč Slobodan Živojinovič

svojega nasprotnika.
Tudi včeraj je organizator imel ve­

like težave ? dežjem.
Ostali izidi
MOŠKI: Schwaier (ZRN) - Vant’t 

Hof (ZDA) 6:3, 6:2, 6:4; C. Lewis 
(N. Zel.) - Shaw (VB) 6:4, 6:2, 6:3; 
Kriek (ZDA) - Pecci (Par.) 6:4, 6:0 
4:6, 7:5; Jarryd (Šve.) - C. Panatta 
(It.) 4:6, 3:6, 6:4, 6:4, 6:3; Mayotte 
(ZDA) - Allan (Avstral.) 7:5, 6:4, 6:2; 
Edt>crg (šve.) - Doohan (Avstral.) 
6:2, 6:3, 6:4; Lapidus (ZDA) - Arias 
(ZDA) 6:4, 6:4, 3:6, 6:7, 7:5; Noah 
(Fr.) - Gilbert (ZDA) 6:4, 3:6, 7:6, 
6:7, 6:2; Teltscher (ZDA) - Ocleppo 
(It.) 5:7, 7:6, 7:6, 6:0.

ŽENSKE: Garrison (ZDA) - Rei- 
nach (J. Afr.) 6:2, 6:1; Louie (ZDA)
- Kelesi (Kan.) 6:2, 6:4; Paradis (Fr.)
- Okagawa (Jap.) 6:2, 6:1; Moulton 
(ZDA) - Herr (ZDA) 6:3, 6:4.

Italijansko društveno 
atletsko prvenstvo

CESENATICO — Na italijanskem 
društvenem državnem atletskem pr­
venstvu sinoči niso dosegli vidnejših 
rezultatov. Zmagovalci v posameznih 
disciplinah so bili:

ŽENSKE
100 M OVIRE: Lombardi 13”49; 

DISK: Marcilo 52,42 m; 100 M:
Tardo 11”64; 400 M: Masullo 53”59; 
DALJINA: Capriotti 5,99 m; KOPJE: 
Giacchetti 51,14 m; 1500 M: Brunet 
4’22”32; 4x100 M: Snia Milan (Signo­
ri, Parmigiani, Tarolo, Ferrian) 
45”59.

MOŠKI
KLADIVO: 1 Bianchini 74,66 m; 

110 M OVIRE: L Fontecchio 14”03; 
100 M: UUo 10”40; 400 M: Ribaud 
46”56; KROGLA: Andrei 21,72 m; 
VIŠINA: Toso 2,20 m; 1500 M: Med 
3’42”46; 10.000 M: Cova 28’38”82; 
DALJINA: Evangelisti 7,88 M; 4x100 
M: Fiamme Gialle Ostia (Contento, 
Ravasi, Grazioli, Ullo) 40”04.

kratke vesti - kratke vesti Odbojkarsko EP: po žrebu posameznih skupin

Italijani z dobrimi možnostmiPrava razprodaja
pri Udineseju
MILAN — Na kupoprodajnem no­

gometnem trgu je ponudba igralcev 
večja od povpraševanja, čeprav je 
nasploh sklenjenih kupčij bolj ma­
lo. Med temi, ki na debelo prodaja­
jo, je tudi Udinese, ki ponuja kar 
šest igralcev: Tesserja, Selvaggija, 
Montesana, Papaisa, Billio in Catta- 
nea. Glede igralca, ki naj bd nado­
mestil Žica, pa omenjajo Barbadilla. 
Na tržišču se je včeraj pojavil tudi 
Belgijec Coeck, ki je za sestanek 
zaprosil Ivica, novega trenerja pri 
Avellimi.

Nogometni navijači v Vidmu
proti nasilju
VIDEM — Mladi videmski navijači 

so včeraj sklenili, da prihodnjo sezo­
no ne bodo razobešali nobenih tran­
sparentov, s katerimi bi lahko ža­
lili nasprotno ekipo ali nasprotne na­
vijače. S tem naj bi pripomogli, da 
bi bilo vzdušje na stadionu mirnejše 
in da ne bi dajali nikakršnega po­
voda za nasilje. Ob tem se lahko sa­
mo vprašamo, zakaj niso odgovorni 
za varnost že doslej poskrbeli, da 
na stadionih ne bi videli takih na­
pisov in je bilo treba čakati na bru­
seljsko tragedijo, da so se ljudje 
streznili.

Zmešnjava okrog Žica
RIO JE JANEIRO — Položaj Žica 

je iz dneva v dan bolj nejasen. Vod­
stvo Estruturala, torej družbe, ki 
naj bi našla finančna sredstva, s 
katerimi bi lahko odkupili igralca, si 
doslej ni zagotovila dovolj denarnih 
sredstev, izjavila pa je celo, da se 
za igralca zanima Real Madrid.

Desnica v Belgiji
REKA — 29-letni jugoslovanski no­

gometaš in član Rijeke Damir Desni­
ca je podpisal dveletno pogodbo z 
bèlgijskim klubom Kortrjik, ki na­
stopa v prvi belgijski ligi. V tem 
belgijskem moštvu, ki ga vodi Jugo­
slovan Dimitrije Davidovič, že na­
stopa bivši nogometaš Rijeke Dušan 
Lukič. Naj omenimo, da je Desnica 
igral za reški klub kar trinajst let.

Falcao povsem zdrav
RIO DE JANEIRO — Zdravniki 

brazilske državne nogometne repre­

zentance so izjavili, da je Falcao po­
vsem okreval po operaciji na kole­
nu in bi lahko že v nedeljo igral. 
Kot znanot, so pri Romi zahtevali, 
da Falcao opravi zdravniški pregled 
v Italiji, kar pa je igralec zavrnil, 
češ da so edini pregledi, katerim 
se ne bo izognil tisti, ki jih vsi igral­
ci opravijo v začetku sezone.

Sodil bo Tržačan
FIRENCE — Državna nogometna 

zveza C lige je sporočila, da bo ju­
trišnje kvalifikacijsko srečanje C-2 
lige skupine C med Civitanovesejem 
in Fanom sodil Tržačan Baldas.

Mednarodno tekmovanje
v rokoborbi prosti slog
BOLOGNA — Devetnajst držav z 

216 tekmovalci se bo udeležilo med­
narodnega mladinskega tekmovanja v 
rokoborbi prosti slog. Med udeleženci 
sta tudi Italija in Jugoslavija.

Pred dnevi je CN Chioggia prire­
dil dvodnevno mednarodno regato za 
jadralne deske razreda 2. divizije 
1YRU. Regata je veljala tudi kot 3. 
preizkušnja conskega prvenstva. Na 
sporedu so bile tri vožnje.

Start prve je bil napovedan ob 16. 
uri. Zaradi slabega vremena pa so 
organizatorji prenesli tekmovanje na 
nedeljo. V nedeljo ob jasnem in ve­
trovnem vremenu so jadralci izpelja­
li dve preizkušnji. Tokrat je bila kon­
kurenca zelo ostra, saj na regati ni­
so nastopah samo predstavniki 11. 
cone FIV, prisotni so bili tudi jadral­
ci drugih con. Regate so se udeležili 
tudi tekmovalci iz Slovenije.

Nastopili so tudi surfarji iz trža­
škega pomorskega kluba Sirena Kri­
stjan šiškovič, Aleš Žetko, David 
Poljšak in Marko Zubalič. Med temi 
se je najbolj odrezal Poljšak, ki je 
zasedel 2. in 4. mesto na dveh rega­
tah. Na končni lestvici je bil drugi. 
Kristjan šiškovič pa je imel tokrat 
smolo. Zaradi tehničnih problemov ni

Od 29. septembra do 6. oktobra bo 
v šestih nizozemskih mestih letošnje 
žensko in moško evropsko odbojkar­
sko prvenstvo. Pretekli konec tedna 
so bili opravljeni v Amsterdamu še 
zadnji žrebi in posamezne skupine so 
naslednje:

MOŠKI
1. skupina (Voorburg): SZ, Italija, 

Grčija in Švedska.
2. skupina (Zwolle) : Poljska, ČS 

SR, Španija in Romunija.
3. skupina (Den Bosch): Francija, 

Bolgarija, Nizozemska in Jugoslavija.
ŽENSKE

1. skupina (Benverwijk) : NDR, Bol­
garija, ČSSR in Grčija.

2. skupina (Enschede) : Francija, 
SZ, ZRN in Poljska.

3. skupina (Leeuwarden) : Madžar­
ska, Nizozemska, Romunija in Italija.

zaključil druge preizkušnje in se je 
zato uvrstil na skromno 15. mesto.

V težki kategoriji je Žetko zasedel 
zanj skromno 4. mesto, Marko Zuba­
lič pa je bil šesti.

V soboto bo na sporedu regata 
»Long distance« v organizaciji iste­
ga odseka Čupe in Sirene. V nedeljo 
pa se bodo naši tekmovalci podah na 
pot do Alvaga, kjer bo še ena regata 
veljavna za consko prvenstvo.

LAHKA KATEGORIJA: L Bavini 
(CN Cervia) ; 2. Poljšak (TPK Sire­
na); 3. Candolfo (CN Cervia); 15. ši­
škovič (TPK Sirena).

TEŽKA KATEGORIJA: 1. Gavani- 
ni (Muggia) ; 2. Benvenuto (Muggia) ; 
3. Simonič (Snežinka); 4. Žetko (TPK 
Sirena); 6. Znbalič (TPK Sirena).

Smrt cikloamaterja
MASSA CARRARA - Cikloamater 

Orlando Montaresi (63 let) je umrl 
za srčno kapjo, medtem ko je na­
stopal na nekem kolesarskem tekmo­
vanju pri Massi na pirogi 100 km.

Kontinentalna naslova branijo od­
bojkarji SZ in odbojkarice NDR. Tak 
je bil končni razplet pred dvema le­
toma na EP v NDR. Na letošnjem 
prvenstvu bosta nastopih obe italijan­
ski reprezentanci, Jugoslavijo pa bo­
do letos zastopali samo odbojkarji. 
V primerjavi z zadnjim prvenstvom 
v NDR pomeni to le korak naprej, 
saj pred dvema letoma ni bilo na 
prvenstvu ne moške kot tudi ženske 
reprezentance.

Glede na letošnje zastopstvo pa mo­
ramo poudariti velik razmah odboj­
ke v zahodni Evropa, ki vse bolj 
prodira v evropski kakovostni vrh. 
Obenem pa prihajajo v ospredje ne­
katere države, ki so v preteklosti so­
dile v drugorazredni evropski razred. 
To velja predvsem za Grčijo, ki bo 
nastopila z obema reprezentancama, 
Španijo (pri moških), ki je na kva-

V torek so odigrah v okviru me­
moriala »B. Frandohč« le eno tek­
mo, in sicer Vrh - Naš prapor. Tek­
mi Štandrež - Sovodnje in Vrh - 
Sovodnje (ženske) se namreč nista 
odigrali, ker se obe ekipi iz Sovo­
denj nista predstavili na igrišču. 
Tako je zmaga šla nasprotnima eki­
pama z rezultatom 2:0.
VRH — NAŠ PRAPOR 2:1

(14:16, 15:10, 15:4)
VRH: M. Černič, L. Čemic, V. 

Černič, I. Devetak, G. Devetak, Co­
tič.

NAŠ PRAPOR: Bevčar, Terpin, 
Grinovero, Mikluž, Vogrič, Prinčič.

NADALJNJI SPORED 
DANES

20.00: Vrh - Doberdob (ženske)
21.00: Dol-Poljane - Sovodnje (žen­

ske)
JUTRI

19.30: Dol-Poljane - Sovodnje 
20.30: Štandrež - Doberdob 
21.30: Vrh - Ronke

hfikacijskem turnirju v Mariboru 
premagala Finsko in p>okazala daleč 
najboljšo odbojko med vsemi. V iz­
rednem razmahu je tudi italijanska 
odbojka tako pri moških kot tudi žen­
skah.

Glede na skupine varovanci trener­
ja Prandija ne bodo imeh nobenih 
težav za osvojitev 2. mesta v skupini 
za nepremagljivimi igralci SZ. Brez 
možnosti za nastop v finalu niso niti 
Jugoslovani, če se bodo pripravili ta­
ko, kot zahteva tako veliko tekmo­
vanje, kot je EP. Bolgari so bili pred 
dvema letoma tretji, domačini pa bo­
do doma izredno nevarni. Nekoliko 
slabši bodo vsaj na papirju samo 
Francozi.

ženska reprezentanca Italije pri 
žrebu ni imela sreče, saj je njena 
skupina zelo izenačena.

G. F.

Ekipni uspeh 
Našega prapora

V nedeljo so se mladi lokostrelci 
Našega prapora udeležih turnirja FI 
TA, ki ga je v Gradišču organiziralo 
goriško lokostrelsko društvo »Ison- 
zo«. Tekma je sicer potekala v zelo 
neugodnih vremenskih razmerah, a 
kljub temu se je na strelišču zbralo 
več kot 60 lokostrelcev iz naše deže­
le, iz Veneta in iz Gornjega Poadižja.

Naši predstavniki so se po več kot 
šestih urah streljanja uvrstili na od­
lično 3. mesto na lestvici za mešane 
ekipe in to je seveda zanje lep u- 
speh, če pomislimo, da sestavljajo 
mešane ekipe ponavadi predvsem 
starejši in izkušeni lokostrelci.

Posamezno pa so se naši takole 
uvrstili: Aleksander Coceani 4. 1076 
točk; David Coceani 6. 1040; Vesna 
Lutman 7. 1028. (V.B.)

Na mednarodni regati za deskarje

Poljšak odličen drugi
Memorial »B. Frandolič« v Doberdobu

Odigrali le eno tekmo
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Na veliki košarkarski turnir miljske Riviere Od prejšnjega ponedeljka v Kranjski gori

Povabili tudi jadranovce
Mednarodni košarkarski turnir milj- 

ske Riviere sodi že nekaj let med 
največje športne poletne prireditve 
v naši deželi. Požrtvovalni miljski 
prireditelji, z Aldom Russignanom na 
čelu, so nam v teh letih poskrbeli za 
prave košarkarske poslastice. Na teh 
turnirjih so se namreč zvrstila mo­
štva in posamezniki velikega med­
narodnega ugleda.

Turnir miljske Riviere bo letos v 
petek, 30., in v soboto, 31. avgusta. 
Da bi preprečili morebitne nevšečno­
sti z vremenom, so organizatorji od­
ločili, da bodo tekme v tržaški šport­
ni palači.

O letošnjem turnirju smo sprego­
vorili z glavnim prirediteljem te ma­
nifestacije Aldom Russignanom.

»Do turnirja nas loči nekaj več kot 
mesec dni. časa za organizacijo to­
rej ni na pretek. Poslali smo že va­
bila društvom, ki naj bi se udeležila 
letošnjega turnirja. Ta društva so: 
tržaški Stefanel, Jadran, reprezen-

Jadranovec Š. Gulič
tanca Budimpešte in Pali. Udine.«

»Na turnirju bodo torej tudi ja- 
dranovci...«

»Jadran je letos z napredovanjem 
v B ligo dosegel zireden uspeh. Ja- 
dranovci imajo tudi izredno številno 
publiko. Prepričan sem, da se bo

društvo odzvalo našemu vabilu in tu­
di prepričan sem, da bo Jadranov na­
stop na našem turnirju velika pri­
vlačnost, za moštvo samo pa izredno 
dragocena preizkušnja v okviru pri­
prav na nastope v drugoligaškem ita­
lijanskem prvenstvu.«

»Kaj pa o drugih nastopajočih mo­
štvih?«.

»V središču pozornosti za tržaške 
ljubitelje košarke bo seveda nastop 
Stefanela. Kot običajno bo to tudi pr­
vi nastop pred novo sezono tržaškega 
prvoligaša. Zelo zanimiv utegne biti 
tudi nastop videmskega moštva. Nje­
govo sodelovanje na našem turnirju 
pa je še vprašljivo. Zanimiv pa bi bil 
zato, ker bi lahko tržaški ljubitelji 
košarke občudovali odličnega Ameri­
čana Wrighta, ki je bil najzaslužnej­
ši, da je pred dvema letoma Banco- 
roma osvojila naslov evropskega pr­
vaka. O budimpeštanskem moštvu pa 
lahko rečem, da je to predvsem at­
letsko solidna ekipa.« (bi)

Poletna šola telesnokulturnih 
pedagogov Jugoslavije

V ponedeljek se je v Kranjski gori 
začela enotedenska Poletna šola te- 
lesnokultumih pedagogov Jugoslavije. 
Udeležuje se je okrog dvestodvajset 
telesnovzgojnih učiteljev, magistrov, 
doktorjev in raziskovalcev iz vseh re­
publik in avtonomnih pokrajin. Letoš­
nja pobuda je šesta po vrsti, nositelji­
ca pa je slovenska Zveza telesnokul­
turnih pedagogov.

Otvoritev je vodil prof. Janko Strel, 
uvodno poročilo je podal Tine Rozman, 
pozdrave pa so prinesli jeseniški pred­
sednik občinske skupščine Brelih, 
predstojnik republiškega Zavoda za 
šolstvo Winkler in predstavnik Kra­
jevne skupnosti Kranjske gore. Sekre­
tar prirechteljskega odbora Zoran Na- 
prudnik je udeležence seznanil s pro­
gramom predavanj in z vzporedno

.dejavnostjo poletne šole, ki predvide­
va tudi obiske in izlete.

Svojo prodornost je prirediteljski od­
bor pokazal z objavo zbornika vseh 
poročil še pred začetkom poletne šole, 
tako da so vsi udeleženci dobili ma­
teriale ob otvoritvi. Zbornik vsebuje 
enainsedemdeset raziskav na petsto 
petdesetih straneh, ki so pisane v vseh 
jugoslovanskih jezikih, od koder je 
pač avtor sestavka. Objavljeno je tudi 
poročilo o raziskavi, ki je bila pred 
dvema letoma opravljena na Gori­
škem. Prof. Aldo Rupel je v popol­
danskem delu po komisijah poročal o 
značilnostih in pogojih dela, ki so se 
izoblikovali ob izvedbi meritev morfo­
loških in sposobnostnih značilnostih go- 
riških učencev in dijakov. (R. A.)

Z občnega zbora goriške odbojkarske zveze

Brez slovenskega odbornika
V novem pokrajinskem vodstvu go­

riške odbojkarske zveze ne bo v na­
slednji mandatni dobi slovenskega 
predstavnika. Na nedeljskem občnem 
zboru, ki je bil v prostorih kulturno - 
mladinskega središča Stella mattuti­
na, so namreč izvolili novo vodstvo 
za naslednja štiri leta, slovenski kan­
didat Sandro Corva pa ni prejel za­
dostnega števila glasov.

Na občnem zboru so predstavniki 
goriških odbojkarskih društev podrob­
no analizirali položaj odbojke na Go­
riškem in ugotovili, da se ta panoga 
postopno uveljavlja, tako kar se tiče 
množičnosti kot kvalitete. Predsedni­
ško poročilo Rinalda Flamia je to 
ugotovitev sintetiziralo s posebnim 
poudarkom na delo z mladimi, na ka­
terem temelji bodočnost goriške od­
bojke.

Po poročilih so bile na dnevnem re­
du volitve. Za novega predsednika 
goriške FIPAV je bil izvoljen Damia­
no Janucci, ki je prejel 81 od 90 mož­
nih glasov. Prejšnji predsednik Fla- 
mio iz zdravstvenih razlogov ni kan­
didiral, delegati pa so ga predlagali 
za častnega predsednika za njegovo 
40-letno delo v okviru zveze. Ostali 
člani novega vodstva so Fabio Ma- 
lacrea (71 glasov), Paolo Bressan 
(70), Mario Trampuš (5) in Dario 
Brezigar (50).

Izvoljeni so bili tudi predstavniki 
raznih komisij. Trenersko bo vodil 
Romano Leotta, efektivna člana pa 
bosta še Luigi Leotta in Chiara Co- 
ceani. Sodniško komisijo bo vodil Mi­
chele Totano, pomagala pa mu bosta 
Chiara Ferfoglia in Giorgio Germini.

Društva so tudi poslala vsedržavni 
zvezi FIPAV pismo, v katerem izra­
žajo nasprotovanje novim odločilom 
o starostnih omejitvah v deželnih li­
gah, po katerih bo C-2 liga s sezono 
1986/87 pravzaprav postala under 26, 
D liga pa under 25. Dokument so med 
drugimi društvi podpisali tudi dele­
gati Olympie, Soče in Vala.

Ob koncu naj se povrnemo k voli­
tvam. Odsotnost slovenskega odbor­

nika v FIPAV je prav gotovo korak 
nazaj, še zlasti v vidiku rasti naše 
odbojke na Goriškem in glede na iz­
kušnje zadnjih dveh let, v katerih je 
bila prisotnost Corvè precej občute­
na in se je odražala v raznih akci­
jah. Na občnem zboru so bila prisot­
na vsa slovenska društva, razen Ja- 
melj. Corva je prejel 29 glasov, kar 
pomeni, da so naša društvo enotno 
glasovala zanj. Očitno pa je, da to 
ni dovolj! Povezati bi se bilo treba 
s predstavniki drugih društev (kot 
pred dvema letoma) in še posebej s 
tistimi, ki delujejo v okviru Arci - 
Uisp in drugih naprednih organizacij 
na Goriškem.

Jutri v tržaški športni palači

Zanimiva boksarska prireditev
Jutri bo v tržaški športni palači za­

nimiva mednarodna boksarska prire­
ditev pod pokroviteljstvom deželne 
boksarske zveze. V organizaciji trža­
škega Club Sportivo se bodo od 21. 
ure dalje pomerili med seboj boksarji 
deželne reprezentance F-JK in dru­
štva Honved sport club iz Budimpešte 
na Madžarskem.

Med drugimi bo na oder stopil tudi 
Znani tržaški boksar supertežke kate­
gorije Biagio Chianese, ki je pred 
kratkim osvojil zlato kolajno na med­
narodnem turnirju v Špitalu v Av­
striji.

Spored boksarskega dvoboja v Tr­
stu je naslednji. Mušja kategorija:

Manca - Toth; peresna kategorija: 
Adobati - Hassez, Schiavello - Kover 
In De Caro - Belinazki; lahka kate­
gorija: Franceschi - Turu; superlah- 
ka kategorija: Di Biaggio - Lisiska; 
vel ter kategorija: Campo - Szabo; su- 
pervelterska kategorija: Cmerani - 
Nagy in Sartore - Kovari; težka ka­
tegorija: Garbarino - Weaber; super- 
težka kategorija: Chianese - Takacs.

Srečanje so priredili ob 10-letnici 
obstoja Club sportivo in sodi prav 
gotovo med najbolj zanimive amater­
ske boksarske prireditve pri nas, saj 
nastopajo v vrstah madžarskega kluba 
številni reprezentantje, dobro pa je 
tudi predstavništvo iz naše dežele.

KONEC PREJŠNJEGA TEDNA

Uspek kotalkarska 
prireditev v Podgori

Okrog 300 tekmovalcev iz vse Italije 
se je v soboto in nedeljo udeležilo nad­
vse uspele manifestacije v hitrostnem 
kotalkanju, ki je bila na novem kotal- 
karskem objektu v Podgori. Prireditev 
sta organizirala ARCI - UISP in trži- 
ško društvo Italcantieri, tekmovanje 
pa je veljalo za državno prvenstvo.

Tekmovanje, ki si ga je ogledalo 
precej ljudi, je bilo zanimivo, pa tudi 
kakovostno. Nov objekt, ki je bil ob 
priliki uradno odprt, je odlično pre­
stal preizkušnjo. Škoda le, da je tek­
movanje, še posebej v nedeljo zju­
traj, motilo deževno vreme. Dobro so 
se vsekakor odrezali kotalkarji iz 
naše dežele, še zlasti z Goriškega in 
Tržaškega.

S petkovega občnega zbora ZSŠDI

15. rednega občnega zbora Združenja slovenskih športnih društev v Italiji se 
je udeležilo precejšnje število delegatov 30 društev - članic

obvestila
PRIMOTOR KLUB

obvešča, da bo na nocojšnjem srečanju 
članov v Lonjerju ob 20.30 predvajanje 
diapozitivov o VN Jugoslavije na Grob­
niku in o italijanskem prvenstvu F1 
v Monzi.

ŠK DEVIN IN
PLANINSKI ODSEK SLOGE 

organizirata v nedeljo, 30. t. m., vzpon 
na Km. Zbirališče in odhod ob 6.30 iz 
Sesijama.

ŠZ SLOGA
sklicuje svoj redni občni zbor, ki bo 
v ponedeljek, 1. julija, ob 20. uri 
v prvem in ob 20.30 v dragem skli­
canju, v mali dvorani prosvetnega do­
ma na Opčinah. Dnevni red: 1. pozdrav 
predsednika; 2. nagrajevanje najboljših 
atletov in atletinj ter ekip, ki so nasto­
pile na 2. medvaškem turnirju; 3. taj­
niško poročilo; 4. poročilo planinske 
sekcije; 5. blagajniško poročilo; 6. vo­
litve novega odbora.

ŠZ GAJA
obvešča, da je vpisovanje za nogomet­
ni turnir 4:4 do nedelje, 30. t. m., na 
nogometnem igrišču na Padričah.

ZSŠDI
obvešča, da bo v soboto, 29. t. m., 
urad zaprt.

SK DEVIN IN ŠD SOKOL 
vabita na predavanje časnikarja Loj­

zeta Abrama, ki bo danes, 27. junija, 
ob 20.30 v dvorani I. Gruden v Na­
brežini. Na sporedu je prikaz v sliki 
in besedi življenja ter vtisov, ki si jih 
je nabral na svojem nedavnem poto­
vanju okrog Anapurne.

JK ČUPA
organizira v soboto, 29. t. m., ob 19. 
uri DRUŠTVENI PRAZNIK. Vabljeni 
člani in prijatelji.

ŠZ Bor iskreno čestita svoje­
mu dolgoletnemu igralcu dr. 
Klavdiju Veljaku in njegovi so­
progi Kristini ob rojstvu hčerke 
Veronike, kateri želi vso srečo 
v življenju.

4
Ob rojstvu male

VERONIKE
čestita
igralcu
njegovi

svojemu dolgoletnemu 
Klavdiju. Veljaku in 

ženi Kristini
Odbojkarsko društvo Bor

Robert Merlak se danes slabše spominja podrob­
nosti:

»Vem, da sem enkrat zmagal in se enkrat ali 
dvakrat uvrstil na drugo mesto «

»Tedanja igra? Bila je v prvi vrsti obrambna, 
^osebno če je bilo srečanje važno in sta bila nasprot­
nika enakovredna, je do udarcev prihajalo le ob 
?anesljivih možnostih za uspeh. Danes je igra daleč 
bolj napadalna. S tedanjo ni primerjave. Upoštevati 
io treba tudi, da smo v skednju igrali enkrat in 
največ dvakrat na teden.«

»Spominjam se, da me je po prvi zmagi na šport­
nem dnevu (1. 1960, op. ur.) za tržaški radio inter- 
viuval... Volčič, tisti, ki je sedaj na televiziji.«

Robert Merlak je uspeh ponovil tudi leta 1961.
Pri odbojki sta bila finala med Škamperlom in 

Taborniki RMV zelo napeta. V moški ekipi Skam- 
Perla so igrali Posega, Furlanič, Cesar, Jurkič, Šu­
šteršič, Jurinčič, Pavlica in Rupel, tekma pa se je 
Končala z izidom 3:2 ob zadnjem setu 15:2 za Skam- 
Perle. Bistveno se je razlikoval finale deklet, kjer so 
tabornice podlegle Škamperlu z 1:2 ob zadnjem setu 
t5:12. Za Škamperle so igrale Anica Hmeljak, Neda 
Mijot, Norči Zavadlal, Zorka Orel, Daniela Nedoh,

Miranda Batista in Nadja Švab.
Motogimkana kot vaba za masovno udeležbo 

predvsem iz okolice mesta ni dala posebno velikega 
uspeha. Tine Repinc z Opčin je postal prvi zmago­
valec te prireditve. Za progo je s svojo vespo porabil 
2’10”5 in med drugimi premagal Vita Svetino, ki je 
bil za skoraj celo minuto počasnejši.

Iz okolice je bila zanimiva prisotnost nogometne 
ekipe iz Trebč. Pod imenom ŠD Trebče so Kraševci 
premagali Trgovsko akademijo v tekmi, ki je bila z 
rezultatom 7:4 prava goleada. Za Trebče je tedaj igral 
tudi Dario Vremec, danes nogometni izvedenec:

»Tedaj sem študiral izven Trsta in sem nogomet 
igral le ob povratkih domov. Trebenci so me v ekipo 
sprejeli, ker sem bil precej hiter. Za Trebče je tedaj 
igralo še nekaj nogometašev z Opčin.«

»Z drugimi ekipami smo igrali po dogovoru, ker 
rednega delovanja ni bilo. V Trebčah smo igrali na 
prostoru, kjer je danes nogometno igrišče, včasih pa 
tudi na Opčinah na igrišču v Sekarah ali pri Pro­
seku na Briškovi rouni.«

Trebenci so igrali s postavo Baldasin, Coloni, 
Vremec, Možina, Purinani, čuk, Cava in s samo šti­
rimi Kralji. Ob lepi igri obeh ekip so tedaj mnogi 
že sanjali o slovenski ekipi, ki naj bi nastopala na 
uradnih prvenstvih.

K samim senzacijam drugega športnega dne je 
spadal namiznoteniški finale deklet. Spoprijeli sta 
se Veljakova in Ščukova. Prvi set se je končal pri 
22:20, drugi pa pri 19:21. Odločilen tretji je dal ne­
navaden izid 32:30 v korist Veljakove.

Na splosno je bil drugi športni dan znatno ka­
kovostnejši od prvega, ni pa prišlo do masovne ude­
ležbe. Nekaj je bilo narobe tudi z vzdušjem, kajti ob 
zadnjem dnevu, k0 bi morala biti po nagrajevanju 
tudi družabnost s plesom, je zaradi nerazumljive

trme enega od strelcev ta odpadla. Mnogi so se te­
daj razšli s tesnobo.

Streljanje je bilo tedaj že dobro uveljavljena pa­
noga in za tekmovanje se je prijavilo 40 posamezni­
kov. Pri dekletih je zmagala Novakova, pri moških 
Livio Jankovič. Šahovski turnir je dal kar tri zma­
govalce. Naslov so si delili Lukeš, Rudež in Kovačič, 
očitno pa po kakovosti ni dosegel tistega iz leta prej, 
na katerem je nastopal mojster Lakovič.

Na prostoru, kjer danes stoji Borov »balon«, so vrsto let prirejali 
tekmovanje v motogimkani, ki je sodila med najbolj priljubljene 

panoge športnih dnevov. (Posnetek je iz leta I960)
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Orožje, ki predre vsak oklep

Protitankovske rakete
Zločin in kazen v Sovjetski zvezi

»Razkolnikov« obsojen na smrt
VERSAILLES — Kaže, da bo v tradicionalni tekmi med oHopniki in 

orožjem, ki naj bi jih bilo zmožno predreti, naposled prevladalo slednje. Na­
povedujejo, da bodo novo generacijo tankov pričeli proizvajati 1992. leta, ven­
dar konstruktorji že zdaj priznavajo, da bi tudi ti še nerojeni oklepniki težko 
prestali napad od blizu z raketami, s katerimi že razpolagajo vojske številnih 
držav.

Glavnino protioklepnega orožja na svetu proizvajajo ZDA, SZ in Francija, 
ki je sploh tretji izvoznik orožja na svetu. Med najboljšimi proizvajalci je tvrdka 
Thompson-Brandt, ki svoje rakete »sacraban« predstavlja z etiketo: »Najboljši 
tanit devetdesetih let nevtraliziran z enim samim frontalnim udarcem«. Podobno 
hvali Europac svoje rakete »jupiter« in pristavlja, da so posebno učinltovite za 
mestno gverilo. Mnogi proizvajalci pa napovedujejo še učinkovitejše protioklep­
no orožje v bližnji bodočnosti. Francoska družba SEP trenutno preizkuša sistem 
»dard 120«, s katerim naj bi bilo mogoče predreti vse znane vrste oklepov.

Pri oklopnih vozilih in še zlasti pri tankih je oklep mogoče le do neke mere 
ojačiti, saj postanejo v nasprotnem primeru pretežki. Mnogi njihovi načrtovalci 
videvajo zdaj izhod predvsem v povečanju njihove hitrosti. Vsekakor pravijo, 
da imajo tanki bodočnost: tudi v »vojni zvezd« bo treba zasesti teritorije, brez 
tankov pa si tega ni mogoče predstavljati.

V Bukarešti se bojijo atentatov

Terorizem v Romuniji
BUKAREŠTA — Že dolgo se v glavnem mestu 'Romunije pojavlja prava psi­

hoza med tamkajšnjim prebivalstvom in tujimi obiskovalci mesta, policija pa 
ima polne roke dela. Gre za vse bolj {»goste grožnje, da se izvede predvsem 
na ulicah mesta atentat s pomočjo razstreliva, ki ga teroristi predhodno spra­
vijo v avtomobile. Zelo dolgo je romunska policija skrivala ta pereči problem, 
ker pa stvar zadobiva velike razsežnosti in ogroža javni mir in varnost, je o 
stvari danes seznanjena tudi širša javnost.

V Bukarešti je prišlo do prvih terorističnih akcij decembra meseca lani, 
ko je palestinski študent ubil s streli iz pištole pomembnega jordanskega funk­
cionarja. Sedemindvajsetletni študent je atentat izvedel v samem centru me­
sta, po atentatu je bil aretiran, sedaj pa se Jordanija zavzema za rešitev tega 
primera. Vse kaže, da ni pričakovati posebnega posluha s strani Bolgarije, če­
tudi so opozorili pohcijo samo pred mesecem dni sirski študentje, da jim 
nekdo grozi v Bukarešti preko telefona. Od kontroliranih šestih avtomobilov 
sta kar dva bila v resnici minirana.

Zahodni opazovalci terorizma, ki se je razširil v teh zadnjih mesecih po 
Bukarešti, trdijo, da gre tega pripisati Arabcem. Nadaljnja predpostavka, da so 
izvajalci terorističnih akcij Palestinci, izhaja iz dejstva, da so atentati na­
perjeni proti Sircem, atentat na sirskega funkcionrja lani pa naj bi bil zgolj 
maščevanje »črnega septembra«.

Vsekakor ne gre zanemariti pomembnih statističnih podatkov, ki nam kaže­
jo, da je več kot polovica vseh tujih študentov v Romuniji Arabcev, od tega 2,8 
tisoča Sircev, 2,6 tisoča Jordancev in 1,3 tisoča Libanoncev. Mnogi teh študentov 
so palestinske narodnosti, kljub temu, da so lastniki potnih listov različnih 
držav. Tudi sicer je znano, da se je v Romunijo zateklo mnogo Palestincev raz­
ličnih starosti, četudi Romunija po drugi strani ohranja stike z izraelsko 
državo.

Vse kaže, da prebivalci Bukarešte že težko prenašajo napetost, ki jo ustvar­
jajo tujci, in ne pričakujejo, da bodo rešitev našli že za prvim vogalom.

MOSKVA — Zločin je bil izvršen pred enim letom in 
pol, kazen pa izvršena te dni. Vest objavlja zadnji bilten 
vrhovnega sodišča Sovjetske zveze. Napisana je v pravni­
ško suhoparnem jeziku, vendar se za njo skriva resnična 
drama, ki bi prav gotovo privlekla pozornost Fjodora Do­
stojevskega, ruskega romanopisca, ki je domala vsa svoja 
dela zasnoval na kriminalu.

»Kalinjin je od leta 1980 kradel državljanom odlikova­
nja. Na razne načine je prišel do naslovov odlikovalcev, 
prihajal v njihovo hišo in se predstavljal kot časnikar. 
Vojne veterane je prosil, naj mu pripovedujejo o svojem 
življenju, mu pokažejo odlikovanja in medalje. V ugodnem 
trenutku jih je tudi ukradel«, piše v biltenu.

Kalinjin z imenom Genadij, je imel 26 let. Obiskoval 
je ekonomsko fakulteto v mestu Ivanovo in je ni končal, 
ker se je pričel preživljati s krajo in prodajo odlikovanj. 
Dve leti kasneje je spoznal svojo bodočo ženo in jo priteg­
nil v svojo dejavnost. Kradeta skupno in se predstavljata 
kot študenta novinarske šole. Okradla sta več. kot 40 oseb 
in jim odnesla več kot 100 odlikovanj. Kalinjin je ubil tri 
osebe, poskušal je tudi četrto, pa mu ni uspelo. V njegovi 
tolpi sta poleg žene bila še Delnega in Kulagin. Kahnjina 
so obsodili na smrt, njegovo ženo in Deinega na 15 let, 
Kulagina pa na sedem let zapora, je še zapisano v biltenu.

Pravniško izrazoslovje je stvarno in natančno, vendar 
nezadostno, da bi vse opisalo, zaradi tega je več kot na­
ravno, da se je sovjetski tisk z zadevo pogostoma ukvarjal.

Žrtev bivšega študenta je bil tudi sovjetski admiral 
Georgi j Holostjakov in njegova žena. Admiral je bil heroj 
SZ in je na njegovih prsih bilo pripetih veliko zasluženih 
odlikovanj. Sovjetski ljudje obožujejo medalje od tistih ča­
sov Petra Velikega, ko je bilo ustanovljeno prvo rusko 
odlikovanje. Prav gotovo ni pomembnejšega človeka, ki 
ne bi bil imel vsaj nekaj odlikovanj.

Obstajajo takšna in drugačna odlikovanja. Nekatera 
imajo visoko etično vrednost, druga pa imajo, poleg tega, 
tudi materialno vrednost, zlasti tiste, ki so okrašena z 
dragocenimi kamni in so izdelana iz žlahtnih kovin. Prav 
ta, zadnja, so bila cilj bivšega študenta in njegove tolpe. 
Vedel je, da za takšna odlikovanja obstaja tržišče, kjer jih 
je mogoče prodati in z njimi zaslužiti.

Genadij in njegova žena ste živela samo od prodaje 
odlikovanj. Naslove odlikovancev sta našla v krajevnem 
časopisju, zanje pa so se pozanimali tudi v organizacijah 
veteranov in muzejih.

Tako sta prišla tudi do admirala Holostjakova v sredi­
šču Moskve. Kdo ve, kaj si je stari admiral mislil, ko je 
med vrati ugledal mladi par, ki se je zanimal za njegovo 
življenje? Morda mu je bilo prijetno, da se javnost še za­
nima zanj, dasiravno je že dolgo let v pokoju. Gosta je 
sprejel prisrčno in se jima odprl. Lažna študente novinar­
ske šole sta pazljivo poslušala in si vse zapisovala. Njego­
vo izjavo ste celo posnela na magnetofon. Večkrat sta se 
vračala na njegov dom in čakala na ugodno priložnost. Ne­
kega dne je admiral napravil usodno napako: v želji, da 
bi se malo pohvalil, je iz omare vzel svojo uniformo, na 
kateri je bilo pripetih vsaj 20 uglednih odlikovanj. Gena- 
diju je zastal dih. Naslednji dan je prišel s knjigo Večni

plamen, da bi mu jo admiral podpisal, s seboj pa je v 
zavitku prinesel železen drog. Ko se je admiral podpisal, 
ga je Genadij udaril z drogom in ubil. Pobil je tudi ženo, 
ki je medtem prinesla čaj, vendar ne do smrti. Takrat 
je bilo 8. ura zjutraj. Ubijalec je uniformo z odlikovanji 
stlačil v vrečo in mirno odšel.

Niso ga takoj odkrih, to izhaja iz {»ročila vrhovnega 
sodišča. Sodniki so očitali policiji, da je zanikrno vodila 
preiskavo in da je bil postopek predolg. Muzeje in družbe­
ne organizacije pa so povabili, naj v javnost ne dajejo 
imen odlikovancev in drugih pomembnih osebnosti.

Tragedija admirala Holostjakova je ponudila časnikar­
jem priložnost, da so se razpisali o novem »Razkolniko­
vem.« Neki list je zapisal: »Najstrašnejše pri vsem tem 
je to, da se kriminalci niso pokesali, niti takrat, ko so 
opravili to gnusno dejanje, niti kasneje«.

»Primer Kalinjin« je prišel v prvi istanci pred vrhovno 
sodišče, kar je izjemno redko. Prav teko redko se tudi do­
gaja, da sodišče razsodi teko, da obsojenec nima možnosti 
priziva. In ravno to se je zgodilo z Kalinjinom. Smrtna 
kazen je bila izvršena.

Rojstvo dveh pand 
v Mehiki

CIUDAD DE MEXICO — Primerkov vrste panda je 
na svetu le okrog tisoč, večina teh živi na Kitajskem, kjer 
je tudi njihovo naravno okolje. Kitajska je to zaščiteno 
žival pogosto podarjala živalskim vrtovom širom po sve­
tu, a živali tam niso poskrbele za svoje potomstvo. Izre­
den primer je zato par pand, ki je bil leta 1975 podarjen 
živalskemu vrtu »Chatapultec«, od koder sporočajo, da je 
samica od 80. leta do danes povrgla kar pet mladičev, od 
katerih sta zadnja dva dvojčka. Živalici sta se izvalili po 
90 dneh, t.j. 37 dni pred normalnim rokom. Vprašljivo je, 
ali bo eden izmed mladičev preživel, saj tehta samo 70 
gramov, zaradi česar mati ne skrbi več zanj.

□ NAIROBI — Britanska uprava za prekomorske razi­
skave je poslala dva svoja ugledna strokovnjaka v Nairobi, 
z vsoto približno dvestotisoč do'arjev, kS naj bi jo izkori­
stili v raziskovalne namene v boju proti spalni bolezni oz. 
tripanosomijazisu. Prav v Nairobiju bo delovala naslednja 
tri leta ekipa učenjakov, katere naloga je poiskati zdravilo 
oz. cepivo proti tej parazitski bolezni, ki jo povzroča 
muha ce-ce, nadalje pa izdelali primeren insekticid, ki 
ne bi ogrožal naravnega ravnotežja in bi iztrebil muho. 
Afriško celino pesti vrsta problemov, nedvomno je eden 
izmed povzročiteljev teh problemov te »nesrčna« muha, 
ki ogroža kar deset milijonov kvadratnih metrov afriške 
zemlje; stanje pa se iz leta v leto slabša. Podhranjena Afri­
ka že itak zgubi letno okrog sto glav domače goveje 
živine. . .

»Mostiščarji« Tekst in slika: 
JERNEJ ROVŠEK


